

TÖRTÉNELMI SZEMLE

A BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KUTATÓKÖZPONT
TÖRTÉNETTUDOMÁNYI INTÉZETÉNEK FOLYÓIRATA

2022
LXIV. ÉVFOLYAM

3. SZÁM

W. Pohl – J. Krause– Vida T. – P. J. Geary
Integrált genetika

Gloviczki Ráhel
A középkori magyar királykoronázás

Kádas István
Katonaságmegváltás és rendkívüli adó Hunyadi Mátyás uralma elején

Fóti Miklós
Mikla puszta várossá válása 1578-ban

Tóth Gergely
Bél Mátyás elfeledett önéletrajza 1746-ból

Hantos-Varga Márta
Avítt antijudaizmus és modern fajelmélet között

Csapody Tamás
A cservenkai exhumálások története

Kiss Rita
Az 1956-os magyar menekültek beilleszkedése Bajorországban

Szerkesztők

TRINGLI ISTVÁN
felelős szerkesztő

FÓNAGY ZOLTÁN, NEUMANN TIBOR, OBORNI TERÉZ, ZAHORÁN CSABA
rovatvezetők

DETRE ANDRÁS
szerkesztőségi munkatárs

Szerkesztőbizottság

MOLNÁR ANTAL
elnök

BORHI LÁSZLÓ, ERDŐDY GÁBOR, FODOR PÁL,
GLATZ FERENC, OROSZ ISTVÁN, PÁLFFY GÉZA,
PÓK ATTILA, SOLYMOSI LÁSZLÓ, SZAKÁLY SÁNDOR,
SZÁSZ ZOLTÁN, VARGA ZSUZSANNA

A szerkesztőség elektromos postája:
tortenelmiszemle@abtk.hu

*Kérjük szerzőinket, hogy kézírataikat
a közlési szabályzatnak megfelelően készítsék el,
amely honlapunkon érhető el:*
<http://www.tti.abtk.hu/kiadvanyok/folyoiratok/tortenelmi-szemle.html>

A 2022-es évfolyam megjelenését
a Nemzeti Kulturális Alap, a Magyar Tudományos Akadémia
és az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat Titkársága támogatja

nka
Nemzeti Kulturális Alap

ELKH | Eötvös Loránd
Kutatási Hálózat



ISSN 0040-9634

TARTALOMJEGYZÉK

LXIV. évfolyam, 2022. 3. szám

TANULMÁNYOK

- Walter Pohl – Johannes Krause – Vida Tivadar – Patrick J. Geary**
Az 5–9. századi Kelet-Közép-Európa integratív archaeogenetikai,
régészeti és történeti vizsgálata, Kr. u. 400–900.
A HistoGenes 856453 ERC-Synergy Grant 341
- Gloviczki Ráhel** A középkori magyar királykoronázás összeurópai
kontextusban 355
- Kádas István** Amikor megváltás az adó. Katonaságmegváltás
és rendkívüli adó Hunyadi Mátyás uralma elején (1458–1466) 383
- Fóti Miklós** Egy szokatlan demográfiai jelenség és háttere a szegedi
szandzsák területéről. Mikla puszta hirtelen várossá válása 1578-ban 403
- Tóth Gergely** Egy hungarus értelmiségi pályafutásának tipikus
és egyedi vonásai. Bél Mátyás elfeledett (ön)életrajza 417
- Hantos-Varga Márta** Avítt antijudaizmus és modern fajelmélet között.
Katolikus szerzők zsidóellenes argumentációjának szürke zónája 447
- Csapody Tamás** A cservenkai exhumálások története 481
- Kiss Rita** Az 1956-os magyar menekültek beilleszkedése
Bajorországban 513
- ### ADATTÁR
- Kádár Zsófia – B. Székely Dorottya Piroska** Adattár a 17. századi
magyar országgyűléseken szereplő egyháziakról 533
- ### MÉRLEG
- Varga Balázs** Győr város monográfiáinak története a dualizmus
korától napjainkig 627

ADATTÁR

ADATTÁR A 17. SZÁZADI MAGYAR ORSZÁGGYŰLÉSEKEN SZEREPLŐ EGYHÁZIAKRÓL

KÁDÁR ZSÓFIA – B. SZÉKELY DOROTTYA PIROSKA

.....
DATABASE OF CHURCHMEN ATTENDING SEVENTEENTH-CENTURY
HUNGARIAN DIETS

The present database and the related analysis (Churchmen on the lower table of the Hungarian diet 1608–1688. *Történelmi Szemle* 66 (2022) 203–249.) brings to light an important, ecclesiastical group of the early modern Hungarian political elite. The database consists of two parts. The first contains, diet by diet, the churchmen who were invited to and appeared on the lower chamber of the Hungarian diet between autumn 1608 and 1687/1688. The second part lists, by name, in alphabetical order, the churchmen who were invited to the said diets, or appeared there. This second list also includes the prelates who sat on the upper chamber. The summary presentation of the individual careers (studies, offices) is followed by the data related to the activity at the diets (warrant of invitation/appearance, activity as a compiler, member of the Royal Table or a parliamentary committee, role played at coronation etc). The database can be a starting point for the (collective) biographical analysis of the middle and upper layer of the seventeenth-century Hungarian ecclesiastical society.

Keywords: Church, diet, lower table, upper table, First Estate, seventeenth-century
.....

Adattárunk két részből áll. Az első rész az 1608 ősze és 1687/1688 közötti magyar országgyűlések alsótáblájára meghívott, illetve ott megjelent egyháziakat tartalmazza országgyűlésenként. A második, terjedelmesebb rész az említett diétákra meghívott vagy ott megjelent egyháziakat sorolja fel személyenként, betűrendben.¹

Kádár Zsófia, PhD, tudományos munkatárs, Eötvös Loránd Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Középkori és Kora Újkori Magyar Történelmi Tanszék, Universität Wien, Institut für Österreichische Geschichtsforschung. B. Székely Dorottya Piroška, PhD-hallgató, tudományos segédmunkatárs, Eötvös Loránd Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Középkori és Kora Újkori Magyar Történelmi Tanszék.

¹ Az adattár Kádár Zsófia és B. Székely Dorottya Piroška, a kapcsolódó elemző tanulmány Kádár Zsófia munkája (Egyháziak a magyar országgyűlések alsótábláján 1608–1688. *Történelmi Szemle* 66 [2022] 203–249.). Az adattár szerzői tagjai az Országgyűlési Hivatal és az ELKH BTK TTI által koordinált „Történelmi Képviseleti Adatbázis” projekt 1526–1687 közötti időszakot feldolgozó munkacsoportjának, továbbá a K 131973 sz. NKFI-projektnek. Az adattár elkészítését támogatta az Innovációs és Technológiai Minisztérium ÚNKP-20-4 kódszámú Új Nemzeti Kiválóság Programja. A források összegyűjtésében és az adattár elkészítésében nyújtott segítségét Fazekas Istvánnak, H. Németh Istvánnak és Pálffy Gézának köszönjük.

1. A magyar országgyűlések alsótáblájára meghívott, illetve ott megjelent egyháziak intézményenként

Az alábbi lista országgyűlésenként és intézményenként sorolja fel az alsótáblai egyházakat. Az országgyűlések idejénél megadjuk az uralkodó érkezésének és / jellel elválasztva a propozíciók átadásának napját, a záró dátum pedig a törvények szentesítésének napja.² A dátum alatt közöljük a király- és királyné-koronázások és nádorválasztások adatait is. Az országgyűlés adatai után megadjuk a közölt lista legfontosabb forrásait. (A további, csak egy-egy névhez felhasznált forrásokat részletesen csupán az adattár 2. részében közöljük.)

Országgyűlésenként előbb a kompilátorok és a Királyi Tábla (ismert) egyházi tagjainak nevei következnek. Alatta, ha van ilyen, a távol lévő főpapokat vagy főrendeket (is) képviselő klerikusok neveit adjuk meg.

A káptalani követeket az egyes székes- és társaskáptalanok megnevezése után közöljük, a testületeket (a székes- és társaskáptalanok, illetve a működő vagy átmenetileg szünetelő intézmények további differenciálása nélkül) országgyűlésenként egy-egy betűrendes jegyzékbe foglaljuk. Azoknál a káptalanoknál, amelyek meghívásáról tudunk, de köveit nem ismerjük, ezt minden esetben jeleztük.

Működő káptalanok prépostjairól feltételezzük, hogy a káptalant is képviselik. Ezért a testületnél a káptalanhoz vannak beírva, de nevük után (pr.) formában jelezzük, hogy a diétai (meghívotti) listában prépostként (a prépostok között vagy ott is) szerepelnek.³ A címzetes apátok-prépostok között kizárólag akkor tüntetjük fel ezeket a (nagy)prépostokat, ha a káptalant (például felsőtáblai részvételük miatt) bizonyíthatóan nem ők, hanem mások képviselték. *Dölt* betűtípussal jelöltük azoknak a káptalani követeknek a neveit, akiknek ilyen megbízása csak valószínűsíthető, de nem bizonyított, tehát apáti-préposti meghívásuk vagy megjelenésük mellett nem tudjuk egyértelműen eldönteni, hogy a káptalant is képviselték-e vagy sem. Ezeknek a személyeknek tehát országgyűlési meghívása vagy megjelenése biztos, csak káptalani követi minősége bizonytalan.

Végül diétánként a címzetes és valódi apátok, prépostok, illetve a szerzetesrendek és konventek követei ugyancsak egy betűrendes listában szerepelnek. Azokat a káptalani követeket, akiről más (nem diétai) forrásból tudjuk, hogy apáti-préposti címet is viseltek, külön nem vesszük fel az apátok-prépostok közé, csak akkor, ha annak az apátságnak-prépostságnak a meghívásáról is célzott adat tanúskodik, azaz a diétai forrásokban ezekkel a címekkel is említik őket.⁴

A listába rögzítettük a bizonyíthatóan a felsőtáblára meghívott klerikusokat is abban az esetben, ha olyan apáti-préposti címet is viseltek, amelyek alsótáblai megjelenésre jogosították volna őket, és e tisztségükkel (is) adathozható a meghívásuk. Felsőtáblához való

² A magyar történeti kronológia, a CIH vonatkozó kötetei és további, általunk felhasznált, a bibliográfiában tételesen felsorolt források és szakirodalom alapján.

³ Pl. 1642-ben veszprémi (nagy)prépostként és a veszprémi székeskáptalan követeként egyaránt szerepel Gorup Ferenc Gábor, ami az eljárásunkat igazolja. Vö. *Conscriptio* 1642, 248.

⁴ Ez a szétválasztás 1608-ban (Benda 1972 alapján) nem lehetséges, tehát ez esetben a diétára meghívandó apátok-prépostok neveit is feltüntettük, habár direkt primer forrásunk a meghívásukra nincs.

tartozásukat a nevük után álló (F) formában jelöltük. Az 1662-től a felsőtáblára átülő pálos főperjel és szentmártoni bencés főapát nevét a korszak utolsó három diétájának névsorában is feltüntetjük, jelezve, hogy már a főpapok között lehettek jelen.

A jegyzékben használt rövidítések:

- a. = apátság követe
- (F) = felsőtábla tagja
- k. = káptalan
- konv. = konvent
- köv. = követe
- n. a. = nincs adat
- OSB = bencés szerzetes
- OSPPE = pálos szerzetes
- p. = püspök
- plé. = plébános
- pr. = prépostság követe
- (pr.) = prépost
- SJ = jezsuita rendtag

1608. október 22./23. – december 6. Pozsony

II. Mátyás (november 19.), Illésházy István (november 18.)

Benda 1972; CIH 1608–1657⁵

kompilátorok: n. a.

Királyi Tábla prelátusa: n. a.

Királyi Tábla érseki ülnöke: n. a.

egri k.: Dallos Miklós, Habardy László, Hegyi András

esztergomi k.: Ruber [Veres] Pál, Telegdy János

győri k.: Altabak János, Balásffy Tamás, Ivánczy János

nyitrai k.: Dávid Pál

pozsonyi k.: Majthényi László, Submontanus Matthias

szepesi k.: Andaházy Gáspár [András], Hosszutóthy László, Székely [Siculus] Kánya Balázs

vasvári k.: Chemetey István, Kálly [Kály] Péter

zággrábi k.: Jalkoczi [Jelkoczy] Miklós, Otavčič György

csornai pr.: Kálly [Kály] Péter

jászói pr.: Migazzi Miklós (F)

kapornaki a.: Vasváry [Károl] András

lébényi a.: Baksay István

⁵ A CIH köteteire az első részben csak akkor hivatkozunk, ha az adott diétára vonatkozóan vannak kizárólag innen adatolt neveink.

leleszi pr.: Habardy László
pálos főperjel: Bratulics Simon OSPPE (F)⁶
pápoci pr.: Mátéssy György (F)
pilisi a.: Füley Farkas Tamás
pornói a.: Ferdinand Lang von Langenfels (világi kommandátor)
sági pr.: Ruber [Veres] Pál
savniki a.: Füley Farkas Tamás
szekszárdi a.: Kállly [Kály] Péter
szentgotthárdi a.: Ramocsaházy Mihály
szentmártoni a.: Himelreich György
turóci pr.: Dobokay Sándor SJ
turóci pr.: Pázmány Péter SJ
vágújhelyi pr.: Dubovszky György
veszprémi pr.: Vasváry [Károl] András⁷
zágrábi pr.: Domitrovics Péter (F)
zalavári a.: Vasváry [Károl] András

1609. november 17./19. – 1610. január 23. Pozsony
Thurzó György (december 10.)

Acta diaetalia 1609; CIH 1608–1657; Zsilinszky 1891

kompilátorok: n. a.
Királyi Tábla prelátusa: n. a.
Királyi Tábla érseki ülnöke: n. a.

győri k.: *Füley Farkas Tamás*, Ivánczy János
pozsonyi k.: követeit nem ismerjük
szepesi k.: követeit nem ismerjük
zágrábi k.: Napulji Boldizsár (horvát–szlavón rendek diétai követe is)
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

felhévízi pr.: Pyber János
óbudai pr.: Majthényi László
pilisi a.: Füley Farkas Tamás
sági pr.: Ruber [Veres] Pál
szentmártoni a.: Himelreich György

⁶ Egyúttal zágrábi püspök, ezért ült a felsőtáblán.

⁷ A veszprémi székeskáptalan mint testület ekkor nem működött.

1613. március ?/9. – április 25., Pozsony**Habsburg Anna [von Tirol] (március 25.)**

Acta diaetalia 1613; CIH 1608–1657; Ordo 1613; Ordo coronationis 1613; Révay 1659 (2021), II. 537–647.; Zsilinszky 1891, 63–82.⁸

kompilátorok: n. a.

Királyi Tábla prelátusa: n. a.

Királyi Tábla érseki ülnöke: n. a.

győri k.: Ivánczy János

esztergomi k.: Dallos Miklós, Dubovszky György, Posgay János

pozsonyi k.: Laskay János, Nagy György

szepesi k.: Fránya [Frányaffy] István

zágrábi k.: Jaguštić Pál, Napulji Boldizsár (pr.) (horvát–szlavón rendek diétai követe is)
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

leleszi pr.: Habardy László

pálos főperjel: Zaicz János OSPPE

szentmártoni a.: Himelreich György

1618. március 19./23. – július 4., Pozsony**II. Ferdinánd (július 1.), Forgách Zsigmond (május 11.)**

Acta Diaetae 1618; Guszarova 2005, 99–100.; Ordo coronationis 1618⁹

kompilátorok: Böythe Miklós, Napulji Boldizsár

Királyi Tábla prelátusa: n. a.

Királyi Tábla érseki ülnöke: Dallos Miklós

egri k.: Egri Dénes, Habardy László, Ugróczy János

esztergomi k.: Dallos Miklós, Deáky László, Lósy Imre

győri k.: Böythe Miklós, Füleý Farkas Tamás, Ivánczy János

pozsonyi k.: Kápolnay Jakab, Nagy György

szepesi k.: Székely [Siculus] Kánya Balázs

zágrábi k.: Napulji Boldizsár (pr.) (horvát–szlavón rendek diétai követe is)
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

⁸ Nagyon kevés vonatkozó forrás ismert, egyetlen diétai lista sincs közöttük.

⁹ A koronázási ordóban előfordul két további egyházi neve, akik nem a diéta résztvevőjeként, hanem főpapok kíséretében lehettek jelen Pozsonyban. (Ordo coronationis 1618, 33^v.) Egyikük, Letenyey István (a koronázáson „ad cruce[m]”) Lépes Bálint nyitrai püspök, kancellár bécsi *alumnus*aként tűnik fel 1614-ben. (Lépes Bálint levele Batthyány Ferencnek. Linz, 1614. június 17. Jenei 1981, 236. Nr. 143.) A másik személy „ad gremiale dominus praepositus Bratulith” – azonosítása nem sikerült.

aradi pr.: Posgay János
bátai a.: Szlatinay György
leleszi pr.: Habardy László
pécsváradi a.: Ivánczy János
pilisi a.: Füley Farkas Tamás
szentmártoni a.: Himmelreich György
titeli pr.: Kapronczai Farkas

1619. május 26. – augusztus 13.,¹⁰ Pozsony

Guszarova 2005, 101–104.; Zsilinszky 1891, 144–168.

kompilátorok: n. a.
Királyi Tábla prelátusa: n. a.
Királyi Tábla érseki ülnöke: Dubovszky György

egri k.: *Habardy László, Tolnay István*
esztergomi k.: *Dubovszky György, Posgay János, Szlatinay György*
győri k.: *Füley Farkas Tamás, Ivánczy János*
nyitrai k.: *Bolerázy István, Sembery István*
pozsonyi k.: követeit nem ismerjük
szepesi k.: Hosszutóthy László (pr.)
vasvári k.: követeit nem ismerjük
zágrábi k.: követeit nem ismerjük

aradi pr.: Posgay János
bátai a.: Szlatinay György
csornai pr.: Kállly [Kály] Péter
jászói pr.: Pethő Ferenc
leleszi pr.: Habardy László
pásztói a.: Sembery István
pécsváradi a.: Ivánczy János
pilisi a.: Füley Farkas Tamás
pornói a.: Draskovich György
sági pr.: Majthényi László
szentmártoni a.: Himmelreich György
zirci a.: Bolerázy István

¹⁰ 1619. május 26-ra hívták össze, augusztus 13-án feloszlott a diéta, törvénycikkeket nem alkottak.

1622. május 24./25. – augusztus 18., Sopron

Gonzaga Eleonóra (július 26.), Thurzó Szaniszló (június 3.)

Guszarova 2005, 105–108.; Molnár 2014

kompilátorok: n. a.

Királyi Tábla prelátusa: n. a.

Királyi Tábla (érseki) ülnöke: Dubovszky György

egri k.: *Maurovich Mihály, Tolnay István*

esztergomi k.: *Dubovszky György, Posgay János, Szlatinay György*

győri k.: *Füley Farkas Tamás, Ivánczy János*

nyitrai k.: *Bolerázy István, Sembery István*

pozsonyi k.: követeit nem ismerjük

szepesi k.: Hosszutóthy László (pr.)

vasvári k.: követeit nem ismerjük

zágrábi k.: követeit nem ismerjük

aradi pr.: Posgay János

bátai a.: Szlatinay György

béhháromkúti a.: Maurovich Mihály

jászói pr.: Pethő Ferenc

leleszi pr.: Telekessy István

pálos főperjel: Zaicz János OSPPE

pásztói a.: Sembery István

pécsváradi a.: Ivánczy János

pilisi a.: Füley Farkas Tamás

pornói a.: Draskovich György

szentmártoni a.: Himelreich György

tapolcai a.: Deáky László

vágújhelyi pr.: Dubovszky György

váradhegyfoki pr.: Tolnay István

zirci a.: Bolerázy István

1625. október 13./? – december 20., Sopron

III. Ferdinánd (november 27.), Esterházy Miklós (október 25.)

Catalogus 1625; Litterae annuae 1627; Ordo coronationis 1625; Pálffy 2020; Szemere 1625; Zsilinszky 1891, 303–318.

kompilátorok: Böythe Miklós, Dubovszky György

Királyi Tábla prelátusa: n. a.

Királyi Tábla érseki ülnöke: Dubovszky György

egri k.: *Maurovich Mihály, Ölvedy Albert, Tolnay István*
esztergomi k.:¹¹ Lippay György, Püsky János
győri k.: Böythe Miklós
nyitrai k.: *Bolerázy István, Sembery István*
pozsonyi k.: *Ramocsaházy Mihály*
szepesi k.: Hosszutóthy László (pr.), Székely [Siculus] Kánya Balázs
vasvári k.: Győri [Kolompár] István (pr.)
zággrábi k.: Vinkovich Benedek (pr.) (horvát–szlavón rendek diétai követe is)

bátai a.: Szlatinay György
bélháromkúti a.: Maurovich Mihály
fehérvári pr.: Nagy György
jászói pr.: Pethő Ferenc
leleszi pr.: Telekessy István
pálos főperjel: Zaicz János OSPPE
pásztói a.: Sembery István
pilis a.: Füley Farkas Tamás
pornói a.: Draskovich György
savniki a.: Székely [Siculus] Kánya Balázs
szentgyörgymezei pr.: Senkviczy Mátyás
szentmártoni a.: Himelreich György
tapolcai a.: Ölvedy Albert
tihanyi a.: Ramocsaházy Mihály
vágújhelyi pr.: Dubovszky György
váradhegyfoki pr.: Tolnay István
zirci a.: Bolerázy István

1630. május 2./? – május 21., Pozsony

Guszarova 2005, 109–113.; Szemere 1630

kompilátorok: Böythe Miklós, Gyöngyösy Mihály, Senkviczy Mátyás
Királyi Tábla prelátusa: Böythe Miklós
Királyi Tábla érseki ülnöke: Senkviczy Mátyás

egri k.: *Maurovich Mihály, Ölvedy Albert*¹²
esztergomi k.: Senkviczy Mátyás

¹¹ Lósy Imre csanádi (az országgyűlés idején kinevezett váradi) püspök, esztergomi nagyprépost szinte biztosan a felsőtáblán volt jelen, habár kanonoktársaival közös levelet küldött haza a koronázásról. Ennek aláírása azonban nem káptalani követként, hanem kanonokként, a testület otthon maradt tagjainak *fratere*-ként hivatkozik a név szerint meg nem nevezett levélírókra. (Lásd az adattár második részét, Lósy Imre nevével.) A levél az írásképe alapján Lósy Imrétől származik. (Az íráskép azonosításában nyújtott segítségét Tusor Péternek köszönjük.)

¹² Esetleg a káptalant Pethő Ferenc is képviselhette.

győri k.: Böythe Miklós, Füley Farkas Tamás
nyitrai k.: Gyöngyösy Mihály
pozsonyi k.: követeit nem ismerjük
szepesi k.: Hosszútóthy László (pr.), Székely [Siculus] Kánya Balázs
vasvári k.: Győri [Kolompár] István (pr.)
zágrábi k.: Somogyi János (a horvát–szlavón rendek követe is)

bélaháromkúti a.: Maurovich Mihály
fehértvári pr.: Nagy György
jászói pr.: Pethő Ferenc
leleszi pr.: Telekessy István
pásztói a.: Sembery István
pilisi a.: Füley Farkas Tamás
savnikai a.: Székely [Siculus] Kánya Balázs
szentgyörgymezei pr.: Senkviczy Mátyás¹³
szentmártoni a.: Himelreich György
tapolcai a.: Ölvedy Albert
tihanyi a.: Ramocsaházy Mihály
zirci a.: Bolerázy István
zágrábi pr.: Vinkovich Benedek (F)

1634. december 18./22. – 1635. február 15., Sopron

Kádár 2021, 431., 448–450.

kompilátorok: Böythe Miklós, Cheh [Jászói] János, Senkviczi Mátyás, Telekessy István,
Vasvári Szeghy György
Királyi Tábla prelátusa: Böythe Miklós
Királyi Tábla érseki ülnöke: Senkviczi Mátyás

A felsőtáblán főúri klerikusként (nem főpapként) szerepel: Bosnyák István¹⁴

egri k.: Cheh [Jászói] János, Maurovich Mihály
esztergomi k.: Senkviczi Mátyás
győri k.: Kopchányi Mihály, Vasvári Szeghy György

¹³ A diéta alatt kinevezve esztergom-szenttamási préposttá.

¹⁴ Dobronoki György, ekkor a nagyszombati jezsuita rendház rektora szerint Rómából éppen ekkor tért haza apja temetésére. (Vö. Kádár 2021, 401., 423, 432.) Az apa, magyarbéli Bosnyák Tamás a diéta meghívottja volt főasztalnokmesterként, de 1634. december 19-én elhunyt. Az ifjú klerikus Bosnyák István 1634/35-ben a felsőtáblán bizonyosan apja és saját bárói rangja, és édesapja magyar királyi (névleges) udvari főméltósága, nem pedig saját egyházi tisztsége révén lehetett jelen. Ilyen jogcímen klerikus felsőtáblai megjelenése merőben atipikus lenne.

nyitrai k.: követeit nem ismerjük¹⁵
pozsonyi k.: Jankovszky [Janchovitius] Jakab, Veresmarti Mihály
szepesi k.: követeit nem ismerjük
vasvári k.: Győri [Kolompár] István (pr.)
veszprémi k.: Kapossy János
zágrábi k.: Bogdán Márton (a horvát-szlavón rendek követe is)

bakonybéli a.: Kopchányi Mihály
bátai a.: Veresmarti Mihály
bélháromkúti a.: Maurovich Mihály
esztergom-szenttamási pr.: Senkviczi Mátyás
fehérvári pr.: Kapossy János
földvári a.: Vasvári Szeghy György
hatvani pr.: Kisdý Benedek
jászói pr.: Pethő Ferenc
lekéri a.: Érsekújváry Farkas
leleszi pr.: Telekessy István
ludányi a.: Zongor Zsigmond
óbudai pr.: Jakusics György
pálos főperjel: Gruskovics Márton OSPPE
pásztói a.: Sembery István
pilisai a.: Füley Farkas Tamás
pozsonyi pr.: Draskovich György (F)
sági pr.: Böythe Miklós
sári a.: Vasvári Szeghy György
szentmártoni a.: Himelreich György
szkalkai a.: Püsky János
tapolcai a.: Cheh [Jászói] János
váradhegyfoki pr.: Lázár [Szöllősi] István
zirci a.: Bolerázy István

1637. november 29./? – 1638. március 26., Pozsony

Habsburg Mária Anna (február 14.)

Ötvös 1914; Pálóczi Horváth 1637; Szemere 1637; Zsilinszky 1893, 366–417.

kompilátorok: Czeglédy Albert, Kopchányi Mihály, Maurovich Mihály, Rohonczi István, Senkviczi Mátyás, Telekessy István
Királyi Tábla prelátusa: Senkviczi Mátyás
Királyi Tábla érseki ülnöke: n. a.

¹⁵ Az alsótáblán három nyitrai kanonok is regisztrálható, akik akár testületüket is képviselhették, de káptalani követségük nem igazolható: Bolerázy István, Sembery István, Zongor Zsigmond.

egri k.: Czeglédy Albert, Maurovich Mihály
 esztergomi k.: Senkvicz Máttyás¹⁶
 győri k.: *Füley Farkas Tamás*
 nyitrai k.: *Zongor Zsigmond*
 pozsonyi k.: *Ramocsaházy Mihály, Veresmarti Mihály*
 szepesi k.: *Bebery Tamás*¹⁷
 vasvári k.: Győri [Kolompár] István (pr.)¹⁸
 veszprémi k.: Sobry Márton (pr.)
 zágrábi k.: Bogdán Márton (pr.) (a horvát–szlavón rendek követe is), Petretics Péter

bátai a.: Veresmarti Mihály
 bélháromkúti a.: Maurovich Mihály
 fehérvári pr.: Kapossy János
 földvári a.: Vasvári Szeghy György¹⁹
 hatvani pr.: Kisdý Benedek
 jászói pr.: Pethő Ferenc
 lekéri a.: Érsekújváry Farkas
 leleszi pr.: Telekessy István
 ludányi a.: Zongor Zsigmond
 mislyei pr.: Cheh [Jászói] János (F)
 pálos főperjel: Stassewsky Miklós OSPPE
 pilisi a.: Füley Farkas Tamás
 pozsonyi pr.: Kopchányi Mihály²⁰
 sári a.: Vasvári Szeghy György²¹
 szkalkai a.: Püsky János
 tihanyi a.: Ramocsaházy Mihály
 váradhegyfoki pr.: Lázár [Szöllősi] István
 zalavári a.: Rohonczy István
 zebegényi a.: Baghy József

¹⁶ A további káptalani követ(ek) neve bizonytalan, a diétán címzetes apátként vagy prépostként jelen lévő esztergomi kanonokok: Baghy József, Érsekújváry Farkas, Kisdý Benedek, Lázár [Szöllősi] István.

¹⁷ MNL OL C30. Helytartótanácsi Levéltár. Acta nobilium. Pozsony megye. Investigatio nobilium. A C22. alapján feltételezett jelenlét, az országgyűlés idején kap nemességigazolást Pozsonyban.

¹⁸ Elhunyt a diéta kezdete előtt.

¹⁹ Meghívva, de az országgyűlés kezdete előtt elhunyt.

²⁰ Mivel a pozsonyi prépost nem volt a pozsonyi társaskáptalan tagja, azt nem is képviselte, ezért tüntettük fel az apátok és prépostok között.

²¹ Elhunyt, lásd 19. j.

1642. november 11. – november 29., Pozsony²²

Conscriptio 1642; Hajnal 1930

esztergomi k.: Kisdý Benedek, Senkviczi Mátyás
nyitrai k.: Szászy János, Zongor Zsigmond
pozsonyi k.: *Bielavius Tamás, Ramocsaházy Mihály*
vasvári k.: Fólnay Ferenc, Lónyi Mihály
veszprémi k.: Gorup Ferenc Gábor (pr.), Szalay János
zágrábi k.: Dianesevics Miklós
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

bajmóci pr. (plé.): Bielavius Tamás²³

tihanyi a.: Ramocsaházy Mihály

**1646. szeptember 11./22. – 1647. július 17., Pozsony
IV. Ferdinánd (június 16.), Draskovich János (szeptember 25.)**

Acta generalis diaetae 1646, 4^f–8^v.; Szemere 1646, 198. (kompilátorok); Guszarova 2005, 116–121.; Okolicsányi 1710, 3–6.; Zsilinszky 1890, 331–335.

kompilátorok: Hoffmann Pál, Ivanovics Pál OSPPE, Pálfalvay János, Petroviczy György
OSPPE, Rohonczy István
Királyi Tábla prelátusa: Kisdý Benedek (váradi p.)
Királyi Tábla érseki ülnöke: Rohonczy István

kalocsai é. követe: Telegdy György
váci p. követe: Bebery Tamás
zágrábi p. követe: Dianesevics Miklós

csázmai k.: Dianesevics Miklós, Oboroczy [Kuchtich] Márton
egri k.: Pálfalvay János (pr.)
esztergomi k.: Hoffmann Pál, Rohonczy István (pr.)
győri k.: Bény János (pr.), Cyriáky György
nyitrai k.: Schindler János, Szászy János
pozsonyi k.: Rezenyi György, Suella György
szepesi k.: Bebery Tamás (pr.), Luther [Luctor] Imre
vasvári k.: Fólnay Ferenc (pr.)
veszprémi k.: Szalay János
zágrábi k.: Dianesevics Miklós (pr.), Oboroczy [Kuchtich] Márton, *Rátkay György*
zenggi k.: *nem képviselte senki*

²² 1642. november 11-re hívták össze, november 29-én feloszlott a diéta, törvénycikkeket nem alkottak.

²³ A minden középkori előzményt nélkülöző préposti titulust a bajmóci plébániatemplom rekatolizálása után a plébánosok használták. Az 1642. és 1646. évi diétai forrásokban fordul csak elő.

bajmóci pr. (plé.): Kausech Ádám²⁴
 bátai a.: Berkes Péter
 bélai a.: Doseteczki György
 bélháromkúti a.: Ajtay [Darkó] János
 csúti pr.: Mohácsy [Paulovicz] Gergely
 dömösi pr.: *nem képviselte senki*
 fehérvári pr.: Szalay János
 földvári a.: Posgay Miklós
 garamszentbenedeki konvent: nem sikerült azonosítani
 honti pr.: nem sikerült azonosítani²⁵
 jászói konvent: nem sikerült azonosítani
 lekéri a.: Büky István
 leleszi pr.: Simándy István
 liptói pr.: Cyriák György
 óbudai pr.: *nem képviselte senki*
 pálos főperjel: Borkovich Márton OSPPE (követet küld)
 pálos főperjel követe: Ivanovics Pál OSPPE, Petroviczy György OSPPE
 pásztoói a.: Somogyi Ferenc, Pálfalvai János
 pécsi pr.: Péchy András²⁶
 pécsváradi a.: Mihályi István
 pilisi a.: Szelepcsényi György
 pornói a.: Hoffmann Pál
 rajki pr.: Húsvéth [Pascha] Ambrus
 siklósi a.: Bény János
 sári a.: nem sikerült azonosítani
 szekszárdi a.: Telegdy György
 szentmártoni a.: Pálffy Mátyás²⁷
 szentmártoni a. követe: Magger Placid OSB, Seiffred Imre OSB
 tapolcai a.: Pálfalvai János
 titeli pr.: Baróthy Ferenc István²⁸
 turóci pr.: Rohonczi István²⁹
 türjei pr.: *nem képviselte senki*
 váradhegyfoki pr.: Lónyai András³⁰
 veszprémi pr.: Gorup Ferenc Gábor (F)

²⁴ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

²⁵ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

²⁶ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

²⁷ Az országgyűlés idején elhunyt, helyére a szentmártoni konvent Magger Placid perjelt és Seiffred Imre alperjelt küldte.

²⁸ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

²⁹ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

³⁰ „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között.

visegrádi a.: Hoffmann Pál
zalavári a.: Rohonczy István

1649. március 20./23. – június 3., Pozsony

Pálffy Pál (március 24.)

Acta Diaetae 1649, 18.; Acta Diaetalia 1649, 6.; Szemere 1649, 212^v–217.; Zsilinszky 1893, 18.

kompilátorok: Bény János, Fólnay Ferenc, Pálfalvay János, Rohonczy István
Királyi Tábla prelátusa: Pálfalvay János
Királyi Tábla érseki ülnöke: Hoffmann Pál (pécsi p.)

egri k.: Bánoczy Gábor, Somogyi Ferenc
esztergomi k.: Pálfalvay János, Posgay Miklós
győri k.: Bény János, Berdóczy György, Cyriáky György
nyitrai k.: Szászy János
szepesi k.: Luther [Luctor] Imre, Némethy János
vasvári k.: Fólnay Ferenc, Gálos Gergely
zággrábi k.: Oboroczy [Kuchtich] Márton, Rátkay György (a horvát–szlavón rendek követe is)
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

aradi pr.: Posgay Miklós
bátai a.: Pálffy Tamás
bélháromkúti a.: Ajtay [Darkó] János
földvári a.: Posgay Miklós
leleszi pr.: Pálfalvay János
pálos főperjel követe: Ivanovics Pál OSPPE, Petroviczy György OSPPE
pécsváradi a.: Mihályi István
sári a.: Izdenczy Miklós
siklósi a.: Bény János
szentmártoni a.: Magger Placid OSB
szepesi pr.: Tarnóczy Mátyás (F)
tapolcai a.: Pálfalvay János
turóci pr.: Palkovich Márton
zalavári a.: Rohonczy István

1655. március 3./9. – július 3., Pozsony

I. Lipót (június 27.), Wesselényi Ferenc (március 15.)

Guszarova 2005, 122–133.; Zsilinszky 1893, 90–132.

kompilátorok: Mokcsay András, Posgay Miklós, Somogyi Ferenc, Szentgyörgyi Ferenc
Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa: Fólnay Ferenc (szendrői p.)
Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa: Somogyi Ferenc

Királyi Tábla érseki ülnöke: Szentgyörgyi Ferenc

A távol lévő Draskovich Gáspár (lehetőségek) követe: Skerlecz János zágrábi kanonok

császári k.: követeit nem ismerjük
 egri k.: Mokcsay András (pr.), *Stenczel [Stenczer] János*
 esztergomi k.: Posgay Miklós, Szentgyörgyi Ferenc
 győri k.: *Bény János, Berdóczy György*
 nyitrai k.: Fejérpataky Mátyás, Szászy János
 pozsonyi k.: Baróthy Ferenc István, Méhes Pál
 szepesi k.: Luther [Luctor] Imre, Némethy János
 vasvári k.: követeit nem ismerjük
 veszprémi k.: *Húsvéth [Pascha] Ambrus, Szalay János*
 zágrábi k.: Dianesevics Miklós (pr.), Skerlecz János³¹
 zenggi k.: követeit nem ismerjük

bakonybéli a.: Olasz István OSB
 bátai a.: Pálffy Tamás (F)
 bélai a.: Szentgyörgyi Ferenc
 bélháromkúti a.: Szászy János
 bényi pr.: Suella György
 csornai a.: Szenttamási Máté
 csúti pr.: Mohácsy [Paulovicz] Gergely [György]
 dömösi pr.: Szászy János
 esztergom-szentistváni pr.: Hoffmann Pál (F)
 fehérvári pr.: Szalay János
 felsőörsi pr.: Berdóczy György
 földvári a.: Posgay Miklós
 hatvani pr.: Matkovich Mihály
 hrapkói a.: Mokcsay András
 kapornaki a.: Philippachich Péter
 lekéri a.: Rezenyi György
 leleszi pr.: Somogyi Ferenc
 lipthói pr.: Soós György
 madocsai a.: Szegedy Ferenc Lénárd
 mislyei pr.: Keresztes István SJ
 murai a.: Matkovich Mihály
 óbudai pr.: Milley István SJ
 pálos főperjel: Borkovich Márton OSPPE
 pápoci perjelség: Vitnyédy Ferenc

³¹ A horvát-szlavón rendeket az alsótáblán köznemesek képviselték. ZHS I. 196.

pásztói a.: Fejérpataky Mátyás
pécsi pr.: Péchy András
pécsváradi a.: Szalay János
pornói a.: Nedeczky Ferenc SJ
rajki pr.: Húsvéth [Pascha] Ambrus
siklósi a.: Bény János
szekszárdi a.: Telegdy György
szentmártoni a.: Magger Placid OSB
szepesi pr.: Pálfalvai János (F)
szkalkai a.: Lippay Ferenc SJ
tapolcai a.: Stenczel [Stenczer] János
tihanyi a.: Makripodári Jácint
titeli pr.: Baróthy Ferenc István
turóci pr.: Palkovich Márton SJ
túrjei pr.: Földes Ferenc
vágújhelyi pr.: Györgyövcics [Bisztriczky] Lukács
zalavári a.: Hoffmann Pál (F)
zebegényi a.: Luzsénszky Joakim
zirci a.: Hédervári János
zsámbéki pr.: Szegedy Ferenc Lénárd

1659. augusztus 15./21. – december 4., Pozsony

Borosy 2001, 29–141.

kompilátorok: Bársony György, Bartók István, Bény János, Györgyövcics [Bisztriczky] Lukács, Méhes Pál, Mokcsay András, Somogyi Ferenc, Szász János, Szegedy Ferenc Lénárd, Vanoviczy János OSPPE
Királyi Tábla prelátusa: n. a.
Királyi Tábla érseki ülnöke: Szegedy Ferenc Lénárd

Erdődy Gábor özvegye Amadé Judit követe: Ivanovics Pál OSPPE

egri k.: Mokcsay András (pr.)
esztergomi k.: *Bársony György, Szegedy Ferenc Lénárd*
győri k.: *Bény János, Matkovich Mihály*
nyitrai k.: Szász János
pozsonyi k.: Méhes Pál
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]³²

³² A horvát–szlávón rendeket az alsótáblán köznemesek képviselték. ZHS I. 237.

leleszi pr.: Somogyi Ferenc
pálos főperjel: Borkovich Márton OSPPE
pálos főperjel követe: Vanoviczy János OSPPE
pápoci pr.: Matkovich Mihály
pécsváradi a.: Bartók István
siklósi a.: Bény János
vágújhelyi pr.: Györgyövecs [Bisztriczky] Lukács
vasvári pr.: Fölnay Ferenc (F)

1662. május 23./31. – szeptember 19., Pozsony

Fabó 1873, 4., 7.; Guszarova 2005, 134–139.

kompiletorok: Bartók István, Györgyövecs [Bisztriczky] Lukács, Kolosváry István, Kőszeghy István, Méhes Pál, Mokcsay András, Pogledich György, Szakonyi János, Szászy János
Királyi Tábla prelátusa: n. a.
Királyi Tábla érseki ülnöke: n. a.

zágrábi p. követe: Szlovenchich Mátyás
erdélyi fejedelem özvegyének követe: Mokcsay András
Erdődy Gábor özvegye Amadé Judit követe: Ivanovics Pál OSPPE

csázmai k.: Pogledich György
egri k.: Kolosváry István, Mokcsay András
esztergomi k.: Bársony György, Bartók István
győri k.: Gallovich István, Kőszeghy István
nyitrai k.: Kada István, Szászy János
pozsonyi k.: Kálmánczay János, Méhes Pál
szepesi k.: Szolcsany Márton
veszprémi k.: Szakonyi János
zágrábi k.: Bedekovics Lajos, Dianesevics Miklós³³
[Nincs meg a meghívott káptalanoknak a teljes listája.]

bélaháromkúti a.: Szászy János
pálos főperjel: Borkovich Márton OSPPE (F)³⁴
pécsi pr.: Méhes Pál
szentgotthárdi a.: Majanics János
szentmártoni a.: Magger Placid (F)³⁵
vágújhelyi pr.: Györgyövecs [Bisztriczky] Lukács

³³ A horvát–szlavón rendeket az alsótáblán köznemesek képviselték. ZHS I. 260.

³⁴ Ezen az országgyűlésen kerülhetett fel először a felsőtáblára. Acta Paulinorum I. 311^{r-v}.

³⁵ Ezen az országgyűlésen kerülhetett fel először a felsőtáblára. Acta Paulinorum I. 311^{r-v}.

1681. május 22./24. – december 13., Sopron

Pfalz-Neuburgi Eleonóra Magdolna (november 9.), Esterházy Pál (június 13.)

Acta Diaetae 1681; Acta Diaetalia 1681; Bártfa 1681, 1–8.; Guszarova 2005, 143–147.; Lündorp 1697, 252–255.; Specificatio 1681; Zsilinszky 1893, 410–418.

kompilátorok: Bartók Mihály, Bellosicz Lukács, Berzeviczy András, Demka Márton, Dvornikovich Mihály, Fodoróczy Péter OSPPE, Illyefalvy István, Jaklin Balázs, Mattyasovszky László, Parády Péter, Selischevich István, Szakonyi János, Telekessy István, Tormásy Péter
Királyi Tábla prelátusa: Balogh Miklós (novi p.)

Királyi Tábla érseki ülnöke: Jaklin Balázs, Péterffy András

csázmai k.: Dojčić István

egri k.: Horváth György (pr.),³⁶ Illyefalvy István

esztergomi k.: Jaklin Balázs, Mattyasovszky László

győri k.: Dvornikovich Mihály, Telekessy István

nyitrai k.: Bellusi János, Demka Márton

pozsonyi k.: Bellosicz Lukács, Parády Péter

szepesi k.: Berzeviczy András, Szantossy András

vasvári k.: Bartók Mihály, Tormásy Péter

veszprémi k.: Szakonyi János

zágrábi k.: Boczak Mihály, Selischevich István

zenggi k.: Ritter Pál (világi személy!)

bakonybéli a.: Simoncsics Gellért OSB

csázmai k.: Selischevich István

csornai konv.: nem küldött követet³⁷

csornai pr.: Jany [Giani] Ferenc (F)

dömösi pr.: Bellusi János

fehérvári pr.: Szakonyi János

felsőörsi pr.: Dvornikovich Mihály

garamszentbenedeki konv.: Jaklin Balázs, Mattyasovszky László

glogoncai (glogoncai) pr.: Despotovich János SJ

hatvani pr.: Kálóczy Miklós

hrapkói a.: Esterházy Miklós Antal

jáki a.: Nagymihályi Ferenc

jászói konv.: üresedésben³⁸

kácsi a.: Illyefalvy István

kapornaki a.: Tormásy Péter

lébényi a.: Ferdinand Elwanger SJ

³⁶ Korbáviai püspöki címe ellenére is az alsótáblán ül és az egri káptalan követe.

³⁷ Acta Diaetae 1681, 153. alapján.

³⁸ Acta Diaetae 1681, 153. alapján.

leleszi konv.: nem küldött követet³⁹
 leleszi pr.: Sebestyén [Sebestény] András (F)
 madocsai a.: Mattyasovszky László
 menedékkői (létánkői, letanovcei) pr.: Tarnóczy István SJ
 mislyei pr.: Hrabovsky Miklós SJ
 monostori a.: Kissevich-Horváth János Ferenc
 óbudai pr.: Banky János SJ
 pálos főperjel: Benkovich Ágoston OSPPE (F)
 pálos rendi k.: Fodoróczy Péter OSPPE
 pásztói a.: Kada István
 pornói a.: Kecskeméti János SJ
 pozsonyi pr.: Kálmánczay János (F)
 savniki a.: Jaklin Balázs
 siklósi a.: üresedésben
 szekszárdi a.: Péterffy András
 szentjobbi a.: Homonnai Drugeth Bálint
 szentmártoni a.: Gencsy Egyed OSB (F)
 szkalkai a.: Skerlecz Mihály SJ
 tapolcai a.: Jalkóczy János
 tihanyi a.: Octaviano Salvucci
 turóci konv.: nem küldött követet⁴⁰
 turóci pr.: Banky János SJ
 türjei pr.: Dvornikovich Mihály
 vágújhelyi pr.: Haskó Jakab (F)
 várardhegyfoki pr.: Berzeviczy András
 zalavári a.: Radonay Mátyás Ignác

1687. október 30./31. – 1688. január 25., Pozsony

I. József (december 9.)

Acta Diaetae 1687; Acta Diaetae 1687 (1681) 733–735.; Acta Diaetalia 1687; Catalogus 1687, 139v.; Dolny Piber 1687, 1r.; Guszarova 2005, 140–143.

kompilátorok: Bellosicz Lukács, Dolny István, Matusek András, Selischevich István
 (A Királyi Tábla tagjai között nincs egyházi, a két érseki ülnök is két világi, prelátus nem szerepel.)

császári k.: Selischevich István
 egri k.: Krucsay Miklós, Sorger Mihály
 esztergomi k.: Dolny István, Pyber László
 győri k.: Matusek András

³⁹ Acta Diaetae 1681, 153. alapján.

⁴⁰ Acta Diaetae 1681, 153. alapján.

nyitrai k.: Demka Márton, Surmann Márton
pozsonyi k.: Bellosicz Lukács, Illyés András
szepesi k.: Labsánszky Ferenc, Tormásy Péter
veszprémi k.: Nagymihályi Ferenc
zágrábi k.: Selischevich István, Sidich Simon Juda

bácsi pr.: Dusich Mátyás
földvári a.: Dolny István
garamszentbenedeki konv.: Dolny István, Pyber László
lekéri a.: Pyber László
leleszi pr. Benkovich Ágoston OSPPE
pálos rendi k.: Barilovics Lajos
pécsváradi a.: Babich János (távol lévő)
pécsváradi a. köv.: Stanislaus Pepelka
sári a.: Krachun János
szentmártoni a.: Simoncsics Gellért OSB (F)

2. A magyar országgyűlésekre meghívott, illetve ott megjelent egyháziak névsora az életútjukra és a diétai szerepléseikre vonatkozó adatokkal

Adattárunk második része mindazoknak az egyháziaknak (pontosabban: egyházi intézményeket képviselő, döntő többségében klerikus személyeknek) a nevét, életútjuknak vázlatát és országgyűlési meghívásaiknak, megjelenéseiknek (= szerepléseiknek) és ottani ismert szerepvállalásaiknak adatait tartalmazza, akik meghívottként vagy megjelentként korabeli, kiadott vagy kiadatlan forrás alapján adathozható legalább egy magyar országgyűlésen az 1608 ősze és 1688 közötti időszakban. A bekerülés kritériuma a szereplésre vonatkozó adat volt: az adattár első részében felhasznált diétai listák és további, alább tételesen jelzett források alapján előbb a főpapokról és az alsótáblai egyháziakról egy teljességre törekvő jegyzéket készítettünk, amelyet utóbb kiegészítettünk az életútadatokkal. Meghívottnak tekintettük mindazokat a klerikusokat (elsősorban főpapokat) is, akiknek a nevét (a meghívottak korabeli jegyzéke híján) csak a törvénycikkek záradékában (rendszerint, de nem mindig) szereplő méltóságsorokban feltüntették, illetve bármely törvénycikkben rögzítették (főként valamely bíróság vagy bizottság tagjaként). Az adattárhoz kapcsolódó elemzésben részletezett módszertani nehézségeket itt nem ismételjük meg, csupán jelezzük, hogy a korabeli forrásadottságok az esetek nagy részében nem teszik lehetővé, hogy a meghívás és a megjelenés mozzanatát nagy biztonsággal meg tudjuk különböztetni, ezért ezt nem is kíséreljük meg. A bekerülő személyeknek az 1608 ősze előtti (és 1688 utáni) esetleges diétai szerepléseire vonatkozó adatokat is feltüntettük a diétai szereplések között, de adatgyűjtésünk e tekintetben nem teljességre törekvő. Az egyazon évben megrendezett több országgyűlés jelölése az évszám és a sorszám megadásával történik, például 1608/1 és 1608/2.

Az egyes személyekre vonatkozó szócikkek szerkezete és tartalma:

Család- és keresztnév [egyéb névalak]. Szerzeteseknél a rendtagságra vonatkozó rövidítés. (*Születés ideje, helye, † halál ideje, helye). Tanulmányi adatok, legfontosabb viselt tisztségek. Az életútvázlathoz felhasznált adatok: a Királyi Könyvek (= LR) adatai, szakirodalom, esetleg a végrendeletre vonatkozó adatok.

A: alsótáblai szereplés **éve**, a szereplés jogcíme, azaz a küldő káptalan, konvent vagy a viselt apáti, préposti cím megnevezése, *dőlt betűvel az esetleges ismert további diétai szerepvállalás, megbízás adatai (például kompilátor, a Királyi Tábla tagja, koronázáson játszott szerepe) és egyéb megjegyzés (például elhunyt, vagy más tisztségre kinevezték a diéta idején)*, az országgyűlési szereplésre vonatkozó források tételes felsorolása.

F: felsőtáblai szereplés **éve**, a szereplés jogcíme, azaz a viselt püspökség vagy más, erre jogosító prelátusi cím (a szereplés jogcímét az évszámok elé kiemeltük, ha az mindig változatlan maradt), *dőlt betűvel az esetleges ismert további diétai szerepvállalás, koronázásokon való részvétel és egyéb megjegyzések (ahogy az alsótábla esetében is)*, az országgyűlési szereplésre vonatkozó források tételes felsorolása.

Az egyes életutak ismertetésénél tételesen nem hivatkozunk a *Magyar Katolikus Lexikon* szócikkeire, amelyet minden vonatkozó esetben – az előforduló félreértések és hibák kiküszöbölésére, pontosítására törekedve – felhasználtunk. Nem hivatkoztunk tételesen a *Hie-*

rarchia Catholica adataira sem. Minden további szakirodalomra, esetleg kiadott vagy kiadatlan forrásra egyenként hivatkoztunk, kivéve a tanulmányi adatokat (lásd alább). A személynevek írásánál a nem magyar nációjú, de magyaros névalakkal is rendelkezők (különösen a horvátok) esetében első helyen a magyaros névalakot adtuk meg, az anyanyelvi névalakot zárójelben tüntettük fel. A tisztségviselések kezdetét és végét igyekeztünk minél pontosabban megadni. Ha egy tisztségviselés végénél időpontként egy olyan év szerepel, amikor értelemszerűen az előző tisztséget kizáró új méltóságot nyert el az illető (például új püspökséget), akkor záró dátumként csupán az évet tüntettük fel, a napi dátumot nem ismételtük meg. Hasonlóképpen ha egy tisztségviselés zárásaként a halálozási év szerepel, akkor ez automatikusan azt jelenti, hogy a haláláig viselte a címet (akkor is, ha a halál időpontját napra pontosan is ismerjük). A tisztségek megadásakor elsősorban az egyházi méltóságok közlésére törekedtünk, a kanonokság előtti feladatköröket (kápláni, plébánosi szolgálat) csak akkor adtuk meg, ha ez az életút szempontjából relevánsnak tűnt (főként az egyházi közép-reteg alsó csoportjai esetében). A szerzeteseknél is a diétai szerepléssel kapcsolatba hozható rendi tisztségek megadását tartottuk elsődlegesnek. Nem törekedtünk a kevésbé ismert életutak forrásszintű megismerésére: fő célunk a teljes feltárt személyi állományról egy átfogó kép alkotása volt. Az egyes személyekre vonatkozóan is főként olyan szakirodalmat adtunk meg, amely kiindulópontul szolgálhat a további tájékozódáshoz. Ugyancsak eltekintettünk a legismertebb egyházi személyek, érsekek, püspökök részletes és napi dátumokkal kibővített életútleírásától, csupán a pályáiv érzékeltetésére törekedtünk. Fontosnak tartottuk azonban, hogy a diétai szereplésekre jogosító tisztségeket (püspökséget, címzetes apátságot, prépostságot, kanonoki méltóságot, szerzetesrendi tisztséget) és ezek idejét minél pontosabban meghatározzuk. Sajnos e munkánk a korszakról rendelkezésre álló egyházi archontológiák híján és az ismert névtárak változatos színvonala és megbízhatósága miatt csak tökéletlen és olykor hiányos adatsorok közlését teszi lehetővé, így az életutakat további kutatásoknak kell majd pontosítaniuk.⁴¹

A tanulmányi adatoknál (terjedelmi okokból) nem hivatkozunk személyenként a forrásainkra, hanem alább közöljük a felhasznált adattárak listáját. Az egyetemi tanulmányok azonosításához felhasználtuk továbbá a Szögi László vezetésével, egyetlen Access-tábla formájában készülő, úgynevezett peregrinációs adatbázist is, amely ugyan az általunk kutatott személyi állományt tekintve jórészt kiadott (részben alább említett) adattárak anyagára épül, mégis nagyban megkönnyítette munkánkat. (A kézirat rendelkezésünkre bocsátását Szögi Lászlónak köszönjük.)

A tanulmányi adatok közlésekor felhasznált források és adattárak:

- Bitskey 1996
- Bognár–Kiss–Varga 2002
- Fazekas 2003
- Fazekas–Kádár–Kökényesi 2020
- Fazekas–Kádár–Kökényesi 2021

⁴¹ Vö. Molnár 2018, 67–69.

Fazekas–Kökényesi–Ternovác 2020

Kádár–Kiss–Póka 2011

Kmety–Szögi–Varga 2021

Tóth T. 2018

Varga 2004

Veress 1917

Veress 1941

Zsoldos 1990

Az életutak ismertetésénél használt rövidítések (a bibliográfiában jelzett szíglákon kívül):

a. = apát

CGH = Collegium Germanicum et Hungaricum [Róma]

e. = esperes

e. = előtt (dátumok esetén)

egy. = egyetem

é. = érsek

gimn. = gimnázium

k. = kanonok

k. = körül (dátumok esetén)

m. = megye

p. = püspök

plé. = plébános

pr. = prépost

u. = után

Az országgyűlési (alsó-, illetve felsőtáblai) szereplés leírásában használt rövidítések (a bibliográfiában jelzett szíglákon kívül):

a. = apátság követe

k. = káptalan követe

konv. = konvent követe

köv. = követe

OCist = ciszterci szerzetes

OFM = ferences szerzetes

OP = domonkos szerzetes

OSA = ágostonos szerzetes

OSB = bencés szerzetes

OSPPE = pálos szerzetes

p. = püspök

pr. = prépostság követe

SJ = jezsuita rendtag

dőlten: egyéb megjegyzés a jelölt források alapján diétai megjelenésről, ottani megbízásról, például távol lévő, követet küld, elhunyt stb. (lásd fentebb is)

Agatić Ivan OSA (*1570 k., Fiume – †1640. december 7. e.) Urbino egy., ágostonos szerzetes, (zenggi) rendtartományfőnök (1617-ben), zenggi p. (1617. február 11. – 1640) LR VI. 593., IX. 331.; Molnár 2002, passim; Molnár 2019, passim.

F: zenggi p. **1618** Guszarova 2005, 100.; **1619** Guszarova 2005, 102.; **1622** Guszarova 2005, 105.; **1625** Catalogus 1625, 280.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.; **1637** Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 411.

Ajtay [Darkó] János (*1586 k. – †1653. június 15., Eperjes) egri székesegyházi főe. (1637–1642?), gagyí a. (1638. január 28. – 1642?), egri olvasók. és bélháromkúti a. (1642–1653) LR IX. 111.; Nováky 1819, 200–207.

A: **1646** bélháromkúti a. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Okolicsányi 1710, 4.; Guszarova 2005, 117.; **1649** bélháromkúti a. Zsilinszky 1893, 18.

Almásy Pál (†1621. szeptember 13.) Nagyszombat egyházmegyei szeminárium, esztergomi k. (1581. március 24. – 1608), sasvári főe. (1582. október 5. – 1601?), esztergom-szent-istváni pr. (1601–1608), é.-i helynök (1608e.), váci p. (1608–1621) LR VII. 113.; Kollányi 1900, 186–187.; Chobot 1917, 558.

A: **1601** esztergomi k. MOE IX. 480.

F: váci p. **1608/2** Benda 1972, 315.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** Acta diaetalia 1609, 66^v.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79., 89. (1609. évi 70. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1613** CIH 1608–1657, 113. (1613. évi 26. tc.: határigazító bizottság tagja); **1618** Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; CIH 1608–1657, 159. (1618. évi 64. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1619** Guszarova 2005, 101.

Altak János (*1563 k. – †1638. október 16.–november 2. között, Győr?) győri k. (1600 k. – 1638), pápai főe. (1601–1607), éneklők. (1607–1608), szentadalberti pr. (1608–1638) Bedy 1938, 397–398.; Szabady 1938, 23–25.

A: **1608/2** győri k. Benda 1972, 314.

Andaházy Gáspár [András] (†1614 u.) szepesi k. (1604 – 1614. június 15. e.), olvasók. (1607 – 1614. június 15. e.), egri órk. (1614. június 15. – ?) Benda 1972, 313.; Pirhalla 1899, 267., 334.; Bruckner 1922, 189.; LR VI. 472.

A: **1608/2** szepesi k. Benda 1972, 313.

Babich János (†1700. február) Zágráb egyházmegyei szeminárium, Bécs egy. (1665 e.), zágrábi k. (1667. október 19. – 1700), kamarcai főe. (1688 k.), olvasók. (1686 k. – 1700), pécsváradi a. (1682. június 20. – 1700 e.), szkardonai p. (1688. január 16. – 1700), gotói a. (1688 u. – 1700) LR XVII. 327., XIX. 213., XXV. 292., 307.; Ivančan 1924, nr. 821.

F: szkardonai p., pécsváradi a. **1687** távol lévő, követet küld. Guszarova 2005, 143.; Acta Diaetae 1687 (1681), 752.; Dolny Piber 1687, 1^r.; CIH 1657–1740, 365.

Baghy József (*1605, Gyöngyös – †1642, Érsekújvár) Bécs Pazmaneum (1624–1628), Pyber János egri p. unokaöccseinek nevelője, p.-i plé. (1628–1630), esztergomi k. (1630. december 5. – 1642), érsekújvári plé. (1630 k. – 1642), komáromi főe. (1638 k.), zebegényi a. (1637. május 2. – 1642), szentgyörgymezei pr. (1641 e.), éneklők. (1641. december 15. – 1642) LR IX. 15., 716.; Némethy 1894, 475.; Kollányi 1900, 236.

A: 1637 zebegényi a., esztergomi k.? Szemere 1637, 178.

Baksay István (*1573 k., Selmec – †1630. augusztus 31. u., Győr?) Prága jezsuita gimn. (1593–1595, katolizál), Róma CGH (1595–1599 e.), Bologna egy. (1599–1601), lébényi a. (1587–1630), győri k. (1597–1630), mesterk. (1597–1602), rábaközi főe. (1602–1630), bakonybéli a. (1611. szeptember 3. – 1630) Bedy 1938, 395–396.; Veress 1941, 117.

A: 1608/2 lébényi a. Benda 1972, 314.

Balásffy Tamás (*1580. december 3., Kolozsvár – †1625. március 10., Pozsony?) Kolozsvár jezsuita gimn.? (1601 e., katolizál), Bécs egy.? (1601–1602), Róma CGH (1602. augusztus 11.–?, elbocsátják), győri őrk. (1609–1618. július 2. u.), boszniai p. (1613. augusztus 21. – 1621. október 11.), zalavári és kapornaki a. (1613. augusztus 21. – 1625), pozsonyi pr. (1618. július 2. – 1625), pécsi p. (1621. október 12. – 1625) LR VI. 430., 707., VII. 110., 361., 363.; Bedy 1938, 404–405.; PBRT VII. 198. skk.; MAMŰL I. 174. [Lux Etelka]

A: 1608/2 győri k. Benda 1972, 314.

F: 1618 boszniai p., *diéta alatt pozsonyi pr.* Guszarova 2005, 100.; CIH 1608–1657, 131. (1618. évi 12. tc.: ausztriai, stájerországi és krajnai határigazító bizottság tagja), 159. (1618. évi 64. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa, azaz nyolcados törvényszék tagja); **1619** boszniai p. Guszarova 2005, 102.; Zsilinszky 1891, 150. (Csehországba küldött rendi követtség tagja); **1622** pécsi p. Guszarova 2005, 105.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé)

Balogh Miklós (*1625/1626, Turóc m. – †1689. október 6., Szepeshely) Nagyszombat jezsuita gimn. (1643–1647), katolizál (1646), Róma CHG (1649–1655), esztergomi k. (1657. október 5. – 1685), barsi főe. (1663. augusztus 6. – 1668), lekéri a. (1664. január 23. – 1685), szentgyörgymezei pr. (1668–1676?), olvasók. (1676. április 22. – 1684), novi p. (1677–1681), csanádi p. (1681. december 28. – 1685), nagypr. (1684. május 16. – 1685), váci p. (1685. április 16. – 1689), szepesi pr. (1685. április 16. – 1689) Kollányi 1900, 276–277.; Ludiková–Mikó–Pálffy 2007, 337.

A: 1681 novi p., *Királyi Tábla prelátusa.* Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 413.; CIH 1657–1740, 273., 325. (1681. évi 11. tc.: elkobzott javak visszaadása ügyében kirendelt biztos Dunántúlon)

F: váci p. 1687 Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 347., 363. (1687. évi 16. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja)

Banky János SJ (*1630. március 6., Nagyszombat – † 1684. március 5., Nagyszombat) Nagyszombat jezsuita gimn. (1639–1650), egy. (1650, 1659–1662), jezsuita rendtag (1651. április 25. – 1684), kassai házfőnök (1676–1680), nagyszombati házfőnök (1681–1687) Cat. gen. I. 59.

A: 1681 turóci pr., óbudai pr. *mint nagyszombati jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Bánoczy Gábor (*1590 k. – † 1653. október 3., Kassa) egri k. (1629–1653), szabolcsi főe. (1638 k.), hrapkói a. (1638. november 12. – 1653?), őrk. (1643 k. – 1649 k.), éneklők. és eger-vári Szent István-pr. (1650–1653) LR IX. 197.; Nováky 1819, 196–207.

A.: 1649 egri k. Zsilinszky 1893, 18.

Barilovics Lajos OSPPE (*1645, Németújvár – † 1712. december 12., Máriavölgy) Győr jezsuita gimn. (1657–1660), Lepoglava pálos rendi főiskola, Prága egy. teológia, pálos szerzetes (1662–1712), késmárki kolostor előljárója (1676), pálos missziók főnöke (1679–1712 egyes években), pálos főperjel (1690–1695, 1709–1712) Kisbán II. 436.; Galla-Fazekas 2015, 240–242.

A: 1687 pálos főperjel köv., *erőfeszítéseket tett a rend elhagyott monostorainak visszaszerzésére.* Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 734.; Catalogus 1687, 139^v.; Dolny Piber 1687, 1^r.; Bengler 1743, 233.

Baróthy Ferenc István (*1610k. – † 1670. augusztus 6. e., Pozsony?) Róma CGH (1638–1642), pozsonyi k. (1642/1644–1670), titeli pr. (1646. április 23. – 1655?), olvasók. (1651–1670), zselici a. (1655. december 20. – 1670) LR IX. 713., XI. 489., XV. 164.; Rimely 1880, 269.

A: 1646 titeli pr. Acta generalis diaetae 1646, 8^v.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117. **1655** pozsonyi k., titeli pr. Guszarova 2005, 125., 131.; Zsilinszky 1893, 99.

Bársony György (*1626. március 3., Péterfalva [Nyitra m.] – † 1677. december 13. vagy 15., Szepeshely) Nagyszombat jezsuita gimn. (1640–1644), Pozsony jezsuita gimn. (1645), Róma CGH (1646–1650), Bécs Pazmaneum (1653 e.?), esztergomi k. (1653. november 8. – 1663), barsi (és tornai) főe. (1655. január 20. – 1661?), gömöri főe. (1661?–1663?), kácsi a. (1659. november 28. – 1663?), szekszárdi a. (1662–1663?), nagypr. és érseki helynök (1663. február 16. – 1663. július 19.), váradi p. és szepesi pr. (1663. július 19. – 1675. december 13.), egri püspök (1675. december 13. – 1677) Kollányi 1900, 268–269.; Sugár 1984, 347.; Mihalik 2017, passim.

A: 1659 esztergomi k.?, *kompilátor.* Borosy 2001, 44., 70., 73., 80–81.; CIH 1657–1740, 181. (1659. évi 79. tc.: győri bizottság tagja); **1662** esztergomi k. Sugár 1984, 347.; Fabó 1873, 7.; CIH 1657–1740, 241. (1662. évi 26.tc.: harmincad és félharmincad számvevőjének kinevezik), 249. (1662. évi 37. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja)

Barsotti, Giovanni Battista [Barsotti Ker. János] (*1600 k. – † 1664. március 9.) Ernst Adalbert von Harrach bíboros római ágense (1651–1653 k.), rosoni p. (1657. július 6. – 1664), constantiai p. és prágai segédp. (1663. április 23. – 1664) Harrach Diarien 2010, passim.
F: rosoni p. **1659** CIH 1657–1740, 217.; **1662** Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Bartók István (*1633 e., Debrőd [Abaúj m.] – † 1666. március 19., Nagyszombat) Nagyszombat jezsuita gimn. (1633), Olmütz egy. (1635–1637), Bécs Pazmaneum (1638–1640/1641), pozsonyi k. (1643–1647), esztergomi k. (1647. május 28. – 1666), alórk. (1649. január 1. – 1650), barsi főe. (1650. február 6. – 1651), nógrádi főe. (1651. május 31. – 1652), gömöri főe. (1652. február 16. – 1655), zólyomi főe. és pécsváradi a. (1655. január 17. – 1659?), olvasók. (1659 k. – 1663), nagypr., érseki helynök, knini p. (1663. július 19. – 1666) LR XI. 533.; Kollányi 1900, 264–265.

A: **1659** pécsváradi a., *kompilátor*. Borosy 2001, 44., 68., 81.; **1662** esztergomi k., pécsváradi a., *kompilátor*. Guszarova 2005, 138.; Fabó 1873, 7., 259.; CIH 1657–1740, 249. (1662. évi 37. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja)

Bartók Mihály (*1640 k. Debrőd [Abaúj m.] – † 1681 u.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1647–1649), Nagyszombat egy. (1649–1651), győri magyar káplán (1666–1667), vasvári k. (1667–1681 u.), szombathelyi plé. (1667–?) LR XVI. 648–649.; Desics 1929, 321.; Bedy 1939b, 15.

A: **1681** vasvári k. *kompilátor*, Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 153.; Acta Diaetalia 1681, 169–170. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Bébery Gergely OSPPE (*1620, Modor – † 1685. október 1., Sopronbánfalva) pálos rendtag (1648. november 21. – 1685), pálos főperjel (1681–1685) Benger 1743, 218–219.; Kisbán 1938, II. 436.; Galla–Fazekas 2015, 176.

F: pálos főperjel. **1681** *főperjellé az országgyűlés idején megválasztva, Benkovich Ágostont váltotta e tisztségben*. MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Bebery Tamás (*1610 k., Báhony [Pozsony m.] – † 1649. május 27. e.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1627–1630), Bécs Pazmaneum (1630–1633), szepesi k. (1636–1648/1649), őrk. (1639–1645), olvasók. és savniki a. (1645. május 15. – 1648/1649) LR IX. 635., X. 383.; Hradszky 1901, 428.

A: **1637** szepesi k.?, *feltételezett jelenlét, az országgyűlés idején kap nemességigazolást Pozsonyban*. MNL OL C30. Acta nobilium. Pozsony megye. Investigatio nobilium. C22.; **1646** szepesi k. (pr.), a váci p. köv. is. Acta generalis diaetae 1646, 7^{r-v}.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116.

Bedkovics Lajos [Ljudevit Bedeković] (*1621 Komor [Varasd m.] – † 1671. január 10. Zágráb?) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1639), Bécs egy. (?), Róma CGH (1642–1647), zágrábi k. (1647–1671), varasdi főe. (1647 k. – 1649 k.), goricaei főe. (1647/1649 k. – 1656),

bekcsényi főe. (1656–1659), székesegyházi főe. (1659–1671) Margalits 1900, 101.; Ivančan 1924, nr. 780.

A: 1662 zágrábi k., *éneklőkanonokként feltüntetve*. Guszarova 2005, 136.; Fabó 1873, 7.

Bellosicz Lukács (*1639 k., Pozsonybeszterce – †1692) Pozsony jezsuita gimn. (1653–1659), Bécs Pazmaneum (1660–1665), pozsonyi k. (1676–1692), rajki pr. (1690. augusztus 7. – 1692) LR XXI. 9.; Rimely 1880, 273.

A: 1681 pozsonyi k., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 153.; Acta Diaetalia 1681, 165–166. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; **1687** pozsonyi k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Acta Diaetae 1687, 58, 60.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Bellusi János (*1650 k., Győr – †1686. március 17. u., Nyitra?) Győr jezsuita gimn. (1660–1667), Nagyszombat egy. (1668–1674), nyitrai k. (1674–1686), dömösi pr. (1680. június 25. – 1686), olvasók. és p.-i helynök (1681 u.) LR XVI. 623., XX. 60.; Vagner 1896, 255–256.

A: 1681 nyitrai k., dömösi pr. Guszarova 2005, 144.; Bártfa, 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 153.; Acta Diaetalia 1681, 178–179. (megbízólevél); Zsilinszky 1893, 411.; Vagner 1896, 256.

Benkovich Ágoston OSPPE (*1630/1632 k., Nyitraapáti – †1702. október 28., Nagyvárad?) Pozsony jezsuita gimn. (1650–1651), pálos szerzetes (1652–1702), pálos főperjel-helyettes (1669–1675), pálos főperjel (1675–1681), váradi p. és leleszi pr. (1681–1702) Végheő 2003, passim; Végheő 2007, passim.

F: váradi p. 1681 pálos főperjel, *püspöki névsor végén szerepel, váradi p. és leleszi pr. kinevezése az országgyűlés idején*. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r.; Lundorp 1697, 252.; **1687** leleszi pr., *távollévőként követet küld a leleszi pr.-ság jegyzője, Joannes Legidus személyében*. Guszarova 2005, 143.; Acta Diaetae 1687 (1681), 752.; Catalogus 1687, 139^v.; Dolny Piber 1687, 1^r.; CIH 1657–1740, 363., 347. (1687. évi 16. tc.: erdélyi határigazító bizottság tagja)

Benlich Máté [Matej Benlič] OFM (*1609, Banjaluka [Bosznia] – †1674. január 30., Veliika) Fojnica ferences noviciátus, itáliai tanulmányok után fojnica gvárdián, szarajevói káplán, a bosnyák ferences rendtartomány definitora, tartományfőnöke (1649–1651), belgrádi missziósp., egyben szendrői p.-i adminisztrátor és a hódoltság apostoli vikáriusa (1651. január 21. u. pápai kinevezés – 1674), boszniai p. (1661. januári királyi kinevezés – 1669 lemond a pápai megerősítés hiánya miatt) Tóth 1999, 107–117.; Molnár 2019, passim.

F: boszniai p. 1662 Fabó 1873, 4.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 3. fol. 507.; Guszarova 2005, 134. [közlésekor tévesen kihagyta]; CIH 1657–1740, 259.

Bény János (*1604 k., Komárom – †1659. október 27.–november 22. között, Győr?) Bécs egy. (1625–1630), győri k. (1631. december 28. – 1659), pápai és rábaközi főe. (1632–1634), székesegyházi főe. (1634–1638), őrk. (1638–1639), p.-i helynök (1639–1655 k.), olvasók.

(1640. augusztus 10. – 1641. február 16.), nagypr. (1641. február 16. – 1659), siklósi a. (1646. április 23. – 1659) Bedy 1938, 409–410.; Szabady 1938, 25–27.; Oláh 2020; Kádár–Fazekas 2022, passim.

A: **1646** győri k. (pr.), siklósi a. Acta generalis diaetae 1646, 7^r–8^v.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116–117.; Bedy 1938, 410.; **1649** győri k., siklósi a., *kompilátor*. Zsilinszky 1983, 18.; Bedy 1938, 410.; Szemere 1649, 212^v, 213^r.; **1655** siklósi a., győri k.? Guszarova 2005, 132.; Zsilinszky 1893, 100.; Bedy 1938, 410.; CIH 1608–1657, 603. (1655. évi 30.tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja) **1659** siklósi a., győri k.?, *kompilátor*. Borosy 2001, 44.

Berdóczy György (*1608, Brdovec [Zágráb m.] – † 1672. június 15. u.) Győr jezsuita gimn. (1630–1632), Bécs Pazmaneum (1633–1634), németújvári magyar plé. (1636–1639), győri k. (1639. január 14. – 1672), locsmándi főe. (1639–1640), mosoni főe. (1640–1648), őrk. (1648–1656), szentadalberti pr. (1656–1672), felsőörsi pr. (1645. október 25. – 1672), rosoni p. (1666. január 15. – 1672) LR IX. 246.; Bedy 1938, 417–418.; Szabady 1938, 108–109.; Koltai 2012, 423.; Kádár–Fazekas 2022, passim.

A: **1649** győri k. Zsilinszky 1893, 18.; Bedy 1938, 417.; **1655** felsőörsi pr., győri k.? Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99.

Berkes Péter (* n. a., Kóny vagy Vámos [Győr m.] – † 1648. március e.) Győr jezsuita gimn. (1630–1634), Bécs Pazmaneum (1638), hahóti a. (1642. október 7. – 1648?), veszprémi k. (1643 e. – 1648), fehérvári főe. (1643 e. – 1648?), keszthelyi plé. (1643 e. – ?), bátai a. (1646. április 23. – 1648), zalai főe. (1646–1648) LR IX. 449., 716., X. 113.; Pfeiffer 1987, 77–78.; Molnár 2006, 39–41.

A: **1646** bátai a. Acta generalis diaetae 1646, 8^r.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.

Berzeviczy András (*1634 k. – † 1700. január 31., Szepeshely?) Bécs Pazmaneum (1655–1660), szepesi k. (1665–1700), dékánk. (1672–1675), őrk. (1676), váradhegyfoki pr. (1677. július 21. – 1700), esztergomi é.-i helynök (1680–?), Thököly Imre foglya Nedec várában (1681 – 1683. december 10.), olvasók. (1685) Hradszky 1901, 438–439.

A: **1681** szepesi k., váradhegyfoki pr., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 367.; Acta Diaetalia 1681, 167–168. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Bielavich György [Juraj Bielavić] OFM (*1600 k., Szarajevó – † 1662. július 12. e.) ferences szerzetes, Fojnica ferences noviciátus, itáliai tanulmányok után a szalvatoriánus rendtartomány definitora (1635), ténylegesen a bécsi Szent Jeromos-kolostor lektora (1635 k.), knini p. (1636, csak 1646-ban kapott pápai megerősítést – 1662) Molnár 2002, 308–310., 313–314.; Molnár 2019, passim.

F: knini p. **1637** Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 411.; **1646** Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.;

1649 CIH 1608–1657, 577.; **1655** CIH 1608–1657, 655.; **1659** CIH 1657–1740, 217.; **1662** Fabó 1873, 4.; Guszarova 2005, 134. (elírva, vö. MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 3. fol. 507.)

Bielavius Tamás (*1593 k., Szlécs [Nyitra m.] – †1645. május 13. e.) pozsonyi k. (1619 e. – 1644), éneklők. (1625 e. – 1644?), récsei plé. (1629), pozsonyi plé., szláv hitszónok (1629–1630, 1640–1644?), bajmóci plé. (pr.) (1640 e. – 1643. november 16., lemond), siklósi a. (1641 k. – 1644/1645) LR IX. 556., 715.; Rimely 1880, 269.; Némethy 1894, 498.

A: **1642** bajmóci pr., pozsonyi k.?, 1642. november 23-én Pozsonyban az ünnepélyesen beiktatott új esztergomi érseket, Lósy Imrét ékes latin szónoklattal köszöntötte. Hajnal 1930, 420.

Boczak Mihály (*1628 k. [Körös m.] – †1685. január 8., Zágráb?), Győr jezsuita gimn. (1642), Nagyszombat egy. (1650–1652) császári k. (1655 e.), zágrábi k. (1655–1685), bekcsényi főe. (1664–1670), nagypr. és p.-i helynök (1670. szeptember 20. – 1685) LR XV. 191., XVIII. 137.; Ivančan 1924, nr. 804.

A: **1681** zágrábi k. (pr.) Guszarova 2005, 144.; Acta Diaetae 1681, 299. (1681. évi 23. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság tagja); Acta Diaetalia 1681, 171–172. (megbízólevél); Zsilinszky 1893, 411.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság tagja).

Bogdán Márton (*1583 – †1647. december 10., Zágráb) Graz egy. (1612–1616), Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum rektora (1616–1620), zágrábi k. (1610–1643), császári főe. (1620 k. – 1628), zágrábi szemináriumi prefektus (1623 k.), székesegyházi főe. (1628–1637?), nagypr. (1637. július 8. – 1643), zágrábi p. és topuszkói a. (1643. január 2. – 1647) Ivančan 1924, nr. 719.; Molnár 2012, passim; Molnár 2019, passim; Csízi–Kovács–Utassi 2020, 51–56.

A: **1634** zágrábi k., horvát-szlavón rendek köv. Kádár 2021, 438., 448.; ZHS I. 35., 37–48.; **1637** zágrábi k. (pr.), horvát-szlavón rendek köv. Szemere 1637, 134., 178.; Zsilinszky 1893, 371.; ZHS I. 71–72.

F: zágrábi p., topuszkói a. **1646** távollévőként követet küld Dianesevics Miklós zágrábi nagypr. személyében. Acta generalis diaetae 1646, 4^{r.}, 10^{r.}; Okolicsányi 1710, 3.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.

Bolerázy István (*1576 k., Nagyszombat – †1638. március 22. u.) Bécs jezsuita gimn., Bécs egy. (1596), Róma CGH (1597–1602), nyitrai k. (1612–1637), nagykéri plé., majd székesegyházi főe. (1615–1637), zirci a. (1616. augusztus 2. – 1638. március 22., lemond) LR IX. 105.; Vagner 1896, 194–195.

A: **1619** zirci a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 103.; **1622** zirci a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 107.; **1625** zirci a., nyitrai k.? Catalogus 1625, 282.; **1630** zirci a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 112.; **1634** zirci a., nyitrai k.? Kádár 2021, 450.

Borkovics Márton OSPPE (*1597 k., Domagović [Zágráb m.] – †1687. október 31., Zágráb) Olmütz egy. (1632 e.), Róma CGH (1632–1636), pálos szerzetes (1635 k. – 1687), lepoglavai

vikárius (1644 e.), pálos főperjel 1644–1651, 1657–1663), pálos főperjel-helyettes (1651–1657), zágrábi p. (1667. december 19. – 1687), kalocsai é. (1668. december 16. – 1687) Ben-ger 1743, 235–247.; Galla–Fazekas 2015, passim; Kisbán 1938 I. 223., II. 436.

A: 1646 pálos főperjel, *követeket küld Ivanovics Pál és Petroviczy György pálos szerzetesek személyében.* Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 116., 117.; Galla–Fazekas 2015, 69–70. 53. j.; **1655** pálos főperjel. Acta Paulinorum I. 305^v–307^r.; **1659** pálos főperjel, *az alsótáblán(!) rangvitába került Dianesevics Miklós zágrábi nagypr.-tal, akivel szemben a Wesselényi Ferenc nádor vezette alkalmi bíróság a pálos főperjel elsősege mellett döntött.* Acta Paulinorum I. 307^{r-v}.

F: 1662 pálos főperjel, *ezen az országgyűlésen, a szentmártoni főapáttal egyidejűleg került fel a felsőtáblára.* Acta Paulinorum I. 311^{r-v}.; **1681** zágrábi p. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; Acta Diaetae 1681, 299. (1681. évi 23. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 325., 283. (1681. évi 23. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság tagja)

Bosnyák István († 1644. augusztus 25. e., Nyitra?) Bécs jezsuita gimn., egy. (1624–1631), Róma CGH (1631–1635), esztergomi k. (1635. április 1. – 1640), sasvári főe. (1638–1640), bozói pr. (1638. március 22. – 1644), pécsi p. (1638. november 6. – 1642. november 23.), sági pr. (1640. június 23. – 1642. november 21.), veszprémi p. (1642. november 23. – 1644. június 24.), magyar udvari kancellár (1642. november 27. – 1644), nyitrai p. (1644. június 24. – 1644. augusztus 25. e.) Kollányi 1900, 244–245.; Pfeiffer 1987, 19–20.; Fazekas 2021, 328–329. **F: 1634** a család bárói rangja lehetőleg megjelenése jogalapja, mivel apja, magyarbéli Bosnyák Tamás a diéta meghívottja volt főasztalnokmesterként, de 1634. december 19-én elhunyt. Kádár 2021, 432.; **1642** pécsi p., *a diéta kitűzött ideje után, a feloszlása előtt 1642. november 21-én veszprémi püspöki kinevezés.* Conscriptio 1642, 246.; Hajnal 1930, LXXVIII. 1642. november 21.

Böythe Miklós (*1588 k., Alsólendva – † 1640. június 23. e.) Graz egy. (1608), Bologna egy. (?), győri olvasók. (1616–1634), sági pr. (1633–1640), esztergomi k. (1631–1640), esztergom-szentistváni pr., majd olvasók. és érseki helynök (1634 u. – 1640?), szerémi p. (1637. május 2. – 1640) LR VIII. 24., IX. 10., 105., 303., 315.; Kollányi 1900, 238.; Bedy 1938, 407–408.; Kádár 2013, passim.

A: 1618 győri k., *talán kompilátor, II. Ferdinánd koronázásán „ad turribulum et navicellam”.* Ordo coronationis 1618, 33^v.; Acta Diaetae 1618, 193^r.; **1625** győri k., *kompilátor, III. Ferdinánd koronázásán „ad tribulum”.* Szemere 1625, 227.; Ordo coronationis 1625, 64.; Pálffy 2020, 32.; CIH 1608–1657, 267. (1625. évi 51. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa); **1630** győri k., *Királyi Tábla prelátusa, kompilátor.* Guszarova 2005, 113.; Szemere 1630, 277.; **1634** sági pr., *kompilátor, a Királyi Tábla prelátusa.* Kádár 2021, 450.; CIH 1608–1657, 337. (1635. évi 60. tc.: kijelölt biztos Ausztriához foglalt uradalmak tárgyában)

F: szerémi p. 1637 Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 411.

Bratulics Simon OSPPE († 1611. július 15. e., Zágráb?) Bécs egy., Prága egy., Olmütz egy., pálos szerzetes, pálos főperjel (1593–1611), szerémi p. (1598. április 16. – 1603), zágrábi p. (1603. augusztus 23. – 1611) LR V. 610., VI. 290.; Kisbán 1938, I. 206., II. 436.; Galla–Fazekas 2015, 14–16.

F: zágrábi p., pálos főperjel **1597** Acta Paulinorum I. 311^r. (hivatkozik az 1596. december 31-én kelt királyi meghívóra); **1608/1** ÖStA HHStA UA Comititalia. Fasc. 395. Konv. B. fol. 1–2. 1^r.; **1608/2** Benda 1972, 316.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 89., 79. (1609. évi 70. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé)

Büky István († 1661 u.) pozsonyi k. (1634–1661), lekéri a. (1638. október 30. – 1647. május 8.) LR IX. 172., X. 46.; Rimely 1880, 270.

A: **1646** lekéri a. Acta generalis diaetae 1646, 8^r.

Cseh [Jászói] János († 1639. augusztus 2. e.) egri k. (1623–1639), pankotai főe. (1625–1628), őrk. (1628–1633), olvasók. (1633–1639), tapolcai a. (1633–1639), mislyei pr. (1635–1639), hrapkói a. (?–1638. november 12.), pécsi p. (1637. május 2. – 1639) LR IX. 8., 9., 125., 197., 247.; Nováky 1819, 195–201.

A: **1634** egri k., tapolcai a., *kompilátor*. Kádár 2021, 448., 450.; CIH 1608–1657, 317., 357. (1635. évi 14. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa)

F: pécsi p. **1637** mislyei pr. Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 393., 411. (1638. évi 37. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 395. (1638. évi 41. tc.: erdélyi határvillongás tárgyában kinevezett biztos)

Chemetey István († 1615 gyilkosság áldozata lett) győri székesegyházi főe. (1601–1605), vasvári pr. (1604–1615) Bedy 1938, 399.; Dominkovits 2011.

A: **1608/2** vasvári k. (pr.) Benda 1972, 314.

Csáky Pál világi, későbbi lévai kapitány, Csáky László országbíró (1649–† 1654) fia, mivel az a.-ság ekkor a család kezén volt, világiként őt tüntették fel kommandátorként, 1662-ben már gyermek öccse, László lehetett a kommandátor.

F: bárók között **1655** szentgotthárdi a. (kommandátor) Zsilinszky 1893, 100.

Cyriák [Cyriacus Hortensis] György (*1605 k.?, Nagytárkány [Zemplén m.] – † 1652. február 12., Pozsony) Bécs egy. (1634–1636), nagykéri plé. (1635 u. – 1640 e.), egri k. (1640–1645), liptói pr. (1643. július 6. – 1647), győri k. és szentadalberti pr. (1645. február 26. – 1649), madocsaai a. (1647. március 11. – 1649?), esztergomi székesegyházi főe. és szentgyörgymezei pr. (1649. február 26. – 1652) LR IX. 528., X. 5.; Nováky 1819, 201–202.; Kollányi 1900, 265.; Bedy 1938, 421.; Szabady 1938, 115.

A: **1646** győri k., liptói pr. Acta generalis diaetae 1646, 7^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; Bedy 1938, 410.; **1649** győri k., *követsége erősen kétséges, mert mire elkezdődött az országgyűlés, ő már esztergomi kanonok volt.* Zsilinszky 1893, 18.

Czeglédy Albert († 1643. november 20. e.) egri k. (1630–1643), őrk. (1633–1635?), p.-i helynök (1634–1642), eger-vári Szűz Mária-pr. és zempléni főe. (1635–1637), nagypr. (1638–1643), sári a. (1637–1640 u.), novi p. (1639. november 6. – 1642. november 21.), pécsi p. (1642. november 21. – 1643), tapolcai a. (1643) LR VIII. 85., IX. 247., 262–265., 301., 461.; Nováky 1819, 197–202.; Sugár 1984, 305.

A: 1637 egri k., kompilátor. Szemere 1637, 94., 178.; Pálóczi Horváth 1637, 128.; Zsilinszky 1893, 374.; CIH 1608–1657, 385. (1638. évi 23. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusává nevezik ki)

F: novi p. **1642** a diéta kitűzött ideje után, a feloszlatása előtt 1642. november 21-i pécsi püspöki kinevezés. Conscriptio 1642, 246.; Hajnal 1930, 422.

Czikulinyi Ferenc [Franjo Čikulin] († 1693. december 13. e.) Nagyszombat egy. (1640–?), szkopjei p. (1685. június 12. – 1693), vaskai a. (? – 1686. április 15.), bátai a. (1686. január 5. – 1687. október 21.) LR XVIII. 126., 205., 311., 328., XIX. 91.

F: szkopjei p. **1687** Catalogus 1687, 139^v; PBRT IV. 112., 210. 3. j.; CIH 1657–1740, 365.

Dallos Miklós (*1573, Győr – † 1630. február 16., Győr) Győr káptalani iskola (1588 e.), Bécs jezsuita gimn. (1588 – 1592 k.), Bécs egy. (1592 k. – 1594), egri k. (1599. július 2. u. – 1613/1616 k.), szabolcsi főe. (1599. július 2. u. – 1608 e.), nagypr. (1608), esztergomi k. (1605. április 16. – 1623), zólyomi főe. (1605. április 16. – 1607?), olvasók. (1607/1608–1623), pécsi p. (1619. május 23. – 1621), váci p. (1621. október 11. – 1623), sasvári főe. és felhévízi pr. (1623), győri p. (1623. május 5. – 1630) Kollányi 1900, 206–207.; Fraknói-Ráth 1867; Kádár 2013, passim.

A: 1608/1 egri k. AAV. Arch. Concist. Processus Consistoriales. Vol. 24. fol. 27. [Fazekas István közlése] **1613** esztergomi k., Anna királyné koronázásán Forgách Ferenc esztergomi érsek egyik asszisztense, „duos assistentes in cappis, lectorem Strigoniensem et Joannem Ivanczy ad infulam”. Ordo 1613, 129.; **1618** esztergomi k., Királyi Tábla ülnöke, II. Ferdinánd koronázásán „ad mitram”. Fraknói-Ráth 1867, 5.; Ordo coronationis 1618, 3^v, 33^v; Acta Diaetae 1618, 126^v.

F: 1619 pécsi p. Guszarova 2005, 101.; **1622** váci p. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé) **1625** győri p., rendek küldöttje (az uralkodó fogadására), III. Ferdinánd koronázásán „domini episcopi sub birettis” között. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; Litterae annuae 1627, 566.; Pálffy 2020, 29., 43.; CIH 1608–1657, 277., 267. (1625. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé)

Dávid Pál (*1673, Felistál [Pozsony m.] – † 1633. január 19., Sümeg) Bécs jezsuita gimn. Róma CGH (1594–1600), nyitrai k. (1603–1625), olvasók. (1608 e. – 1625), ludányi a. (1608. december 22. e. – 1613 u.), aradi pr. (1608–1611), knini p. (1611. augusztus 24. – 1625), szkalkai a. (1611. október 11. e. – 1625?), pécsi p. (1625. március 15. – 1628. június 18.), pozsonyi pr. (1625. március 15. – 1630), váci p. (1628. július 18. – 1630), veszprémi p. (1630. október 25. – 1633) Vagner 1896, 178–187.; Pfeiffer 1987, 21–22.; Merényi-Metzger 2002, 179.; Molnár 2003, passim.

A: 1608/1 nyitrai k. Vagner 1896, 178.; **1608/2** nyitrai k. Benda 1972, 314.

F: 1613 knini p., *Anna királyné koronázásakor az uralkodót kíséri le a várból a zágrábi, a szerémi és a csanádi püspökökkel együtt.* Ordo 1613, 128.; **1618** knini p. Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r.; CIH 1608–1657, 131. (1618. évi 12. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 161. (1618:64. tc. Királyi Tábla alsó-magyarországi preláta) **1619** knini p. Guszarova 2005, 102.; **1622** knini p. Guszarova 2005, 105.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi preláta) **1625** pécsi p., *III. Ferdinánd koronázásán „domini episcopi sub infulis” között.* Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; CIH 1608–1657, 253. (1625. évi 23. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 267. (1625. évi 51. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 277.; **1630** veszprémi p., *még váci püspökként meghívva.* Guszarova 2005, 109.; Szemere 1630, 278.; CIH 1608–1657, 305. (váci p.)

Deáky László († 1623. március 13., Nagyszombat) Bécs jezsuita gimn.? Róma CGH (1599–1604), pozsonyi k. (1603–1606?), nyitrai k. (1606–1608), esztergomi k. (1608. július 13. – 1623), komáromi főe. (1608. július 13. – 1611), szentgyörgymezei pr. (1611–1615?), gömörri főe. (1615–1623?), tapolcai a. (1621. június 3. – 1623), boszniai p. (kinevezése halála után kelt: 1623. május 7.) LR VII. 100., 217.; Kollányi 1900, 210.; Vagner 1896, 192.

A: 1618 esztergomi k., *II. Ferdinánd koronázásán „ad baculum”.* Ordo coronationis 1618, 33^v.; **1622** tapolcai a. Guszarova 2005, 107.

Demka Márton (*1629 k., Malatín [Liptó m.] – † 1691) Nagyszombat egy. (1648–1655), Nyitra városi plé. (1656–1666), nyitrai k. (1666–1691), Pálffy Tamás p., kancellár oldalk.-ja Bécsben, gradnai főe. (1668), hatvani pr. (1687. augusztus 8. – 1691), olvasók. és p.-i helynök (1688 e. – 1691) [LR XIX. 76.; Vagner 1896, 245–249.]

A: 1681 nyitrai k., *kompilátor.* Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 367.; Acta Diaetalia 1681, 178–179. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; Vagner 1896, 245.; **1687** nyitrai k. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Despotovich János SJ (*1639. november 18., Csáktornya – † 1711. január 12., Klagenfurt) jezsuita rendtag (1656. november 12. – 1711), Trencsén jezsuita noviciátus (1657–1658), Bécs egy. (1660–1662, 1666–1669), zágrábi házfőnök (1679–1682, 1687–1689, 1704–1708), nagyszombati házfőnök (1694–1696), grazi házfőnök (1700–1703), osztrák rendtartományfőnök (1709–1710) Cat. gen. I. 231.

A: 1681 glogoncai (glogonicai) pr. *mint zágrábi jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Dianesevics Miklós (*1603 k. – † 1670. augusztus 1., Zágráb?) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1623–1624), Bécs jezsuita kollégium, St. Pancratius-szeminárium (1624. október 13. – 1627), Collegium Croaticum (1627 – 1631. május 26.), zágrábi k. (1631–1670), kemléki ale. (1631 k. – 1633), éneklők. (1633–1644), őrk. (1644–1648), nagypr. és vránai

perjel (1646/1648–1670), p.-i helynök (1648 k. – 1670) LR X. 136., XV. 191.; Margalits 1900, 661.; Ivančan 1924, nr. 753.

A: **1642** zágrábi k. Conscriptio 1642, 248.; **1646** zágrábi k. (pr.), császmái k., Bogdán Márton zágrábi p. köv. Acta generalis diaetae 1646, 7^{r-v}.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116–117., 119.; **1655** zágrábi k. (pr.) Guszarova 2005, 130.; Zsilinszky 1893, 99.; **1662** zágrábi k. (pr.) Guszarova 2005, 136.; Fabó 1873, 7.

Dietrichstein, Franz von (*1570, Madrid – †1636, Brünn) olmützi p. és bíboros (1599–1636), Morvaország kormányzója (1621–1636)

F: bíboros, névvel és bíborosi címével szerepel, a diétai listában való feltüntetése egyedi kivételnek tűnik **1622** Guszarova 2005, 105.; **1625** Catalogus 1625, 280.

Dimitri, Hijacint OP (*?, Cattaro – †1686) Padova egy., Firenze egy., domonkos szerzetes, buduai p. (?–1680), zengg-modrusi p. (1680. január 24. – 1686) LR XVI. 626., XVII. 195., XIX. 450.; Molnár 2019, 289., 303.

F: zenggi p. **1681** Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r.; Zsilinszky 1893, 410.; Lundorp 1697, 252.; CIH 1657–1740, 325.

Dobokay Sándor SJ (*1567 k., Erdély – †1621. október 13., Zágráb) jezsuita rendtag (1587–1621), Poznań jezsuita akadémia (1590), Bécs egy. (1591–1593), Graz egy. (1596), vágsellyei házfőnök (1607), pozsonyi misszió tagja (1608), zágrábi házfőnök (1613), homonnai házfőnök (1614–1619) Lukács I. 655.; Molnár 2009, passim.

A: **1608/2** turóci pr. *mint a pozsonyi misszió tagja, megjelent.* Benda 1972, 317.

Dojčić István [Stjepan Dojčić] (†1698. július 18.) Bécs Collegium Croaticum (1665 – 1669 k.), Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1669 – 1674 e.), zágrábi k. (1670–1698), vaskai főe. (1679–1680), dubicai főe. (1680–1687), császmái pr. (1687–1698?), podborjei St. Helena-a. (1688. február 20. – 1698?), korbáviai p. (1694, kinevezés), zenggi p. (1698, kinevezése megghiúsult) LR XIX. 151. [Dojchich István]; Margalits 1902, 256., 271.; Ivančan 1924, nr. 829.; Mihalik 2021, passim.

A: **1681** császmái k., *a testület és a személy neve is torzult alakban rögzítve: „Csanadiensi Stephanus Bosics canonicus”.* Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 153.; Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Dolny István (*1637, Tardoskedd [Nyitra m.] – †1707. június 2., Nagyszombat) Pozsony jezsuita gimn. (1659–1663), Bécs Pazmaneum (1665–1667), Róma CGH (1667–1671), esztergomi k. (1674–1707), honti főe. (1680–1686), éneklők. (1685–1687), földvári a. (1686. április 3. – 1707), olvasók. (1687–1693), nagypr. és érseki helynök (1693–1707), novi p. (1693. október 11. – 1699, 1696-ban pécsi p.-i kinevezése megghiúsul), csanádi p. (1699. június 22. – 1707), az 1705. évi szécsényi országos gyűlés résztvevője. LR XVIII. 362., XXIII. 72., XXIV. 562.; Némethy 1894, 546.; Kollányi 1900, 288–290.; Heckenast–Mészáros 2005, 118–119.

A: 1687 esztergomi k., garamszentbenedeki konv., földvári a., *kompilátor*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733., 735.; Acta Diaetae 1687, 58., 60.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Domitrovics Péter († 1628. június 20., Varasd) Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1595–1597), zágrábi k. (1595–1611), goricaei főe. (1601–1602), székesegyházi főe. (1602–1604), olvasók. (1604–1607), zágrábi Szűz Mária-kispr. (1608), nagypr. és bélai a. (1608–1611), pécsi p. (1608–1611), zágrábi p. (1611–1628) Ivančan 1924, nr. 698.; Molnár 2012, passim.

F: 1608/2 pécsi p. CIH 1608–1657, 40.; **1609** pécsi p. Zsilinszky 1891, 8.; HSS V. p. 26–27. (Nr. 14.); CIH 1608–1657, 79., 89. (1609. évi 70. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1613** zágrábi p. Révay 1659 (2021), II. 539.; Ordo 1613, 128.; Ordo coronationis 1613, 1.; HSS V. p. 65–67. (Nr. 33.); **1618** zágrábi p., *felső- és alsótábla közötti tárgyalóbizottság tagja*. Guszarova 2005, 99.; Ordo coronationis 1618, 3^v., 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r., 182^r., 193^r.; HSS V. 158. (Nr. 97.), 161–162. (Nr. 99.); **1619** zágrábi p. Guszarova 2005, 101.; HSS V. 215–216. (Nr. 133.); **1622** zágrábi p. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; **1625** zágrábi p. Catalogus 1625, 280.; HSS V. 370–371. (Nr. 223.), 373–374. (Nr. 226.); CIH 1608–1657, 277., 253. (1625. évi 23. tc.: horvátországi, stájerországi és karinthiai határigazító bizottság tagja)

Doseteczki György bélai a.? [A személy azonosítása bizonytalan.]

A: 1646 bélai a. Acta generalis diaetae 1646, 8^{r-v}.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.

Draskovich György (*1594. május 14. – † 1650. október 28., Bécs) Zágráb jezsuita gimn. (1608 k. – 1612 k.), Graz jezsuita gimn. (1612–1616) egy. (1617–1618), Róma CGH (1618. október 19. – 1622. szeptember 2.), Bologna egy. (1622) pornói a. (1606–1643), esztergomi k., esztergom-szenttamási pr. (1622. november 30. – 1630), pécsi p. (1628. július 18. – 1630. október 25.), bozói pr. (1628. július 18. – 1638. március 22.), váci p. és pozsonyi pr. (1630. október 25. – 1635. október 5.), helyettes kancellár (1633. február 5. – 1633. szeptember 28.), győri p. (1635. október 5. – 1650) Szabady 1936, passim.

A: 1619 pornói a. Guszarova 2005, 103.; **1622** pornói a. Guszarova 2005, 106.; **1625** pornói a., III. Ferdinánd koronázásán diakónus. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 64.

F: 1630 váci p., *még pécsi püspökként meghívva*. Guszarova 2005, 109.; Szemere 1630, 278.; CIH 1608–1657, 293. (1630. évi 24. tc.: horvát-szlavón bizottság tagja), 305. (mint pécsi p.); **1634** váci p., pozsonyi pr. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 317. (1635. évi 14. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 357.; **1637** győri p., *uralkodót üdvözlő delegáció tagja, felsőtábla küldöttje a rendekhez*. Szemere 1637, 94., 176.; Pálóczi Horváth 1637, 131.; Zsilinszky 1893, 383.; Ötvös 1914, 79.; MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1638. Nr. 22. fol. 125.; CIH 1608–1657, 401. (1638. évi 52. tc.: horvát-szlavónországi bizottság tagja), 411.; **1642** győri p. Hajnal 1930, 98.; **1646** győri p. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 459. (1647. évi

45. tc.: győri bizottság felállítás), 521.; **1649** győri p. Acta Diaetae 1649, 18.; CIH 1608–1657, 577.

Dubovszky György (*1568 k. – †1637) Nagyszombat egyházmegyei szeminárium (1585 – 1588 k.), Bécs egy. (1588–1590), Kutassy János győri p. káplánja (1598 e.), esztergomi k. (1598. január 7. – 1637), szentgyörgymezei pr. (1598. január 7. – 1610?), őrk. (1610–1633), vágújhelyi pr. (1608 k. – 1625 u.), Királyi Táblai ülnök (1625 k.), csanádi p. (1625. november 8. – 1637), nagypr. (1633–1637) LR VII. 448.; Kollányi 1900, 201–202.

A: **1608/2** vágújhelyi pr. Benda 1972, 313.; **1613** esztergomi k., *Anna királyné koronázásán Forgách Ferenc érsek subdiaconusa*. Ordo 1613, 129.; **1619** esztergomi k.?, *Királyi Tábla érseki ülnöke*. Guszarova 2005, 104.; **1622** vágújhelyi pr., esztergomi k.?, *Királyi Tábla érseki ülnöke*. Guszarova 2005, 108.; **1625** vágújhelyi pr., *Királyi Tábla ülnöke, kompilátor, rendek küldöttje az uralkodó fogadására, csanádi p.-ké kinevezve az országgyűlés idején*. Catalogus 1625, 285.; Szemere 1625, 227.; Kollányi 1900, 202.; Pálffy 2020, 29., 32.; CIH 1608–1657, 267. (1625. évi 51. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa), 277.; **1630** csanádi p., *távollévő*. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** csanádi p., *távollévő*. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Dusich Mátyás (*1635 k., Zillingtal [Sopron m.] – †1699. július 16., Győr?) Bécs Pazmaneum (1655), győri k. (1682/1688–1699), nyéki plé. (1682 k.), pápai, locsmándi, mosoni, majd soproni főe., bácsi pr. (1682. október 2. – 1699) LR XVII. 321.; Bedy 1938, 446.

A: **1682** bácsi pr., *a káptalani követek asztalánál ült mint „abbas infulatus”*. Dolny Piber 1687, 1^r.

Dvornikovich Mihály (*1641 k., Rohonc [Vas m.] – †1705. augusztus 29/31., Győr) Nagyszombat jezsuita gimnázium (1661), egy. (1661–1662), Bécs egy. (1662–1664k.), Bologna egy. (1664–1668), felsőörsi pr. (1672. június 27. – 1689), győri k. (1672–1699), komáromi főe. (1677–1684), türjei pr. (1679–1705), éneklők. (1684–1686), p.-i helynök (1684–1699?), olvasók. (1686–1687), csanádi p. (1686. december 16. – 1689), győri nagypr. (1687–1699), helyettes kancellár (1689. szeptember 12. – 1690. január 27.), váci p. (1689. december 25. – 1705) Bedy 1938, 442–443.; Fazekas 2021, 347–349.

A: **1681** győri k., türjei pr., felsőörsi pr., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 203., 367.; Acta Diaetalia 1681, 161–162. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

F: csanádi p. **1687** Catalogus 1687, 139^v; CIH 1657–1740, 345. (1687. évi 16. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 363.

Egri Dénes (†1633/1634) egri k. (1616 k. – 1633?), olvasók. (1618), eger-vári Szűz Mária-pr. (1630), aradi pr. (1630–1633/1634), tapolcai a. (1631. november 18. – 1633/1634) LR VII. 1021.; Nováky 1819, 193.; Merényi-Metzger 2002, 180.

A: **1618** egri k., *II. Ferdinánd koronázásán subdiaconus*. Ordo coronationis 1618, 33^v.

Elwanger, Ferdinand SJ (*1636. szeptember 23., Regensburg – †1700. július 18., Leoben) jezsuita rendtag (1652. november 19. – 1700), Graz egy. (1656–1658, 1663–1667), győri házfőnök (1679–1681), laibachi házfőnök (1689–1691), klagenfurti házfőnök (1692–1694), passauai házfőnök (1695–1698) Cat. gen. I. 288.

A: 1681 lébényi a. *mint győri jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Erdődy János (†1625. október 25. e.) Parma, Bologna egy. (1610 k.), Ingolstadt egy. (1613 k.), egri p. (1616–1625) Sugár 1984, 295–296.

F: egri p. **1618** Guszarova 2005, 99.; Acta Diaetae 1618, 42.; **1619** Guszarova 2005, 101.; **1622** egri p. Guszarova 2005, 105.

Ergelics Ferenc (*1557 k. – †1637. április 11., Zágráb) Bologna Collegium Illyricum-Hungaricum (1582–1586), zágrábi k. (1582–1622), gorikai főe. (1587–1594), bekcsényi főe. (1594–1596), zágrábi nagypr. (1596–1628), boszniai p. (1604–1608), pécsi p. (1608), veszprémi p. (1608–1628), zágrábi p. (1628–1637) Molnár 2012, passim; Csízi–Kovács–Utassi 2020, 111–116.

A: 1597, 1599, 1602 zágrábi k., *horvát-szlavón rendek köv.* Csízi–Kovács–Utassi 2020, 11.

F: 1604 boszniai p. MOE X. 429.; Csízi–Kovács–Utassi 2020, 11.; **1608/1** boszniai p. ÖStA HH-StA UA Comitialis. Fasc. 395. Konv. B. fol. 1^r.; **1608/2** pécsi p., *veszprémi p. kinevezése az országgyűlés idején.* Benda 1972, 315–316.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** veszprémi p. Acta diaetalia 1609, 42^r.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 70. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 89.; **1613** veszprémi p. Révay 1659 (2021), II. 541., 543.; Ordo 1613, 128–129.; **1618** veszprémi p. Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r.; CIH 1608–1657, 131. (1618. évi 12. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 143. (1618. évi 32. tc.: oláhok ügyében korábban kijelölt bizottság tagja), 161. (1618. évi 64. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé) **1619** veszprémi p. Guszarova 2005, 101.; **1622** veszprémi p. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé) **1625** veszprémi p., *III. Ferdinánd koronázásán a miséző Pázmány Péter érsek assisztense.* Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 63.; Litterae annuae 1627, 566.; CIH 1608–1657, 267. (1625. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 277.; **1630** zágrábi p. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** zágrábi p., *távollévő.* Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Érsekújváry Farkas (†1638. október 30. e.) esztergomi k. (1618–1638), honti főe. (1624–1628), lekéri a. (1625–1638), nyitrai főe. (1628 – 1636 e.), őrk. (1636–1638) LR IX. 172.; Kolányi 1900, 223.; PBRT XII/B. 194–195.

A: 1634 lekéri a. Kádár 2021, 449.; **1637** lekéri a., esztergomi k.? Szemere 1637, 178.

Esterházy Miklós Antal (†1695. augusztus 5., Pozsony) Róma CHG (1677 – 1681 e.), hrapkói a. (1679. március 5. – 1682 u.), esztergomi k. (1681. március 15. – 1695), komáromi főe.

(1682–1684), zólyomi főe. (1684–1685), esztergom-szentistváni pr. (1685–1695?), trauai p. (1685. április 9. – 1691), knini p. (1691–1695) LR XVI. 486.; Kollányi 1900, 300–301.

A: 1681 hrapkói a. MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

F: trauai p. **1687** Catalogus 1687, 139^v.

Fejérpataky Mátyás (*1622 k. [Liptó m.] – † 1659. április 16. e.) Győr jezsuita gimn. (1632), Nagyszombat jezsuita gimn. (1635–1636), egy. (1636–1640), nyitrai k. (1645 – 1659 e.), éneklők., pécsváradi a. (1645 u. – 1654), pásztói a. (1654. október 19. – 1659 e.?), bátai a. (1655? – 1659 e.) LR XI. 121., 126., XII. 230.; Vagner 1896, 229.

A: 1655 pásztói a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Fenesy György (*1631. április 11., Sopron – † 1699. március 4., Jászó) jezsuita rendtag (1648–1655), Graz egy. (1651–1653), Bécs egy. (1655 u.), nyitrai k. (1656–1676), esztergomi k. (1676–1686), almisi p. (1679–1685), csanádi p. (1685–1686), egri p. (1686–1699) Cat. gen. I. 327.; Mihalik 2017, passim.

F: 1681 almisi p. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r; Acta Diaetae 1681, 298. (1681. évi 23. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 325.; **1687** egri p. Catalogus 1687, 139^v; CIH 1657–1740, 363.

Fodoróczy Péter OSPPE (*1647 e. – † 1681 u.) pálos szerzetes (1647 e. – 1681 u.), Bécs jezsuita kollégium (1647-ben elbocsátják két társával együtt), bánfalvi kolostor prokurátora (1653), máriavölgyi vikárius (1662–1663) Kisbán 1938, II. 284. 19. j.; Galla-Fazekas 2015, passim.

A: 1681 pálos rend köv., *kompilátor, elhunyt az országgyűlés alatt Pozsonyban*. Bártfa 1681, 4^r; Acta Diaetae 1681, 25., 153., 203.; Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 412.

Folnay Ferenc (*1614 k., Sopron – † 1666. november 12., Sopron?) Bécs Pazmaneum (1634–1638), vasvári k. (1639–1660?), türjei pr. (1641. június 4. – 1666?), szombathelyi plé. (1642 k.), jáki a. (1643–1666?), vasvári pr. (1644–1660?), szendrői p. (1654. július 4. – 1663), erdélyi p. (1663–1666) LR IX. 343., XI. 10.; Desics 1929, 300–332.; Koltai 2012, 454–455.

A: 1642 vasvári k. Conscriptio 1642, 248.; **1646** vasvári k. (pr.) Acta generalis diaetae 1646, 7^{r-v}; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116–117.; CIH 1608–1657, 459. (1647. évi 45. tc.: győri bizottság tagjául jelölik), 471. (1647. évi 70. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 483. (1647. évi 91. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Dunántúlon) **1649** vasvári k., *kompilátor*. Zsilinszky 1893, 18.; Szemere 1649, 213^r; **1655** szendrői p., türjei pr., *Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa*. Guszarova 2005, 125., 130., 132.; Zsilinszky 1893, 94., 99.; CIH 1608–1657, 601. (1655. évi 29. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Dunántúlon), 603. (1655. évi 30. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 617. (1655. évi 51. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusává nevezik ki), 655.

F: szendrői p. **1659** vasvári pr., *felsőtblai küldöttség (rendekhez) tagja*. Borosy 2001, 67.; CIH 1657–1740, 217.; **1662** szendrői p. CIH 1657–1740, 259.

Forgách Ferenc (*1584/1586 – †1615. október 16.) Róma CGH (1584–1587?), esztergomi k. (1586–1587), veszprémi p. (1587. november 23. – 1596), pozsonyi k. (1588–1596), nyitrai p. (1596. július 10. – 1607), helyettes kancellár (1601–1602), kancellár (1603. január 24. – 1607), esztergomi é. (1607. július 4. – 1615), helytartó (1607. július 4. – 1608) EÉ 277–284. [Dénesi Tamás]; Fazekas 2021, 364–365.

F: **1608/2** esztergomi é. Benda 1972, 312.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** esztergomi é. Acta diaetalia 1609, 42^r., 66^v.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 89.; **1613** esztergomi é. Révay 1659 (2021), II. 539., 543.; Ordo 1613, 128–129.; Ordo coronationis 1613, 5.; Zsilinszky 1891, 68.

Francisci András OSPPE (*1600, Varasd – †1653. június 16., Pozsony) Bécs egy. (1621 e.) Róma CGH (1621–1624), pálos szerzetes, bélháromkúti a. (1638. április 22. – ?), csáktornyai vikárius (1639 k.), pálos főperjel-helyettes (1639 u. – 1646), szerémi p. (1646. április 23. – 1647), zengg-modrusi p. (1647. március 16. – 1650), esztergomi k. és szenttamási pr. (1652. április 2. – 1653) LR IX. 123., 223–224., X. 7.; Kollányi 1900, 268.

F: **1646** szerémi p., a törvénycikkek záradéka már zengg-modrusi p.-ként említi. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.; **1649** zenggi p. CIH 1608–1657, 577.

Fránya [Frányaffy] István (†1635. december 25. u.) szepesi k. (1600–1637), olvasók. (1617 k. – 1629), visegrádi a. (1622. július 22. – 1623. július 25.) LR VII. 179., 244.; Hradzsky 1901, 419.

A: **1613** szepesi k. Hradzsky 1901, 419.

Füley Farkas Tamás (*1573 k. – †1642. december 3., Győr) győri k. (1601–1642), mesterk. (1601–1605), savniki a. (1605 e. – 1622. július 24., lemond), pilisi a. (1605 e. – 1642), komáromi főe. (1605–1638), éneklők. (1638–1642) LR VII. 180., IX. 482.; Bedy 1938, 398–399.; Szabady 1938, 33–34.

A: **1608/2** pilisi a., savniki a. Benda 1972, 313.; **1609** pilisi a., győri k.? Acta diaetalia 1609, 13^r., 42^v.; **1618** pilisi a., győri k.? Ordo coronationis 1618, 33^r.; **1619** pilisi a., győri k.? Guszarova 2005, 103.; **1622** pilisi a., győri k.? Guszarova 2005, 106.; **1625** pilisi a., III. Ferdinánd koronázásán „domini minores praelati sub infulis” között. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 65.; **1630** pilisi a., győri k.? Guszarova 2005, 112.; MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1630. fol. 19. [Litterae regales Füley Farkas Tamás pilisi a. részére. Bécs, 1629. november 1.]; **1634** pilisi a. Kádár 2021, 450.; **1637** pilisi a., győri k.? Szemere 1637, 178.

Gallovich István (*1620 k., Besztercebánya – †1667. december 31.) Bécs Pazmaneum (1639–1645), veszprémi k. (1648–1660), olvasók. (1648–1656), hántai pr. (1650 k. – 1660?), fehérvári pr. (1655. december 20. – 1667), veszprémi nagypr. és p.-i helynök (1656. augusztus 12. – 1660), győri k. (1652/1660–1667), éneklők. (1660–1663), pápoci pr. (1663–1667) LR XI. 489., 542.; Bedy 1938, 435.; Pfeiffer 1987, 103–104.

A: **1662** győri k. Guszarova 2005, 136.; Fabó 1873, 7.

Gálos Gergely (*1624 k., Bőz [Sopron m.] – † 1678 u.) Győr jezsuita gimn. (1634–1638), Bécs Pazmaneum (1639), vasvári k. (1647 – 1676 u.?), olvasók. (1650–1655), őrk. (1656–1660 u.), kapornaki a. (1655. június 10. – 1676. február 15., lemond) LR XI. 291., XVI. 28.; Desics 1929, 300–332.; Sill 1977, 226. 44. j.

A: 1649 vasvári k. Zsilinszky 1893, 18.

Gencsy Eged OSB (*1630, Németgencs [Vas m.] – † 1684. szeptember 30., Győr?) Győr jezsuita gimn. (1653), bencés szerzetes (1653 u. – 1684), szentmártoni (pannonhalmi) főa. (1667. április 9. – 1684) PBRT IV. 102–110.

F: szentmártoni a. **1681** *jelen volt, a pálos főperjelle szembeni rangvitában alulmaradt.* Guszarova 2005, 144.; Bártfa 1681, 3^r.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 411.; PBRT IV. 210. 3. j.; CIH 1657–1740, 275. (1681. évi 11. tc.: elkobzott javak visszaadása ügyében kirendelt biztos a Dunán inneni részekben)

Gorup Ferenc Gábor (*1597? – † 1677. február 22., Győr?) Szombathelyen a plé. diákja (1626), szombathelyi káplán (1630–1631), rajki pr. (1635–1638), vasvári k. (1635–1639), olvasók. (1637–1639), fehérvári őrk. (1638. október 30. – 1674), veszprémi nagypr. és p.-i helynök (1638. november 20. – 1656. augusztus 12.), zirci a. (1641. március 25. – 1647), novi p. (1643. július 15. – 1656/1677), rátóti pr. (1644. január 29. – 1670. szeptember 6.), győri k. (1656–1677), mesterk. (1656–1658), éneklők. (1658–1659), nagypr. (1659. november 22. – 1677) Bedy 1938, 430–431.; Pfeiffer 1987, 106. [Fivére, Gorup János ügyvéd pályaképét lásd Dominkovits 2009, passim.]

A: 1642 veszprémi k. Conscriptio 1642, 248.

F: novi p. **1646** veszprémi pr. Okolicsányi 1710, 4.; Guszarova 2005, 117.; Pfeiffer 1987, 106.; **1655** Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; **1659** CIH 1657–1740, 217.; **1662** Guszarova 2005, 136, 138.; CIH 1657–1740, 259.

Gruskovics Márton OSPPE († 1636. február 2.) lengyel pálos szerzetes (1618–1636), Róma egy. (teológiai doktor), pálos főperjel (1632–1636) Eggerer 1663, 334–339.; Kisbán 1938, II. 436.

A: 1634 pálos főperjel, *csak meghívása igazolható.* Kádár 2021, 431.; Kisbán I. 209.

Gubasóczy János (*1625 k., Nagyszombat – † 1686. április 10., Bécs) Nagyszombat jezsuita gimn. (1635–1641), egy. (1641–1642), Bécs Pazmaneum (1642–1643), Róma CGH (1644–1648), esztergomi k. (1655–1679), szentgyörgymezei pr. (1663), szekszárdi a. (1664), nagyszombati plé. (1665), éneklők. és érseki helynök (1667–1676), szkopjei p. (1668. június 21.), pécsi p. (1668. július 17. – 1676), esztergom-szenttamási pr. (1676), váci p. (1676. március 29. – 1679), nyitrai p. (1679–1686), kancellár (1680–1686), kalocsai é. (1685. március 22. – 1686) Kollányi 1900, 272–273.; Fazekas 2021, 369–370.

F: nyitrai p. **1681** Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; Acta Diatae 1681, 298. (1681. évi 23. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 325.

Gyöngyösy Mihály (*1594 k. – † 1638 u.) Róma CGH (1614–1618), nyitrai k. (1617 k. – 1638), őrk. (1628–1638?), esztergomi k. (1638) Wagner 1896, 208–209.; Kollányi 1900, 250.

A: 1630 nyitrai k., *kompilátor*. Szemere 1630, 277.

Györgyövcis [Bisztriczky] Lukács († 1666. május 22. u.) vágújhelyi pr. (1643–1666) Némethy 1894, 603.; Gábriš 1968, 18., 39.; Reviczky 1897, 53–54.

A: 1655 vágújhelyi pr. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99.; **1659** vágújhelyi pr., *kompilátor*. Borosy 2001, 44.; **1662** vágújhelyi pr., *kompilátor*. Guszarova 2005, 138.

Győri [Kolompár] István (*1589 – † 1636. március 9–18. között, Győr?) Bécs egy. (1612–1614), Róma CGH (1614–1619), szekszárdi a. (1622–1636?), vasvári pr. (1622–1636?), győri olvasók. (1634. április 19. – 1636), végrendelete: 1636. március 9., Győr. GyEL GyKHL fasc. 302. Nr. 29066.; Desics 1929, 319–320.; Bedy 1938, 412–413.

A: 1625 vasvári pr., *III. Ferdinánd koronázásán ceremóniamester*. Ordo coronationis 1625, 64.; **1630** vasvári k. (pr.) Guszarova 2005, 112.; **1634** vasvári k. (pr.) Kádár 2021, 450.; **1637** *habár a diétai napló vasvári pr.-ként név szerint említi („Ad praepositos ... Stephanum Jauriense Castriferrei”), halála a végrendeletének püspöki megerősítése alapján 1636. március 18. előtt történt*. Szemere 1637, 178.

Habardy László (*1580 e. – † 1621. január 7. e.) egri k. (1591. január 28. e. – 1620), pankotai főe. (1591. január 28. e. – 1599 e.), abaúji főe. (1599–1609?), éneklők. és eger-vári Szent István-pr. (1603. augusztus 25. e. – ?), bélháromkúti a. (1603. augusztus 25. – 1620), őrk. (1606. május 10. e. – 1620?), tapolcai a. (1606. május 10. – 1620?), leleszi pr. (1608. augusztus 12. – 1620) LR IV. 735–736., VI. 108.; Nováky 1819, 187–194.

A: 1608/2 egri k., leleszi pr. Benda 1972, 315.; **1613** leleszi pr. Zsilinszky 1891, 72.; **1618** leleszi pr., egri k.? Ordo coronationis 1618, 33^v.; **1619** leleszi pr., egri k.? Guszarova 2005, 103.

Haskó Jakab (*1630 k. Szentkereszt [Nyitra m.] – † 1695. október 19., Vágújhely?) Nagyszombat jezsuita gimn. (1638, 1640–1644), Bécs Pazmaneum (1647–1651), pozsonyi k. (1662–1664), esztergomi k. (1664–1666), vágújhelyi pr. (1666–1695), rosoni p. (1672–1690), nyitrai p. (1690–1691, lemond, Vágújhelyre visszatér) Némethy 1894, 613–614.; Wagner 1896, 258–262.; Kollányi 1900, 281–283.

F: rosoni p. 1681 vágújhelyi pr. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; Wagner 1896, 260.; CIH 1657–1740, 325.; **1687** CIH 1657–1740, 365.

Héderváry János (*1620 – † 1662. augusztus/szeptember, Győr) Bécs Pazmaneum (1641), Róma CGH (1643–1647), pozsonyi k. (1646–1651), zirci a. (1647. június 9. – 1660), győri k. (1651–1662), komáromi főe. (1651–1654), soproni főe. (1654–1656), őrk. (1656–1662), szkopjei p. (1658. április 26. – 1662) Bedy 1938, 428.; Fazekas–Kádár 2017, 29.

A: 1655 zirci a. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

F: szkopjei p. 1659 CIH 1657–1740, 217.

Hegy András († 1617. február 14., Nagyszombat?) egri k. (1591–1614), eger-vári Szűz Mária-pr. és zempléni főe. (1599–1614), egri p.-i helynök (1601 k.), esztergomi k. (1605. április 16. – 1617), tornai főe. (1605. április 16. – 1617?) Nováky 1894, 184–192.; Kollányi 1900, 205–206.

A: **1608/2** egri k. Benda 1972, 315.

Herovics Mátyás († 1623. szeptember 3. e.) zágrábi k. (1593–1595), pozsonyi k. (1594/1595–1608?), fehérvári pr. (1604. április 8. – 1623), tihanyi a. (1608?–1623), csanádi p. (1608–1623) LR V. 702., VII. 255–256., 263.; Rimely 1880, 266.; Ivančan 1924, nr. 692.

F: csanádi p. **1608/2** Benda 1972, 316.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** Acta diaetalia 1609, 66^v.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 89.; **1613** Anna királyné koronázásakor az uralkodót kíséri le a várból a zágrábi, a szerémi és a knini püspökökkel együtt. Ordo 1613, 128.; **1618** Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; **1619** Guszarova 2005, 102.; **1622** Guszarova 2005, 105.

Himmelreich György (*1684 k. – † 1637. július) Bécs jezsuita gimn.?, Prága jezsuita kollégium bölcselet (1605. november 29. e.), Róma CGH (1605–1607), zágrábi k. (1596–1608), pápoci pr. (1601. szeptember 20. – 1615), szentmártoni főa., kommandátor (1602. szeptember 22. – 1637), pozsonyi k. (1609 – 1637 e.) [tiszttségviselése bizonytalan] PBRT IV. 75–83.; Bedy 1939, 60–61.; Ivančan 1924, nr. 700.

A: szentmártoni a. **1608/1** PBRT IV. 209.; **1608/2** Benda 1972, 317.; PBRT IV. 209.; **1609** PBRT IV. 209.; **1613** PBRT IV. 209.; **1618** PBRT IV. 209.; MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1618. 182^r.; **1619** PBRT IV. 209.; **1622** Guszarova 2005, 106.; PBRT IV. 209.; **1625** Catalogus 1625, 282.; PBRT IV. 209.; **1630** Guszarova 2005, 112.; PBRT IV. 209.; **1634** Kádár 2021, 450.; PBRT IV. 75–83, 109.

Hoffmann Pál (*1614 k., Szedikert [Sáros m.] – † 1659. június 24., Nagyszombat) Nagyszombat jezsuita gimn. (1626–1628), Graz jezsuita gimn. (1634 e.), Bécs jezsuita gimn., egy. (1634 e.), Róma CGH (1634–1638), esztergomi k. (1642. március 21. – 1658), tornai főe. (1643. december 5. – 1644), szentgyörgymezei pr. (1644. január 27. – ?), székesegyházi főe. (1644. január 27. – 1648?), visegrádi a. (1646. április 23. – 1658), esztergom-szentistváni pr. (1648. augusztus 16. – 1656?), pécsi p. (1648. április 26. – 1658), érseki helynök (1651. július 27. – 1658), zalavári a. (1653. május 16. – 1658), nagypr. (1656. február 1. – 1658), veszprémi p. (1658. január 24. – 1659) Kollányi 1900, 255–256.; Pfeiffer 1987, 24–25.

A: **1646** esztergomi k., visegrádi a., pornói a., *kompilátor*. Acta generalis diaetae 1646, 7^r–8^r.; Szemere 1646, 198.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116–117., 119.; **1649** pécsi p., *Királyi Tábla érseki ülnöke*. Acta Diaetalia 1649, fol. 6.; Acta Diaetae 1649, fol. 18. 52.; Kollányi 1900, 255.; CIH 1608–1657, 577.

F: **1655** pécsi p., esztergom-szentistváni pr., zalavári a. Guszarova 2005, 125., 131–132.; Zsilinszky 1893, 94., 99–100.; CIH 1608–1657, 593. (1655. évi 17. tc.: birodalmi gyűlésre követként kijelölik), 603. (1655. évi 30. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 627. (1655. évi 66. tc.: Varasdon alakítandó állandó bizottság tagja), 655.

Homonnai Drugeth Bálint († 1691. május 26., Csejte) Nagyszombat jezsuita gimn. (1669–1670), egy. (1671–1672), Bécs Pazmaneum (1673), Róma CGH (1673–1675), Bécs egy. (1676), esztergomi k. (1678–1688), szentjobbi a. (1673. április 23. – 1688/1691), korbáviai p. (1678. szeptember 24. – 1688), 1688-ban egyházi javadalmainról lemond, Ung m. főispánja (1689–1691) LR XV. 452.; Kollányi 1900, 298–299.

A: 1681 szentjobbi a. MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

F: korbáviai p. **1687** Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 365.

Horváth György († 1685. február 8., Jászó?) Bécs egy. (1670 e.), egri k. (1667–1681), őrk. (1667–1669), eger-vári Szent Péter-pr. (1670–1673), nagypr. (1675–1681), sári a. (1675. június 4. – 1681?), korbáviai p. (1679. augusztus 21. – 1685), jászói pr. (1681–1685) LR XV. 762., XVI. 552., XVII. 141–142.; Nováky 1819, 218–228., Mihalik 2017, passim.

A: 1681 egri k. (pr.), korbáviai p., jászói pr.-tá kinevezve az országgyűlés végén. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r.; Acta Diaetalia 1681, 229–230. (megbízólevél); Acta Diaetae 1681, 299. (1681. évi 23. tc.: erdélyi határigazító bizottság lehetséges tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 411.; CIH 1657–1740, 277. (1681. évi 15. tc.: félharmincad számvevőjének kinevezik a felső-magyarországi részekben), 283. (1681. évi 23. tc.: erdélyi határigazító bizottság lehetséges tagja), 285. (1681. évi 24. tc.: lengyel királyhoz küldendő biztos), 289. (1681. évi 28. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusává nevezik ki), 325.

Hosszutóthy László (*1590 k., Szarkaháza [Vas m.] – † 1647. december 28., Szepeshely) Graz egy. (1612–1614), szepesi pr. (1606. január 16. – 1647), lipcsei pr. (1630. június 26. – 1647?), erdélyi p. (1631. július 7. – 1633), váradi p. (1633. október 24. – 1646), váci p. (1646. április 23. – 1647) Chobot 1917, 574–575.; Ludiková–Mikó–Pálffy 2007, 324–325.

A: 1608/1 szepesi k. (pr.) ÖStA HHStA UA Comititalia. Fasc. 395. Konv. B. fol. 2^r.; **1608/2** szepesi k. Benda 1972, 313.; **1619** szepesi pr. Guszarova 2005, 103.; **1622** szepesi pr. Guszarova 2005, 106.; **1625** szepesi pr., III. Ferdinánd koronázásán „*minores prelati sub infulis*” között. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 65.; **1630** szepesi k. (pr.) Guszarova 2005, 112.; Szemere 1630, 277.

F: 1634 váradi p. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 317. (1635. évi 14. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 337. (1635. évi 54. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 343. (1635. évi 72. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon, Tiszáninnen), 357.; **1637** váradi p., az uralkodót üdvözlő delegáció tagja, később a koronát a várból lehozó urak között van, Mária Anna királyné koronázásán az uralkodó után viszi a paxot. Szemere 1637, 94., 176.; Pálóczi Horváth 1637, 257–258.; Ötvös 1914, 79.; CIH 1608–1657, 411.; **1646** váci p., távollévő, követe Bebery Tamás szepesi olvasók. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 469. (1647. évi 70. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 471. (1647. évi 72. tc.: Lubló és tizenhárom szepesi város ügyében Lengyelországba küldendő követség elnöke), 483. (1647. évi 91. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon, Tiszántúlon), 491. (1647. évi 103. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 521.

Hrabovsky Miklós SJ (*1638.október 18. – † 1683. augusztus 22., Bécs) jezsuita rendtag (1657. október 10. – 1683), Kassa egy. (1661–1663), Bécs egy. (1667–1670), lőcsei házfőnök (1677–1680), kassai házfőnök (1681–1682) Cat. gen. I. 610.

A: 1681 mislyei pr. *mint kassai jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.; Forgó 2007, 171. 36. j. [tévesen nem említi]

Húsvéth [Pascha] Ambrus († 1655. szeptember 17./1655. december 20. k.), veszprémi k. (1635–1655), hahóti a. (1637 e. – 1642. október 7., lemond), őrk. (1639–1655), rajki pr. (1642. október 7. – 1655?), fehérvári főe. (1642), zselici a. (1649?–1655) Pfeiffer 1987, 122–123.

A: 1646 rajki pr. Acta generalis diaetae 1646, 8^r.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; 1655 rajki pr., veszprémi k.? Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Illyefalvy István (*1640 k. – † 1689. július 20. e.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1650–1651) Kassa egy. (1665–1671), egri k. (1675–1689), székesegyházi főe. (1676–1678), őrk. (1678–1687), kácsi a. (1680. január 5. – 1682), tapolcai a. (1682. január 9. – 1689), nagypr. és p.-i helynök (1687. augusztus 8. – 1689) LR XVI. 582., XVII. 143., 209., XIX. 63., XX. 214.; Nováky 1819, 222–230.; Mihalik 2017, passim.

A: 1681 egri k., kácsi a., *kompilátor.* Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 203., 367.; Acta Diaetalia 1681, 229–230. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Illyés András (*1637, Csíkszentgyörgy – † 1712, Nagyszombat) Kolozsvár jezsuita gimn. (1661 e.), Nagyszombat egy. (1661–1663), Róma CGH (1663–1668), pozsonyi k. (1676–1696), olvasók. (1678–1696), szebeni pr. (1690. augusztus 7. – 1696?), erdélyi p. (1696. január 19. – 1712), esztergomi k. (1696. április 19. – 1712), esztergom-szentistváni pr. (1696. április 19. – 1712?), pilisi a. (1696. április 9. – 1712) LR XXI. 9., XXIV. 25., 70., XXIX. 470.; Rimely 1880, 273.; Kollányi 1900, 314–315.; MAMŰL IV. 281–282. [Maczák Ibolya]; Heckenast–Mészáros 2005, 200.

A: 1687 pozsonyi k., *alsótáblai küldöttség (főrendekhez) tagja.* Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Acta Diaetalia 1687, 305.; Dolny Píber 1687, 1^r.

F: 1708, erdélyi p. Diaeta ab.

Ivanczy János (*1579/1580 – † 1636. július 30., Győr) Bécs egy.?, Graz egy.?, győri nagypr. (1604–1636), pécsváradi a. (1614. augusztus 6. – 1636), knini p. (1625. március 25. – 1636) Bedy 1938, 400–401.; Szabady 1938, 15–18.; Mikó–Pálffy 1999, 148.

A: 1608/2 győri k. Benda 1972, 314.; 1609 győri k., Szabady 1938, 17.; 1613 győri k., *Anna királyné koronázásán Forgách Ferenc esztergomi érsek egyik asszisztense, „duos assistentes in cappis, lectorem Strigoniensem et Joannem Ivanczy ad infulam”.* Ordo 1613, 129.; Szabady 1938, 17.; 1618 pécsváradi a., győri k.? Szabady 1938, 17.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; 1619 pécsváradi a., győri k.? Guszarova 2005, 103.; 1622 pécsváradi a., győri k.? Guszarova 2005, 107.

F: 1625 knini p., *III. Ferdinánd koronázásán a püspökök között*. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** knini p. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** knini p. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Ivanovics Pál OSPPE († 1672. április 30., Pozsony) pálos szerzetes (1624–1672), Bécs egy. (1625–1627), felsőelefánti perjel (1638, 1642), lepoglavai vikárius (1644), pálos főperjel (1651–1657, 1663–1669), pálos főperjel-helyettes (1657–1663), szkardonai p. (1659. június 6. – 1662), esztergomi k. és szenttamási pr. (1659. július 30. – 1663), knini p. (1662. július 12. – 1665. augusztus 12. e., lemond) Kollányi 1900, 278.; Galla–Fazekas 2015, passim; Kisbán 1938, I. 223., 236., II. 436.

A: 1646 pálos főperjel köv., *Petroviczy Györggyel együtt, kompilátor*. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Szemere 1646, 198.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 116–117.; **1649** pálos főperjel köv. Zsilinszky 1893, 18.; **1655** pálos főperjel, *eredménytelenül törekedett a felsőtáblára ülni*. Guszarova 2005, 125., 131.; Zsilinszky 1893, 100.; PBRT IV. 211. [tévedésekkel]; Acta Paulinorum I. 305^v.

F: 1659 scardonai p. CIH 1657–1740, 217.; **1662** scardonai p., *knini p.-ké kinevezve az országgyűlés idején*. CIH 1657–1740, 259.

Izdenczy Miklós (*1592 k. – † 1653. november 16., Kassa) egri k. (1638–1653), ungvári főe. (1638 k.), eger-vári Szűz Mária-pr. (1643–1653), sári a. (1643?–1653) Nováky 1819, 201–207.

A: 1649 sári a. Zsilinszky 1893, 18.

Jagušić Pál [Pavao] († 1619) Bratilucs Simon zágrábi p. hozta a káptalanba, korábban Rudolf törvénytelen fia, Gyula nevelője Bécsben, zágrábi olvasók. (1604–1619) Ivančan 1924, nr. 713.; Molnár 2012, 30–31.

A: 1613 zágrábi k. HSS V. 75. (Nr. 37.)

Jaklin Balázs (*1642 k., Muraszombat – † 1695. október 17., Bécs) Sopron jezsuita gimn., Nagyszombat egy. (1662–1663), Róma CGH (1663–1667), pozsonyi k. (1673. március 10. – 1674), esztergomi k. (1674. április 22. – 1691), barsi főe. (1676. április 22. – 1678?), szentgyörgyemezei pr. (1678. január 29. – 1691?), savniki a. (1678. január 29. – 1691?), éneklők. (1684. május 10. – 1685), olvasók. (1685. szeptember 25. – 1687), nagypr. (1687. szeptember 25. – 1691), szkardonai p. (1687. augusztus 9. – 1688), knini p. (1688. január 16. – 1691), érseki helynök (1689–1691?), kancellár (1690. június 16. – 1695), pilisi a. (1690. június 17. – 1695), nyitrai p. (1691. március 10. – 1695) Kollányi 1900, 287–288.; Fazekas 2021, 383–384.

A: 1681 esztergomi k., savniki a., garamszentbenedeki konv., *Királyi Tábla ülnöke, gravaminák uralkodó előtti bemutatására kijelölt bizottság tagja*. Guszarova 2005, 144.; Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 119., 153., 174., 203., 303., 367.; Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

F: szkardonai p. **1687** knini p.-ké kinevezve az országgyűlés idején. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 345. (1687. évi 16. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 365.

Jakusics György (*1609, Vöröskő [Trencsén m.] – † 1647. november 21., Eger) Breslau evangélikus akadémiai gimn. (1625-ig, majd katolizál), Róma CGH (1630–1631), esztergomi k., esztergom-szentistváni pr. (1631–1635), óbudai pr. (1633. október 4. – 1637?), pozsonyi pr. és szerémi p. (1635. október 5. – 1637), veszprémi p. (1637. május 2. – 1642), egri p. (1642. november 21. – 1647), sági pr. (1644. szeptember 15. – 1647) LR IX. 607. (sági pr.); Kollányi 1900, 236–238.; Sugár 1984, 319–325.; Pfeiffer 1987, 28.

A: 1634 óbudai pr. Kádár 2021, 449.

F: 1637 veszprémi p., *felsőtábla küldöttje (rendekhez)*. Szemere 1637, 94., 107., 176.; Zsilinszky 1893, 378., 395.; Ötvös 1914, 79.; CIH 1608–1657, 393. (1638. évi 37. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), uo. (1638. évi 39. tc.: lengyelországi követség vezetése Lubló vára és 13 szepesi város ügyében), 401. (1638. évi 52. tc.: horvát–szlavónországi bizottság tagja), 411.; **1642** veszprémi p., *a diéta kitűzött ideje után, a feloszlata előtt 1642. november 21-én egri püspöki kinevezés*. Conscriptio 1642, 246.; Hajnal 1930, LXXII.; **1646** egri p. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.

Jalkoczi [Jelkoczy] Miklós († 1631. június 9., Zágráb) Bologna, Collegium Illyricum–Hungaricum (1586–1589, ugyanitt rektor (1591–1593), zágrábi k. (1580–1631), császmái főe. (1596–1602), vaskai főe. (1600–1602), kamarcsai főe. (1602–1612), pornói a. (1604 k.), dömösi pr. (1612), dubicai főe. (1612–1614), éneklők. (1614–1631?) LR VI. 562–565.; Ivančan 1924, nr. 662.; Csízi–Kovács–Utassi 2020, 157–162.

A: 1608/2 zágrábi k. Benda 1972, 316.

Jalkóczy János (*1636 k., Sajószeged [Borsod m.] – † 1686. december 13.) Bécs egy./Pazmaneum (1655/1656–1657), Nagyszombat egy. (1659), egri k. (1675–1686), székesegyházi főe. (1675–1676), őrk. (1676–1677), olvasók. (1677–1681), tapolcai a. (1677.05.14.–1682.01.09.), nagypr. (1681.12.28.–1686), katarói p. (1682. március 27. – 1868), p.-i vikárius (1686 e. – 1686) LR XVI. 245., XVII. 142–143., XVII. 298.; Nováky 1819, 216–229.

A: 1681 tapolcai a. Guszarova 2005, 140.; Zsilinszky 1893, 411.

Jankovszky [Janchovitus] Jakab (*1602 k., Lopassó [Nyitra m.] – † 1647?) Bécs jezsuita gimn./Pazmaneum (1624 – 1627 k.), barsszentkereszti plé. (1630), pozsonyi kanonok (1633–1647) Némethy 1894, 650–651.; Rimely 1880, 270.

A: 1634 pozsonyi k. Kádár 2021, 448.

Jany [Giani] Ferenc († 1702. április 28. e.) esztergomi k. (1673–1702), sasvári főe. (1673 – 1677 u.), zebegényi a. (1673–1702?), pécsváradi a. (1677–1702), szerémi p. (1678–1701), csornai pr. (1679–1702), csanádi p. (1701–1702) LR XVI. 161., 307., 532., XIX. 449., XV. 540., 573.; Kollányi 1900, 286.

F: szerémi p. 1681 csornai pr. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 325.; **1687** Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 363.

Jurievich Péter [Petar Jurjević, de Tauris] OFM († 1661) ferences szerzetes, olovói ferences gvárdián (1654), szerémi p. (1654. július 4./1655. április 26. – 1661) LR XI. 9., 275., X. 828.; Molnár 2019, passim.

F: szerémi p. **1655** Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 655.; **1659** CIH 1657–1740, 217.; **1662** Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Kada István (*1617., Gyöngyös [Heves m.] – † 1695. szeptember 23., Nagyszombat) Nagyszombat egy. (1650–1654), nyitrai k. (1661–1676), éneklők. (1664–1676), pásztói a. (1664. július 26. – 1690), esztergomi k. (1676. április 23. – 1695), nógrádi főe. (1676–1684), gömöri főe. (1684–1694?), éneklők. (1687. szeptember 17. – 1695), erdélyi p. (1685. április 15. – 1695), augustopolisi p. (1690. február 2. – 1695), érseki helynök (1691–1695?) LR XIII. 83., XVIII. 193., XX. 385.; Kollányi 1900, 291–292.; Vagner 1896, 243.; Temesváry 1913, 52–57. **A:** **1662** nyitrai k. Guszarova 2005, 136.; Fabó 1873, 7.; **1681** páasztói a. Guszarova 2005, 144.; Acta Diaetae 1681, 25., 153.

F: erdélyi p. **1687** Catalogus 1687, 139^v; CIH 1657–1740, 363.

Kállly [Kály] Péter († 1621. június 3. u., Csorna?) vasvári k. (1608 k.), szekszárdi a. (1608?–1621), csornai pr. (1608?–1621), egri k. (? – 1615. március 2., lemond) LR VI. 540.; Sörös 1899, passim; Benda 1972, 314.

A: **1608/2** vasvári k. Benda 1972, 314.; **1619** csornai pr. Guszarova 2005, 103.

Kálmánczay János (*1618 k. – † 1685. április 11. e.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1641–1647), Bécs egy. (1647?–1649), Róma CGH (1649–1654), pozsonyi olvasók. (1659. július 10. – 1679), madocsaai a. (1659. július 10. – 1680. november 19.), almissai p. (1678. június 11. – 1679), pozsonyi pr. (1679. február 8. – 1685), szkardonai p. (1679. augusztus 21. – 1685) LR XVI. 413., 550–551., 647., XVIII. 178.; Rimely 1880, 243–244., 271.

A: **1662** pozsonyi k. Guszarova 2005, 136.

F: szkardonai p. **1681** pozsonyi pr. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r; Acta Diaetae 1681, 298. (1681. évi 23. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 273. (1681. évi 11. tc.: elkobzott javak visszaadása ügyében kirendelt biztos a Dunántúlon), 283. (1681. évi 23. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 325.

Kálóczy Miklós († 1683. január 25. u., Győr?) győri k. (1648–1683), székesegyházi főe. (1648–1656), soproni főe. (1656–1673), éneklők. (1673–1676), olvasók. (1676–1683), hatvani pr. (1662?–1683, elődje valószínűleg Matkovich Mihály, utódja pedig Demka Márton), végrendelete: 1683. január 25., Győr. GyEL GyKHL fasc. 302. Nr. 29084.; LR XIX. 76. [1687. augusztus 8-án a betöltetlen hatvani pr.-ságot Demka Márton kapja]; Bedy 1938, 425.; Szabady 1938, 120.

A: **1681** hatvani pr. Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Kapaun, Gottfried von Swoykw (*1636. február 16., Königgrätz – †1701.szeptember 18., Chrast) Königgrätz gimn., Prága egy. (1659 e.), krumlovi főe. (1661 – 1698. szeptember 23. e.), bechini é.-i helynök (1675), szendrői p. (1680. november 14. – 1701), königgrätz-i p. (1698. szeptember 23. – 1701) LR XVI. 623., XXVI. 280.; Gatz 1990, 215. [Aleš Zelenka]
F: szendrői p. **1681** Guszarova 2005, 143.; CIH 1657–1740, 325.; **1687** Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 365.

Kápolnay Jakab (*1600 k. – †1635. január 1. u.) Olmütz jezsuita gimn. (1612. február 22.), Bécs egy. (1615–1616), pozsonyi k. (1619. január 5. e. – 1635?), rajki pr. (1630) Rimely 1880, 269–270.; Fraknói 1868, 418–419.

A: 1618 pozsonyi k.?, *Pázmány Péter érsek káplánja, II. Ferdinánd koronázásán „ad librum”*. Ordo coronationis 1618, 33^v.

Kapossy János (†1638. szeptember 8., Szombathely) fehérvári őrk. (1620–1638), veszprémi nagypr. (1630. január 5. – 1634/1635?), fehérvári pr. (1632. március 8. – 1638), zalaegerszegi plé. (1633 – 1634 k.), vasvári pr. és főe. (1636?–1638) LR IX. 168–169.; Pfeiffer 1987, 126.

A: 1634 veszprémi k. (pr.), fehérvári pr. Kádár 2021, 448–449.; **1637** fehérvári pr. Szemere 1637, 178.

Kapronczai Farkas (†1646. április 23. e.) nyitrai k. (1600 e. – 1611?), trencsényi főe. (1608 k.), esztergomi k. (1611 u.), titeli pr. (1618 e. – 1646?) LR IX. 713.; Vagner 1896, 173.; Molnár 2003, 35. 118. j. [1619-re vonatkozóan esztergomi k.-ként említi, Kollányi 1900 nem ismeri]

A: 1618 titeli pr., *II. Ferdinánd koronázásán „magister caeremoniarum”*. Ordo coronationis 1618, 33^v.

Kausech Ádám (*Csehország, prágai egyházmegye – †1645 u.) Bécs Pazmaneum (1627–1630), kaproncai plé. (1633), handlovai [nyitrabányai] plé. (1642), pozsonyi k. (1642–1645?), bajmóci plé. (1643. november 16. – 1645 u.) LR IX. 556.; Némethy 1894, 678.; Rimely 1880, 270.

A: 1646 bajmóci pr., *név nélkül említve, „Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti” között szerepel a listán*. Acta generalis diaetae 1646, 8^v.

Kecskeméti János SJ (*1633. május 25., Kecskemét – †1713. január 6., Bécs) jezsuita rendtag (1652. október 12. – 1713), Nagyszombat egy. (1657–1659, 1661–1663), Graz egy. (1664), roznányi házfőnök (1673–1674), kőszegi házfőnök (1677), soproni házfőnök (1679–1681), Bécs Pazmaneum régense (1686–1692, 1703–1707), kassai házfőnök (1694–1696), nagyszombati házfőnök (1697–1699) Cat. gen. II. 697.

A: 1681 pornói a. *mint soproni jezsuita házfőnök, nem jelent meg*. Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Keresztes István SJ (*1600. december 26., Csallóköz – † 1666. április 19., Nagyszombat) Olmütz egy. (1622–1623), Graz egy. (1624, 1628–1631), nagyszombati házfőnök (1647–1648), kassai házfőnök (1655) Lukács II. 638.

A: 1655 mislyei pr. *mint kassai házfőnök, megjelent.* Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99.

Kéry János OSPPE (*1638., Ipolykér [Nógrád m.] – † 1685. március 3., Nagyszombat) Pozsony jezsuita gimn. (1649 e.), Bécs egy. (1649–1656), Róma CGH (1658–1662), pálos szerzetes (1656–1685), pálos főperjel (1669–1675 lemond), esztergomi k., esztergom-szentistváni pr. (1676–1685), szerémi p. (1675–1678), csanádi p. (1678. március 31. – 1681), é.-i helynök (1679–1681), váci p. (1681. december 28. – 1685) Kollányi 1900, 290–291.; Chobot 1917, 596–598.; Kisbán 1938, II. 436.; MAMÚL V. 368–369. [Bene Sándor]

F: csanádi p. 1681 *főrendek küldöttje (alsótáblához), váci p.-ké kinevezve az országgyűlés idején.* Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^o.; Acta Diaetae 1681, 157.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 325.

Kisdý Benedek (*1599., Szécsény [Nógrád m.] – † 1660. június 22., Jászó) Róma CGH (1619–1622), pozsonyi k. (1624–1629), esztergomi k. (1629–1644), szentgyörgymezei pr., székesegyházi főe. (1631–1636), éneklők. (1636–1642), hatvani pr. (1638–1650), nagypr. (1642. július 12. – 1644), szerémi p. (1644. szeptember 23. – 1646), váradi p. (1646. április 23. – 1648), pozsonyi pr. (1646. április 23. – 1648), egri p. (1648. április 18. – 1660) LR IX. 609., 705., 712., X. 105.; Kollányi 1900, 234–235.; Sugár 1984, 326–331.

A: 1634 hatvani pr. Kádár 2021, 449.; 1637 hatvani pr., esztergomi k.? Szemere 1637, 178.; 1642 esztergomi k. Hajnal 1930, 423.; 1646 váradi p., *Királyi Tábla prelátusa.* Acta generalis diaetae 1646, 4^r., 6^r.; Okolicsányi 1710, 3., 6.; Zsilinszky 1890, 331., 335.; Guszarova 2005, 116., 118.; CIH 1608–1657, 459. (1647. évi 45. tc.: győri bizottság tagjául jelölik); CIH 1608–1657, 459. (1647. évi 45. tc.: győri bizottság tagjául jelölik), 471. (1647. évi 71. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 491. (1647. évi 103. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa), 515. (1649. évi 151. tc.: közjövendelmek számadásvizsgálójává nevezik ki), 521.

F: 1649 egri p., *felsőtáblai küldöttség (rendekhez) tagja.* Szemere 1649, 216^r.; Acta Diaetae 1649, 18.; 1655 egri p. Guszarova 2005, 124–125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 601. (1655. évi 29. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon), 617. (1655. évi 51. tc. felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 655.; 1659 egri p. Borosy 2001, 33.; CIH 1657–1740, 217.

Kissevich-Horváth János Ferenc (*1640 k., Kassa – † 1683. szeptember 17.–december 16. között, Győr?) Győr jezsuita gimn. (1653–1657), Bécs egy. (1659–1660), Róma CGH (1660–1661), egyházgellyei plé. (1664–1673), csepregi plé. (1673–1674), győri k. (1674 [beiktatva 1678. június 30.] – 1683), mesterk. (1674–1681), monostori a. (1680. november 14. – 1683), győri székesegyházi főe. (1681–1682), szentadalberti pr. (1682–1683) LR XVI. 631. XVIII. 49.; Némethy 1894, 631.; Bedy 1938, 445.

A: 1681 monostori a. Guszarova 2005, 140.; Zsilinszky 1893, 411.

Kollonich Lipót (*1631. október 26., Komárom – †1707. január 20., Bécs) Bécs jezsuita gimn. (1645), máltai lovegrend tagja (1650–1707), Bécs egy. (1664–1668), nyitrai p. (1666–1669), bécsújhelyi p. (1669–1686), Magyar Kamara elnöke (1672–1682), győri p. (1686–1695), bíboros (1686–1707), kalocsai é. (1688–1707), Udvari Kamara elnöke (1692–1694), esztergomi é. (1695–1707) Maurer 1887, EÉ, 319–325. [Lakatos Adél]; Heckenast–Mészáros 2005, 239–240.

F: győri p. **1687** CIH 1657–1740, 363.

Kolosváry István (*1625 k. – †1675. május 3.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1635–1646), egy. (1647–1648), egri k. (1655–1675), patai főe. (1655–1656), éneklők. és eger-vári Szent István-pr. (1657–1669?), sári a. (1658–1675), egri olvasók. (1670–1675?) LR XV. 762.; Nováky 1819, 209–222.; Mihalik 2017, passim.

A: **1662** egri k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 136., 138.; Fabó 1873, 7.

Kopchányi Mihály (*1596 k. – †1646. március) Bécs jezsuita gimn., Graz egy., Róma CGH (1619 – 1620 u.), győri k. (1627. január 21. – 1637), locsmánci főe. (1627. január 21. – 1632), székesegyházi főe. (1632–1634), soproni főe. (1634–1637), bakonybéli a. (1633 e. – 1646), pozsonyi pr. (1637. július 8. – 1646), szerémi p. (1640. június 23. – 1644), sági pr. (1642. november 21. – 1644), váci p. (1644. szeptember 13. – 1646) LR IX. 11., 302., 461., 603.; Rimely 1880, 241.; Bedy 1938, 408.; Szabady 1938, 27–28.

A: **1634** bakonybéli a., győri k.? Kádár 2021, 449.; **1637** pozsonyi pr., *kompilátor*. Szemere 1637, 94., 178.; Pálóczi Horváth 1637, 128.; Zsilinszky 1893, 374.; CIH 1608–1657, 385. (1638. évi 23. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátságává nevezik ki)

F: szerémi p. **1642** Conscriptio 1642, 246.

Korompay Péter (*1623. június 24., Nahács [Pozsony m.] – †1690. május 2., Bécs) Nagyszombat jezsuita gimn. (1640–1643), egy. (1644), Bécs Pazmaneum (1644–1649), nógrádi plé. és váci p.-i helynök (1653–1655), pozsonyi k. (1654. november 14. – 1661), őrk. (1656. július 1. – 1661), esztergomi k. (1661. április 21. – 1681), esztergom-szentistváni pr. (1665. január 2. – 1676), nagypr. (1676. április 22. – 1681), korbáviai p. (1676. március 29. – 1679), váci p. (1679. augusztus 21. – 1681), egri p. (1681. december 28. – 1686), nyitrai p. (1686. december 16. – 1690), kancellár (1686. július 18. – 1690) Fazekas 2021, 392–393.

F: **1681** váci p., *főrendek küldöttje (alsótáblához), gravaminák uralkodó előtti bemutatására kijelölt bizottság tagja, váci p.-ké kinevezve az országgyűlés idején*. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v; Acta Diaetae 1681, 157., 303.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; Iványi 1991, 314.; CIH 1657–1740, 273. (1681. évi 11. tc.: elkobzott javak visszaadása ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon), 277. (1681. évi 15. tc.: félharmincad számvevője Felső-Magyarországon), 283. (1681. évi 23. tc.: erdélyi határigazító bizottság lehetséges tagja), 325.; **1687** nyitrai p. Catalogus 1687, 139^v; CIH 1657–1740, 363.

Kőszeghy István (*1625 k., Nagyszombat – † 1667. április 10. u., Győr?) Nagyszombat jezsuita gimn. (1633–1638), Bécs Pazmaneum (1639–1645), nagypakai plé. (1647), győri k. (1656–1667), székesegyházi főe. (1656. július – 1662), olvasók. (1663–1667) Némethy 1894, 710.; Bedy 1938, 430.

A: 1662 győri k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 134., 136., 138.; Fabó 1873, 4., 7.

Krachun János (*1638 [Turóc m.] – † 1698) Nagyszombat gimn. (1653–1656), egy. (1659–1662), pozsonyi k. (1676–1698), sári a. (1687 e. – 1698?) LR XXII. 288. [1693. július 6. eml. pozsonyi k. és sári a.]; Rimely 1880, 273.

A: 1687 sári a., *a káptalani követek asztalánál ült mint „abbas infulatus”*. Dolny Piber 1687, 1^r.

Krucsay Miklós († 1708) Kassa Kisdianum (1667–1669), munkácsi plé. (1682–1686), egri k. (1687–1709), pankotai főe. (1687), székesegyházi főe. (1688–1690), őrk. (1690–1695), éneklők. (1695), olvasók. (1696?–1709), patai főe. (1698–1707), tarcai főe. (1702?–1708?), 1696–1698 Katalin nevű szolgálólánytól született gyermeke miatt szentszéki per folyik ellene, egy időre felmentik kanonoki tisztségéből, 1707-ben az egri káptalan követe az ónodi országgyűlésen. Nováky 1819, 230–240.; Mihalik 2017, 70–74.; Mihalik 2019, passim; Heckenast–Mészáros 2005, 254.

A: 1687 egri k., *alsótáblai küldöttség (főrendekhez) tagja*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Acta Diaetalia 1687, 305.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Labsánszky Ferenc (*1658. február 2., Alsólápos [Szepes m.] – † 1710. június 11., Bécs) Nagyszombat jezsuita gimn. (1675–1676), egy. (1676–1680), Róma CGH (1681–1684), szepesi k. (1686–1687), pozsonyi k. (1687–1697), ocskai pr. (1696. augusztus 27. – 1710), esztergomi k. (1697. február 25. – 1710), olvasók. (1708–1710), rosoni p. (1707. március 10. – 1709), csanádi p. (1709. január – 1710) LR XXIV. 147., XXVII. 252., XVII. 278., XXVIII. 395., XXIX. 64.; Rimely 1880, 274.; Hradsky 1901, 447–448.; Kollányi 1900, 317–318.; Heckenast–Mészáros 2005, 259.

A: 1687 szepesi k. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 734.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Lang, Ferdinand von Langenfels (*1582 u. – † 1609 u.) leleszi pr. mint világi kommandátor (1605–1608?), pornói a. mint világi kommandátor (1608 k.), később a cseh „Appellationsrat” tagja [ADB s.v. Lang, Philipp (Stieve), és Fazekas István közlése]

A: 1608/2 pornói a., *meghívása valószínűsíthető*. Benda 1972, 314.

Laskay János († 1615 u.) pozsonyi k. (1605 – 1615u.?), székesegyházi főe. (1607–?) LR VI. 384. [1613. március 29., a soproni Szent Kunigunda-oltár javadalmasa]; Rimely 1880, 267.

A: 1613 pozsonyi k., *Anna királyné pozsonyi koronázásán „ad baculum”*. Ordo 1613, 129.

Lázár [Szöllősi] István (*Nagyszombat – †1652) Olmütz egy., Bécs egy. (1612–?), nagykeri plé. (1624 e.), esztergomi k. (1624. április 26. – 1652†), váradhegyfoki pr. (1632. március 15. – 1638. március 22.) LR VII. 1043., IX. 119.; Némethy 1894, 738.; Kollányi 1900, 230. **A: 1634** váradhegyfoki pr. Kádár 2021, 450.; **1637** váradhegyfoki pr., esztergomi k.? Szemere 1637, 178.

Lépes Bálint (*1566 k. – †1623. április 28., Győr) Nagyszombat egyházmegyei szeminárium, Bécs jezsuita kollégium (1587 e.), érsekújvári plé. (1587.december e. – 1590/1592), esztergomi k. (1592. március 1. e. – 1594), nyitrai főe. (1593), zólyomi főe. (1593–1594), győri k. (1594–1608), knini p. (1605. augusztus 16. – 1608), veszprémi p. (1608. április 9. – 1608), nyitrai p. (1608. július 20. – 1619), kancellár (1608. november 22. – 1623), kalocsai é. és a győri p.-ség adminisztrátora (1619. március 8. – 1623) Fazekas 2021, 400–402.

A: 1601 győri k.? MOE IX. 480.; CIH 1526–1608, 909. (1601. évi 33. tc.: Királyi Tábla prelátusává választják)

F: 1608/1 knini p. ÖStA HHStA AUR 1608 II. 1.; **1608/2** nyitrai p., *kancellárrá kinevezve az országgyűlés idején*. Benda 1972, 314.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** nyitrai p. Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 70. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 89.; **1613** nyitrai p. Zsilinszky 1891, 68.; **1618** nyitrai p. Guszarova 2005, 99.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; CIH 1608–1657, 161. (1618. évi 64. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1619** kalocsai é. Guszarova 2005, 101.; **1622** kalocsai é. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé)

Lippay Ferenc SJ (*1608. március 8., Pozsony – †1674. augusztus 7., Győr) Graz egy. (1626–1628, 1633–1636), trencsényi házfőnök (1653–1655) Lukács II. 660.

A: 1655 szkalkai a. *mint trencsényi házfőnök, megjelent*. Guszarova 2005, 125., 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Lippay György (*1600. október 6., Bécs – †1666. január 3., Pozsony) Bécs jezsuita gimn. (1613 k. – 1619), egri k. (1613 – 1625 e.), Graz egy. (1620–1621), Róma CGH (1621–1625), esztergomi k. (1625–1633), tornai főe. (1627–1628), érsekújvári plé. (1627 k.), esztergom-szentistváni pr. (1628–1633?), veszprémi p. (1633. február 1. – 1637), egri p. (1637. május 1. – 1642), esztergomi é. (1642. november 18. – 1666), helyettes kancellár (1635), kancellár (1635–1642), helytartó (1645–1646, 1648, 1654) EÉ 296–303. [Tusor Péter]; Fazekas 2021, 402–404.; Tusor 2022, 105–174.

A: 1625 esztergomi k., III. Ferdinánd koronázásán „*ad gremiale*”. Ordo coronationis 1625, 64.; Kollányi 1900, 230.

F: 1634 veszprémi p. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 317. (1635. évi 14. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 327. (1635. évi 33. tc.: horvát-szlavón bizottság tagja), 337. (1635. évi 57. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 343. (1635. évi 72. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Alsó-Magyarországon), 357.; **1637** egri p., *katolikus státus küldöttségének (királyhoz) tagja*. Szemere 1637, 94., 96., 176.; Pálóczi Horváth

1637, 130., 258.; Zsilinszky 1893, 384., 402.; Ötvös 1914, 79.; MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1638. Nr. 22. fol. 125.; CIH 1608–1657, 385. (1638. évi 23. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 411.; **1642** esztergomi é. Conscriptio 1642, 246.; Hajnal 1930, LXVI.; **1646** esztergomi é. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.; **1649** esztergomi é. Szemere 1649, 212^v., 223.; Acta Diaetae 1649, 18., 52.; CIH 1608–1657, 577.; **1655** esztergomi é. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 655.; **1659** esztergomi é. Borosy 2001, 48. skk.; CIH 1657–1740, 217.; **1662** esztergomi é. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.

Lónyai András (*1618 – † 1649., Pozsony) Bécs egy. (1631–?), Róma CGH (1638–1642), esztergomi k. (1643. október 22. – 1649), sasvári főe. (1644. november 29. – 1649?), váradhegyfoki pr. (1646. április 23. – 1649?) LR IX. 712.; Kollányi 1900, 257.

A: 1646 váradhegyfoki pr., „*Titulares praepositi et abbates e medio statuum regni amoti*” között. Acta generalis diaetae 1646, 8^r.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.

Lónyi Mihály (*? Sopron – † 1645. október 3., Sopron) komáromi plé. (1632), szenteleki plé. (1632), Batthyány Ádám udvari lelkésze (1633), győri k. (1634. április 23. – 1639. február 16. e., lemond), rábaközi főe. (1634. április 23. – 1637), olvasók. (1637 – 1639. február 16. e., lemond), Győr m. helyettes jegyzője (1638), vasvári pr. és vasi főe. (1639. február – 1644. október, lemond), felsőörsi pr. (1639. március 26. – 1645), soproni plé. (1644. október – 1645) Bedy 1938, 412.; Szabady 1938, 32–33.; Koltai 2012, 416–422.

A: 1642 vasvári k. Conscriptio 1642, 248.

Lósy Imre (*1576. november 1., Nagylózs [Sopron m.] – † 1642. október 7., Nagyszombat) Bécs jezsuita gimn., Róma CGH (1599–1606), nyitrai k. (1606), pozsonyi k. (1607–1611), esztergomi k. (1611–1633), olvasók. (1620–1631), é.-i helynök (1620–1633), nagypr. (1631–1633), csanádi p. (1623. szeptember 7. – 1625), váradi p. (1625. október 24. – 1633), helyettes kancellár (1628), egri p. (1633. október 24. – 1637), esztergomi é. (1637. május 1. – 1642) EÉ 291–296. [Tusor Péter], Fazekas 2021, 412.; Tusor 2022, 27–65.

A: 1618 esztergomi k. Fraknoi–Ráth 1867, 5.; Kollányi 1900, 214.; EFL EFML Lad. 96. Cap. 12. fasc. 4.

F: 1625 csanádi p., váradi p.-ké kinevezve az országgyűlés idején, III. Ferdinánd koronázásán „*domini episcopi sub birettis*” között. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; EFL EFML Lad. 96. Cap. 12. fasc. 4. Nr. 45. (1625. november 27., Sopron. Az esztergomi k. tagjainak levele az esztergomi k.-hoz, valószínűleg Lósy Imre kézírásával; a kanonokok megnevezése nélkül kiadta: Pálffy 2020, 113–114.),⁴² CIH 1608–1657, 253. (1625. évi 23. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 267. (1625. évi 51. tc. felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 277.; **1630** váradi p. Guszarova 2005, 109.; Szemere

⁴² A levelet aláírása szerint „*Admodum reverendarum dominationum vestrarum servitores et fratres, capitulum in comitiis Soproniensibus constituti*” küldik, tehát a káptalan név szerint meg nem nevezett tagjai, akik azonban nem egyeznek a testület diétai köveivel. Lósy ugyanis csanádi püspökként a felsőtáblán ült.

1630, 278.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** egri p. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 317. (1635. évi 14. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 337. (1635. évi 54. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 341. (1635. évi 67. tc.: lengyelországi követség vezetése Lubló vára és 13 szepesi város ügyében), 357.; **1637** esztergomi é. Szemere 1637, 92., 94., 176.; Pálóczi Horváth 1637, 130–131., 192.; Zsilinszky 1893, 374., 402., 410.; Ötvös 1914, 79., MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1638 Nr. 22. fol. 125.; CIH 1608–1657, 411.

Luther [Luctor] Imre († 1665. július 28. e.) szepesi k. (1639–1664), mesterk. (1639–1648), őrk. (1648–1663), éneklők. (1663–1664), gagyí a. (?–1664) LR XIII. 220.; Hradzsky 1901, 428–429.

A: **1646** szepesi k. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; **1649** szepesi k. Zsilinszky 1893, 18.; Hradzsky 1901, 428–429. [tévesen 1629. évet említ]; **1655** szepesi k. Guszarova 2005, 122.

Luzsénszky Joakim (*1602 – † 1681. február 6., Szepeshely) Bécs egy. (1624–1629), szepesi k. (1630–1638), esztergomi k. (1638. május 1. – 1676), nyitrai főe. (1645. március 19. – 1656?), zebegényi a. (1646. április 23. – 1676), őrk. (1656. augusztus 30. – 1676), szenttamási pr. (1663. július 19. – 1676?), szerémi p. (1674. december 9. – 1676), szepesi pr. (1676. március 29. – 1681), váradi p. (1676. március 29. – 1681) LR IX. 716., XV. 698., XVI. 45–46., XVI. 161.; Kollányi 1900, 251–252.

A: **1655** zebegényi a. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Magger Placid OSB († 1667. február 25.) bencés szerzetes (1636 e., ekkor menekült el egy sziléziai bencés kolostorból), szentmártoni perjel (1639 u. – 1647), szentmártoni főa. (1647. február 13. – 1667) PBRT IV. 95–102.

A: **1646** szentmártoni a. követe, az 1646. október első felében Pozsonyban elhunyt Pálffy Mátyás főa. helyett őt és Seiffrid Imre alperjelt küldi a szentmártoni konvent. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; PBRT IV. 95.; **1649** szentmártoni főa. Zsilinszky 1893, 18.; PBRT IV. 209–211.; **1655** szentmártoni a. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.; PBRT IV. 210.; **1662** szentgotthárdi a. Guszarova 2005, 138. **F:** **1662** szentmártoni főa. Acta Paulinorum I. 311^{r-v}.

Majanics János világi, a szentgotthárdi a.-ság kommandátora, a gyermek Csáky László képviselőjében lehetett jelen, talán mint a család egyik familiárisa. (Lásd még Csáky Pál.)

A: **1662** szentgotthárdi a. köv. Guszarova 2005, 138.

Majthényi László (*1582 k., Keselőkő [Nyitra m.] – † 1623., Keselőkő) Bécs jezsuita gimnázium (1602 e.), egy. (1602–1604), óbudai pr. (1602. március 21. – 1609 u.), pozsonyi k. (1603–1608, lemond), egri nagypr. (1608. június 12. – 1621, lemond), szerémi p. (1608–1623), Bologna egy. (1610), sági pr. (1619. február 22. u. – 1623 e., utódja valószínűleg Lósy Imre), esztergomi k., szenttamási pr. (1622. február 22. – 1622 beteg, lemond) [Nováky 1819, 194.; Rimely 1880, 267.; Kollányi 1900, 224–225.]

A: 1608/2 pozsonyi k., szerémi p.-ké kinevezve az országgyűlés idején, kanonokságról lemond. Benda 1972, 313.; CIH 1608–1657, 40.

F: 1609 szerémi p., óbudai pr. Acta diaetalia 1609, 13^{r.}, 42^{v.}; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 68. tc.: kinevezik Stájerországba küldendő követnek [a tc. magyar fordítása tévesen nevezi Nádasdy Tamást szerémi p.-nek]), 79. (1609. évi 70. tc.: Királyi Távla alsó-magyarországi prelátusa), 89.; **1613** szerémi p., Anna királyné koronázásakor az uralkodót kíséri le a várból a zágrábi, a knini és a csanádi püspökökkel együtt. Ordo 1613, 128.; **1618** szerémi p. Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^{r.}; CIH 1608–1657, 131. (1618. évi 12. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 159. (1618. évi 64. tc.: Királyi Távla felső-magyarországi és alsó-magyarországi prelátusa, azaz nyolcados törvényszék tagja), **1619** szerémi p., sági pr. Guszarova 2005, 102.; **1622** szerémi p. Guszarova 2005, 105.; ÖStA HKA HFU r. Nr. 123. Konv. 1622 Jul. 428–437.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: Királyi Távla alsó-magyarországi prelátusa)

Makripodári Jácint OP (*1610/1615 k., Chios szigete – † 1672. július, Bécs) domonkos szerzetes (1628–1672), Párizs egy. (1632–1636), esztergomi k. (1645–1672), tihanyi a. (1645. október 20. – 1672), szkopjei p. (1645. július 29. – 1658), csanádi p. (1658–1672) LR IX. 640., 653.; Kollányi 1900, 266–267.; Juhász 1936, 82–93.; Molnár 2001, passim.

A: 1655 tihanyi a., szkopjei p.-i címe ellenére is csak tihanyi a.-ként szerepel a diétai listán, valószínűleg az alsótáblán ült. Guszarova 2005, 132.

F: 1659 csanádi p. CIH 1657–1740, 217.; **1662** csanádi p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Maravić, Marijan OFM (*1598/1599 k. – † 1666. szeptember 14.) ferences szerzetes (1615–1666), itáliai tanulmányok, olovói gvárdián (1631–1634), sutjeskai gvárdián (1634 – 1637 e.), boszniai ferences rendtartományfőnök (1637–1640), duvnói p. (1645–1647), boszniai p. (1646–1666) Molnár 2002, passim.

F: 1649 boszniai p. CIH 1608–1657, 577.; **1655** boszniai p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 655.; **1659** boszniai p. CIH 1657–1740, 217.

Mariani Péter (*Fiume – † 1665. július 3., Fiume) Bécs egy. (1628–1634), veszprémi olvasók. (1636–1638), hántai pr. (1636. március 24.–1638?), győri k. (1638–1640), éneklők. (1638), szentadalberti pr. (1638–1640?), zenggi p. (1640. október 7. – 1647, 1652. május 18. – 1665), esztergomi k. (1640–1652), szenttamási pr. (1647. március 16. – 1652), szerémi p. (1647. március 16. – 1652) LR IX. 331., X. 6–7., XIII. 230.; Kollányi 1900, 264.; Bedy 1938, 415.; Szabady 1938, 103–105.; Pfeiffer 1987, 156–157.

F: 1646, zenggi p., szerémi p.-ké kinevezve az országgyűlés idején. Acta generalis diaetae 1646, 4^{r.}; Zsilinszky 1890, 331.; CIH 1608–1657, 471. (1647. évi 71. tc.: tenger melléki határigazító bizottság tagja, szerémi p.-ként), 521.; **1649** szerémi p. CIH 1608–1657, 545. (1649. évi 32. tc.: adriai végek tárgyában felállítandó bizottság tagja), 577.; **1655** zenggi p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 629. (1655. évi 71. tc.: bizottság tagja), 655.;

1659 zenggi p. CIH 1657–1740, 217.; **1662** zenggi p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Marnavics [Mrnavić] Tomkó János (*1580. február 7., Sebenico – †1637. április 1., Zágráb?) Róma Collegium Illyricum, Collegium Clementinum, Collegium Romanum (1597–1603), zágrábi székesegyházi főe. (1626–1628, lemond), boszniai p. (1631. július 15. – 1635, lemond), zágrábi olvasók. (1632–1637) Galla 1940, passim; Ivančan 1924, nr. 739.; Molnár 2002, 305–307.

F: boszniai p. **1634 távollévő.** Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Mátéssy György (†1610. november 11.–1611. február 14. között, Győr?) győri kanonok (1591–1610), mesterkanonok (1591–1598), soproni főe. (1598–1599), pápóci pr. (1599–1610), bakonybéli a. (1601/1605?–1610), esztergomi k. [1609, tisztségviselése bizonytalan], knini p. (1608. április 9. – 1610), fehérvári őrk. (1609–1610), végrendelete: 1610. november 11. GyEL GyKHL fasc. 302. Nr. 29062.; Kollányi 1900, 211. Életrajzi adatai nagybátyja, Mátéssy István életútjával összekeveredve: Bedy 1938, 391–392.

F: **1608/2** knini p. Benda 1972, 314., 316.; CIH 1608–1657, 40.; **1609** knini p. Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 70. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi preláta), 90.

Matkovich Mihály (*1616., Jastrebarsko [Zágráb m.] – †1662. szeptember 5. e., Győr?) Győr jezsuita gimn. (1630), Nagyszombat jezsuita gimn. (1631–1632), Róma CGH (1638–1642), zágrábi k. (1640–1649), császmái főe. (1646–1648), kamarcai főe. (1648–1649), mura-keresztúri a. (1647. május 8. – 1662?), győri k. (1649. április 22. – 1662), olvasók. (1649. április 22. – 1654), pápóci pr. (1654–1662), hatvani pr. (1655 e. – 1662?), scardonai p. (1661–1662) LR X. 46., 903.; Bedy 1938, 426–427.; Szabady 1938, 122–123.

A: **1655** hatvani pr., murai a. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99–100.; **1659** pápóci pr., győri k. CIH 1657–1740, 173. (1659. évi 66. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja)

Mattyasovszky László (*1640 k. [Liptó m.] – †1705. május 10., Bécs) Nagyszombat jezsuita gimn. (1655), Bécs egy. (?–1662), Róma CGH (1662–1666), pozsonyi k. (1673–1676), esztergomi k. (1676–1689), nyitrai főe. (1677–1689?), madocsaí a. (1680. november 19. – 1689?), knini p. („Temnensis”, 1687. augusztus 9. – 1696), esztergomi őrk. (1689), szepesi pr. (1689. december 29. – 1705?), nyitrai p. (1696. január 19. – 1705), kancellár (1696. február 20. – 1705), pilisi a. (1698. október 1. – 1705) LR XVI. 647., XIX. 57., XX. 244., XXIV. 502., XXVI. 333.; Kollányi 1900, 292–294.; Heckenast–Mészáros 2005, 283–284.; Mihalik Béla közlése.

A: **1681** esztergomi k., madocsaí a., garamszentbenedeki konv., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^o.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 367.; Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

F: **1687** knini p. („episcopus Temnensis”) Catalogus 1687, 139^o.

Matusek András (†1713. május 7.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1651–1654), Győr jezsuita gimn. (1656), Bécs Pazmaneum (1657), győri k. (1668–1713), mesterk. (1668–1671), pápai főe. (1671–1683), székesegyházi főe. (1683–1684), szentadalberti pr. (1684–1699), fe-

hévári őr. (1684. június 2. – 1713. február 16., lemond), háji [hájszentlőrinci] a. (1687. október – 1710. január 25., lemond), szkpopjei p. (1693. december 13. – 1707), győri feren-
cesek syndicusa (1697 k.), győri nagypr. és p.-i helynök (1699 – 1713. február 16., lemond),
knini p. (1707. január 30. – 1713) LR XVIII. 95., XIX. 449., XXIII. 126., XXVII. 284., XXVI-
II. 301., XXX. 27–28.; Bedy 1938, 440–441.; Heckenast–Mészáros 2005, 284.

A: 1687 győri k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 734.; Acta Diae-
tae 1687, 58, 60.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Maurovich Mihály (*1588 k., Vištuk [Pozsony m.] – † 1638. április 22. e., Győr?) Vágsely-
lye jezsuita gimn. (1606 e.?), Olmütz jezsuita gimn. (1606 – 1608 k.), Neuhaus jezsuita gimn.
(1608 – 1609 k.), Róma CGH (1609–1616), [mátra]verebélyi plébános (1615. február 4. e.),
egri k. (1615. február 4. – 1638), patai főe. (1615. február 4. u. – 1628 e.), bélháromkúti a.
(1622 e. – 1638), egri nagypr. (1627. május 23. – 1638) LR VI. 521., VII. 659., IX. 123.; Nováky
1819, 192.

A: 1622 bélháromkúti a., egri k.? Guszarova 2005, 107.; **1625** A bélháromkúti a., egri k.?
Catalogus 1625, 282.; **1630** bélháromkúti a., egri k.? Guszarova 2005, 112.; **1634** bélhárom-
kúti a., egri k.? Kádár 2021, 449.; **1637** egri k., bélháromkúti a., *kompilátor*. Szemere 1637,
94., 178.; Pálóczi Horváth 1637, 128.; Zsilinszky 1893, 374.

Méhes Pál (*1624 k., Holics [Nyitra m.] – † 1662., Pozsony?) Nagyszombat jezsuita gimn.
(1636–1639), Olmütz egy. (1641), Bécs Pazmaneum (1643–1646), pozsonyi k. (1651–1662),
éneklők. (1651–1662), pozsonyi plé. (1652–1658), pécsi pr. (1660/1661–1662) Rimely
1880, 271.

A: 1655 pozsonyi k. Guszarova 2005, 125.; **1659** pozsonyi k., *kompilátor*. Borosy 2001, 44.;
1662 pozsonyi k., pécsi pr., *kompilátor*. Guszarova 2005, 136., 138.; CIH 1657–1740, 247.
(1662. évi 37. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 251. (1662. évi 41. tc.: borbevitel
ügyében az osztrákokkal való tárgyalásra biztossá nevezik ki)

Migazzi Miklós († 1613 u.) zágrábi k. (1573–1604), császári pr. (1591–1602), éneklők.
(1604 e.), gyáki a. (1604 e.), knini p. (1593. május 24. – 1598), pécsi p. (1598. április 16. –
1598), váradi p. (1598 – 1604/1610 u.), jászói pr. (1600–1604/1610), a Szepesi Kamara el-
nöke (1600–1604), Bocskai István fogságába került (1604 – 1606 k.), majd Lengyelországba
menekült, visszatért Magyarországra (1609) LR V. 50., VI. 94.; Ivančan 1924, nr. 642.; Fallen-
büchl 2002, 199.

F: 1608/2 váradi p., jászói pr. Benda 1972, 316.; CIH 1608–1657 nem említi; **1609** váradi p.
Acta diaetalia 1609, 66^v.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 81. (1609. évi 71. tc.: számki-
vetés alól felmentik), 89.; **1613** váradi p. Ivančan 1924, nr. 642.

Mihalski Rafael OSPPE († 1689. december 7., Nagyszombat) lengyel pálos szerzetes, Nagy-
szombat pálos rendi főiskola, częstochowai perjel, krakkói perjel és teológiai tanár, lengyel
tartományfőnök (?–1687), pálos főperjel (1687–1689) Kisbán 1938, I. 34., II. 436.; Benger
1743, 229.

A: 1687 pálos főperjel, követet küldött *Barilovics Lajos helyettes főperjel személyében*. Catalogus 1687, 139^v.; Kisbán I. 293.; Bengér 1743, 233–234.

Mihályi István (*? Gyöngyös – † 1651?) Róma CGH (1624–1627), esztergomi k. (1632. február 23. – 1645, 1646. február 25. – 1651), pécsváradi a. (1639–1651?), gömöri főe. (1639. augusztus 8. e. – 1645), nyitrai őrk. és p.-i helynök (1645–1646), nyitrai főe. (1646. február 25. – 1650), gömöri főe. (1650. január 24. – 1651?) Kollányi 1900, 242–243.; Vagner 1896, 228.; Némethy 1894, 791.; Tusor 1997, 122–123.

A: 1646 pécsváradi a. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; **1649** pécsváradi a. Zsilinszky 1893, 18.

Mikulich Sándor Ignác (*1650 – † 1694. május 10.) Graz egy. (1668 e.), Bologna egy. (1668/1669–1671), zágrábi k. (1671–1688), székesegyházi főe. (1677–1684), olvasók. (1684–1685), nagypr. és egyúttal bélai a. (VIII. Orbán 1624. évi bullája értelmében a mindenkori zágrábi nagypr. egyúttal a bélai Szt. Margit-a.-ság infulált a.-ja is) (1685–1688), knini p. („Tininiensis”, 1686–1688), zágrábi p. (1688–1694) Ivačan 1924, nr. 831.; Molnár 2012, passim.

F: 1687 knini p. („episcopus Tininiensis”), zágrábi p.-ké kinevezve az országgyűlés idején. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 347. (1687. évi 16. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság lehetséges tagja), 363.

Milley István SJ (*1610. december 11., Vasvár – † 1677. május 11., Sárospatak) jezsuita rendtag (1632. november 23. – 1677), Graz egy. (1635–1636), Bécs egy. (1639–1642), nagszombati Collegium Generale régense (1655), Munkács, a Rákóczi család udvari papja (1661–1676) Lukács II. 678.

A: 1655 óbudai pr. *mint a nagszombati Collegium Generale régense, megjelent*. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Mohácsy [Paulovics] Gergely (*? Pécs – † 1656. december 3. u.) Pécs jezsuita iskola (?), Bécs Pazmaneum (1627–1630), felbári plé. (1630 – 1634 k.), pozsonyi k. (1633–1656?), őrk. (1655–1656?), vásárúti plé. (1642 – 1647 k.), csúti pr. (1646. április 23. – 1656?) LR IX. 712.; Némethy 1894, 797.; Rimely 1880, 270.

A: 1646 csúti pr., *IV. Ferdinánd koronázásán nyújtott fáradozásaiért, Szent Korona őrzéséért 100 forintot kap.*⁴³ Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; **1655** csúti pr., *Mária Eleonóra királyné koronázásán nyújtott fáradozásaiért 100 tallért kap.*⁴⁴ Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99.

⁴³ III. Ferdinánd – Magyar Kamara. ÖStA HKA HFU r. Nr. 187. Konv. 1652. február. fol. 56–63. (Fazekas István segédlete alapján).

⁴⁴ III. Ferdinánd – Magyar Kamara. ÖStA HKA HFU Kt. 459. r. Nr. 198. 1656. április 24. fol. 180–185. (Fazekas István segédlete alapján).

Mokcsay András (*1616 k., Mokcsa [Ung m.] – † 1679. február 5., Kassa) Nagyszombat egy. (1637–1640), egri k. (1649–1674), kassai plé. és eger-vári Szent Péter-pr. (1650 k. – 1654 k.), egri nagypr. (1654–1674), hrapkói a. (1656 e. – 1679), egri p.-i helynök (1655–1674?), korbáviai p. (1667. május 23. – 1676), leleszi pr. (1674. március 20. – 1679), erdélyi p. (1676. március 29. – 1679) LR XIII. 483., XV. 562., XVI. 161., 486., 536–537.; Temesváry 1914, 31–40.

A: 1655 egri k. (pr.), tapolcai a., *kompilátor*. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 105.; CIH 1608–1657, 643. (1655. évi 100. tc.: vámügyi bizottság felső-magyarországi tagja); 1659 egri k. (pr.), *kompilátor*. Borosy 2001, 33., 67., 70., 81.; 1662 egri k., *kompilátor, egyúttal az erdélyi fejedelem özvegyének, Báthory Zsófiának is követe*. Guszarova 2005, 136., 138.; Fabó 1873, 7., 9.

Nagy György (*1589 – † 1632. január 28., Pozsony?) pozsonyi plé. (1613–1623), pozsonyi k. (1613–1632), fehérvári pr. (1623. szeptember 7. – 1632) Némethy 1894, 807.; Rimely 1880, 267.; Mikó–Pálffy 2002, 154–155.

A: 1613 pozsonyi k., *Anna királyné koronázásán „ad infulam”*. Ordo 1613, 129.; 1618 pozsonyi k., *II. Ferdinánd koronázásán „ad turribulum et navicellam”*. Ordo coronationis 1618, 33^v.; 1625 fehérvári pr., *III. Ferdinánd koronázásán „ad infulam”*. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 64.; 1630 fehérvári pr. Guszarova 2005, 112.

Nagyfalvy Gergely (*1580 k.? – † 1643. június 9., Győr) Nagyváradi jezsuita gimn., Kolozsvár jezsuita gimn., Olmütz jezsuita egy., Róma CGH (1599–1606), győri k. (1608/1609–1643), mosoni főe. (1608/1609–1611), pápoci pr. (1611–1619), őrk. (1619–1643), győri p.-i helynök (1617–1629, lemond), szerémi p. (1624. szeptember 22. – 1635), zalavári a. (1625. május 24. – 1639), kapornaki a. (1625. május 24. – 1638), váci p. (1635. október 5. – 1643) LR VII. 336., VIII. 8.; Szabady 1932, passim; Bedy 1938, 402–404.; Szabady 1938, 20–21.

F: 1625 szerémi p., *III. Ferdinánd koronázásán „domini episcopi sub birettis” között*. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; CIH 1608–1657, 277.; 1630 szerémi p. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; 1634 szerémi p. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.; 1637 váci p. Szemere 1637, 176.; Pálóczi Horváth 1637, 130.; CIH 1608–1657, 411.

Nagy Mihályi Ferenc (*1645 Eger – † 1690. július 23. e.) Ungvár jezsuita gimn., Kassa egy., Róma CGH (1666–1670), nyitrai k. (1671–1673), jáki a. (1675. június 6. – 1690?), soproni plé. (1676. október 1. – 1686. november 26., lemond), veszprémi nagypr. (1687. augusztus 8. – 1690) LR XX. 452.; Vagner 1896, 252.; Pfeiffer 1987, 164–165.

A: 1681 jáki a. Acta Diaetae 1681, 25., 153.; 1687 veszprémi k. (pr.), *alsótáblai küldöttség (főrendekhez) tagja*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 734.; Acta Diaetalia 1687, 305.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Náprági Demeter (*1564 – † 1619. március 5. e.) Bécs egy., esztergomi k. (1586–1588), egri nagypr. (1588–1597), aradi pr. (1593. május 24. – 1602), szerémi p. (1596. június 17. – 1597), erdélyi p. (1597. január 15. – 1606), erdélyi kancellár (1598–1600), pozsonyi pr. (1602 – 1609 e.), veszprémi p. (1605. augusztus 10. – 1606), győri p. (1606. december 21. – 1619),

pilisi a. (1607–1619?), kalocsai é. (1608–1619) Rimely 1880, 240.; Kollányi 1900, 188–189.; Mikó-Pálffy 1999, 146–148.; Merényi-Metzger 2002, 177–178.

A: 1595 egri k. (pr.) MOE VIII. 194.

F: 1601 erdélyi p. MOE IX. 486.; 1602 erdélyi p. MOE X. 82.; 1603 erdélyi p., pozsonyi pr., Prágába Rudolffhoz küldött országgyűlési küldöttség tagja. MOE X. 130., 157., 199., 246.; 1608/1 győri p. HHStA AUR 1608 II.1.; 1608/2 kalocsai é., győri p. admin. Benda 1972, 313.; CIH 1608–1657, 40.; 1609 kalocsai é., győri p. admin. Acta diaetalia 1609, 42^r.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 68. tc.: kinevezik a császárhoz küldendő követté), 79. (1609. évi 70. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 89.; 1613 kalocsai é. Acta diaetalia 1613, 49^r.; Révay 1659 (2021), II. 539., 543.; Ordo 1613, 128.; Ordo coronationis 1613, 1.; 1618 kalocsai é. Guszarova 2005, 99.; Ordo coronationis 1618, 3^v.; 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r.; CIH 1608–1657, 161. (1618. évi 64. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé)

Napulji Boldizsár [Baltazar Napulji] (*1560 k., Kapronca [Szlávia] – † 1624. március 29., Zágráb) nagybátyja, Napulji Valentin taníttatta, Graz egy., Bécs egy., Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1588), ugyanitt rektor (1589–1590), zágrábi k. (1581–1624), varasdi főe. (1588–1591), goricaei főe. (1591–1597), székesegyházi főe. (1597–1600), őrk. (1600), olvasók. (1601–1613), nagypr. (1613–1624) Margalits 1900, 131–132.; Ivančan 1924, nr. 667.; Molnár 2012, passim.

A: 1600 zágrábi k.?, horvát–szlávón rendek köv. Margalits 1900, 132.; 1601 zágrábi k.?, horvát–szlávón rendek köv. Margalits 1900, 132.; 1609 zágrábi k., horvát–szlávón rendek köv. Zsilinszky 1891, 9.; HSS V. 27–32. (Nr. 15.), 35–46. (Nr. 18.); Margalits 1900, 132.; 1613 zágrábi k. (pr.), horvát–szlávón rendek köv. HSS V. 69–72. (Nr. 34.), 75. (Nr. 37.); Margalits 1900, 132.; 1618 zágrábi k. (pr.), horvát–szlávón rendek köv., felső- és alsótábla közötti tárgyalásokra kiküldött bizottság tagja, talán kompilátor, II. Ferdinánd koronázásán a főcelebráns Pázmány Péter diakónusa. Ordo coronationis 1618, 3^v.; 33^v.; Acta Diaetae 1618, 193^r.; HSS V. 158–161. (Nr. 98.)

Nedeczky Ferenc SJ (*1616. január 1., Nedec – † 1691. szeptember 11., Trencsén) Graz jezsuita gimn. (1633–1634), Graz egy. (1635–1637), jezsuita rendtag (1637. november 16. – 1691), Nagyszombat egy. (1643–1646), soproni házfőnök (1655–1657) Lukács II. 687–688.

A: 1655 pornói a. *mint soproni házfőnök, megjelent.* Guszarova 2005, 132.; Zsilinszky 1893, 100.

Némethy János († 1662) Nagyszombat jezsuita gimn. (1630 [személyazonossága valószínű]), Olmütz egy. (1631–? [személyazonossága valószínű]), szepesi mesterk. (1641–1662), őrk. (1662. szeptember 10. – 1662) Hradszky 1901, 430.

A: 1649 szepesi k. Zsilinszky 1893, 18.; Hradszky 1901, 428–429. [tévesen 1629. évet említ]; 1655 szepesi k. Guszarova 2005, 122.

Oboroczy [Kuhlich] Márton († 1649. március 3., Pozsony) zágrábi k. (1636–1649), császári főe. (1640–1643), kemléki főe. (1643–1644), éneklők. (1644–1648), őrk. (1648–1649) Ivančan 1924, nr. 760.

A: 1646 zágrábi k., császári k. Acta generalis diaetae 1646, 7^r.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116–117., 119.; **1649** zágrábi k. Ivančan 1924, nr. 760.

Ogramić-Olovčić [Pozsegai/Plumbaeus], Nikola OFM (*Olovó – † 1701) itáliai, spanyolországi tanulmányok, ferences rendtag, ljubljana-i ferences kolostor lektora (1665), boszniai p. (1669–1701) Molnár 2019, 350. skk.; Mihalik 2021, passim.

F: 1681 boszniai p. Bártfa 1681, 3^r.; Lundorp 1697, 252.; **1687** boszniai p. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 365.

Olasz István OSB (*1626 k. – † 1665 e.) Győr jezsuita gimn. (1637–1641, katolizál), bencés rendtag (1646 e. – 1665), deáki plé. (1653), bakonybéli a. és csepregi plé. (1655 e. – ?) [PBRT IV. 99., 677.]

A: 1655 bakonybéli a. Guszarova 2005, 132.

Ottavcius [Ottantius] György [Juraj Otavčić] († 1630. augusztus) zágrábi k. (1596–1630), kemléki főe. (1596 u. – 1602), bekcsényi főe. (1602–1604), székesegyházi főe. (1604–1619), olvasók. (1619–1630) Ivančan 1924, nr. 701.

A: 1608/2 zágrábi k. Benda 1972, 316.

Ölvedy Albert († 1631. november 18. e.) Olmütz jezsuita gimn. (1613 e.), Bécs egy. (1614), Róma CGH (1614–1619), egri k. (1625–1631), tapolcai a. (1625. február 20. – 1631), olvasók. (1630–1631) LR VII. 354., 730.; Nováky 1819, 195–197.

A: 1625 tapolcai a., egri k.? Catalogus 1625, 282.; **1630** tapolcai a., egri k.? Guszarova 2005, 112.

Pálfalvay János (*1600 k., Pálfalva [Csíkszék] – † 1663. április 23., Szepes) Csíksomlyó ferences gimn., Nagyszombat egyházmegyei szeminárium, Bécs Pazmaneum (1626 – 1632 k.), esztergomi k. (1632. március 1. – 1642, 1648–1653), szentgyörgymezei pr. és é.-i helynök-helyettes (1637. szeptember 15. – 1638), váradelőhegyi pr. (1638. március 22. – 1646. április 23.), esztergomi székesegyházi főe. (1638 k.), őrk. (1638), nagyszombati plé. (1639–1642), egri k. (1642–1648), olvasók. (1642. szeptember 15. – 1643), nagypr. (1643. november 20. – 1648. szeptember 26.), tapolcai a. (1643. november 20. – 1654), jászói pr. (1644. január 23. – 1647?), esztergomi olvasók. (1648. június 9. – 1653), leleszi pr. (1653. július 8. – 1654), erdélyi p. (1653. október 27. – 1656), szepesi pr. (1654. augusztus 21. – 1663?), váradi p. (1656. február 3. – 1663) LR IX. 119., 566., 712., X. 156., XI. 25.; Némethy 1894, 836–837.; Kollányi 1900, 243.

A: 1646 egri k. (pr.), pástói a. [Somogyi Ferencsel], tapolcai a., *kompilátor*: Acta generalis diaetae 1646, 7^{r-v}.; Szemere 1646, 198.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.;

Guszarova 2005, 116–117.; CIH 1608–1657, 491. (1647. évi 103. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa); **1649** esztergomi k., tapolcai a., leleszi pr., *kompilátor, a Királyi Tábla prelátusa*. Zsilinszky 1893, 18.; Szemere 1649, 213^{r.}, 216^{r.}; Acta Diaetalia 1649, 6.; CIH 1608–1657, 561. (1655. évi 76. tc.: Királyi Tábla alsó-magyarországi prelátusa)

F: 1655 erdélyi p., szepesi pr. Guszarova 2005, 124–125., 131. Zsilinszky 1893, 94., 99.; CIH 1608–1657, 611. (1655. évi 42. tc.: jobbágyok visszaköltöztetése ügyében biztos), 617. (1655. évi 51. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 635. (1655. évi 82. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 643. (1655. évi 100. tc.: vámügyi bizottság felső-magyarországi tagja), 655.; **1659** váradi p. CIH 1657–1740, 217.; **1662** váradi p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Pálffy Mátyás OSB (1607 k.? – † 1646. január elején, Pozsony) ciszterci szerzetes (1627–1637), heiligenkreuzi ciszterci perjel (1627 u. – 1637), szentmártoni főa.-ság adminisztrátora (1638. április 28. – 1639), szentmártoni főa. (1639. január 5. – 1646) PBRT IV. 85–95. **A: 1646** szentmártoni a., *az országgyűlés idején elhunyt, helyére a konvent Magger Placid perjelt és Seiffrid Imre alperjelt küldte*. Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; PBRT IV. 95., 209., 211.

Pálffy Tamás (*1620 k., Pozsony – † 1679. május 6., Bécs) Nagyszombat jezsuita gimn. (1631–1638), egy. (1638–1641), Róma CGH (1641–1645), esztergomi k. (1645–1659), őrk. (1651–1653), bártai a. (1648. április 20. – 1655?) csanádi p. (1653. március 15. – 1658), esztergom-szenttamási pr. (1653. augusztus 10. – 1658), nagypr. (1658. március 22. – 1658), váci p. és pozsonyi pr. (1658. április 25. – 1660), egri p. (1660. augusztus 16. – 1669), nyitrai p. és pozsonyi pr. (1669. szeptember 23. – 1679), kancellár (1669. október 5. – 1679), Kollányi 1900, 261–263.; Chobot 1917, 580–581.; Sugár 1984, 332–340.; Molnár 2006, passim; Fazekas 2021, 439–441.

A: 1649 bártai a. Zsilinszky 1893, 18.

F: 1655 csanádi p., bártai a. Guszarova 2005, 125., 132.; Zsilinszky 1893, 94., 100.; CIH 1608–1657, 655.; **1659** váci p. Borosy 2001, 75., 81.; CIH 1657–1740, 173. (1659. évi 66. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 217.; **1662** egri p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 243. (1662. évi 28. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 259.

Palkovich Márton SJ (*1607. október 4., Vittenc [Chtelnica] [Nyitra m.] – † 1662. szeptember 15., Kassa) Nagyszombat jezsuita gimn. (1625), jezsuita rendtag (1625. október 17. – 1662), Bécs egy. (1628–1634), nagyszombati házfőnök (1649–1652, 1655–1657), kassai házfőnök (1661–1662) Lukács II. 696–697.

A: 1649 turóci pr. *mint nagyszombati jezsuita házfőnök, jelen lehetett*. Zsilinszky 1893, 18.; **1655** turóci pr. *mint nagyszombati jezsuita házfőnök, megjelent*. Guszarova 2005, 124., 131.; Zsilinszky 1893, 99.

Parády Péter († 1683, protestánsok megölték) pozsonyi k. (1666–1683), kácsi a. (1682. március 23. – 1683) LR XVII. 209., XVIII. 100.; Rimely 1880, 272.

A: 1681 pozsonyi k., *kompilátor, 1681. július 27-én tagja annak a bizottságnak, amely a még Wes-selényi Ferenc nádor által a pozsonyi káptalannál elhelyezett ország ládáját átvette a káptalantól az országgyűlés kérésére.* Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 367.; Acta Diaetalia 1681, 165–166. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; Iványi 1991, 314.

Pázmány Péter SJ (*1570. október 4., Nagyvárad – † 1637. március 19., Pozsony) Kolozsvár jezsuita gimn. (1583–1588), katolizál (1583), jezsuita rendtag (1588. november 8. – 1637), Krakko jezsuita noviciátus (1588–1589), Bécs egy. (1590–1593), Róma CGH (1593–1596), grazi egy.-i tanár (1597–1600, 1603–1607), Vágsellyén, Kassán és Forgách Ferenc é. mellett jezsuita misszionárius (1600–1603), magyarországi jezsuita misszionárius, é.-i gyóntató (1607–1616), turóci pr. (1616. április 25. – 1616), esztergomi é. (1616. szeptember 28. – 1637), bíboros (1629. november 19. – 1637) Lukács II. 747.; EÉ 284–291. [Bitskey István]; Fraknoi 1868, 1869, 1872, passim.

A: 1608/1 turóci pr. *mint a pozsonyi misszió tagja.* Fraknoi 1868, 73–74.; **1608/2** turóci pr. *mint a pozsonyi misszió tagja.* Benda 1972, 317.; Fraknoi 1868, 74–78.

F: 1618 esztergomi é., felső- és alsótábla közötti tárgyalásokra kiküldött bizottság tagja. Guszarova 2005, 99.; Ordo coronationis 1618, 6^r, 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r, 193^r.; **1619** esztergomi é. Guszarova 2005, 101.; **1622** esztergomi é. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; **1625** esztergomi é. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 63.; Zsilinszky 1891, 305.; Pálffy 2020, 26., 35.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** esztergomi é. Guszarova 2005, 109.; Szemere 1630, 278.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** esztergomi é. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Péchy András (*Pécs – † 1660. augusztus 29. u.) Nagyszombat gimn. (1621 k. – 1627), Róma CGH (1627–1631), nyitraegerszegi plé. (1634 k.), pozsonyi k. (1642–1660), pécsi pr. (1643. június 6. – 1660) Némethy 1894, 848.; Rimely 1880, 270.; Molnár 2005, passim.

A: 1646 pécsi pr. Acta generalis diaetae 1646, 7^v–8^r.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; **1655** pécsi pr. Guszarova 2005, 130.; Zsilinszky 1893, 99.

Pepelka, Stanislaus (*1641 k. – † 1693. november 4.) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1670), Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1671–1672), zágrábi k. (1682–1693), kemléki főe. (1690–1693) Ivančan 1924, nr. 851.

A: 1687 Babich János pécsváradi a. köv. Guszarova 2005, 143.; Acta Diaetae 1687 (1681), 752.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Péterffy András (*1640 k., Vágsellye – † 1693. szeptember 15., Nagyszombat) Nagyszombat gimn. (1649, 1652–1655), egy. (1656–1658, 1659–1661), Róma CGH (1658), pozsonyi k. (1666. május 6. – 1668), csütörtöki plé. (1666 k.), esztergomi k. (1668. április 17. – 1693), barsi főe. (1674–1676), szekszárdi a. (1676. március 29. – ?), gömöri főe. (1676. április 22.

– 1679), esztergom-szenttamási pr. (1679–1691?), nagypr. (1691. április 21. – 1693), novi p. (1681. december 28. – 1693), é.-i helynök (1693 e.) LR XVI. 48., XVII. 160., XXIII. 72.; Rimely 1880, 272.; Kollányi 1900, 284.

A: 1681 szekezsárdi a., *Királyi Tábla ülnöke*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1681, 118–119., 157.; Zsilinszky 1893, 411., 413.

F: 1687 novi p. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 345. (1687. évi 16. tc.: sziléziai határ-igazító bizottság tagja), 365.

Pethő Ferenc, gersei († 1636?) jászói pr. (1612–1636?), egri k. és szabolcsi főe. (1626 k.) Nováky 1819, 195.

A: 1619 jászói pr., *a püspököknek a pr.-okkal közös tanácskozásán Pethő felszólalása az „eretnekek” mellett, Pázmány gúnyos válasza*. Guszarova 2005, 103.; Zsilinszky 1891, 146.; **1622** jászói pr. Guszarova 2005, 106.; **1625** jászói pr., *III. Ferdinánd koronázásán jelen van a püspökök „sub birettis” között*. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 65.; **1630** jászói pr. Guszarova 2005, 112.; **1634** jászói pr., *meghívták, de elmebetegsége miatt követtel képviseltethette magát a valószínűleg nem klerikus Korponay János személyében*. Kádár 2021, 449.; **1637** jászói pr., *valószínűleg nem jelent meg*. Szemere 1637, 178.

Petretics Péter (*1604 – † 1667. október 12., Zágráb) Zágráb jezsuita gimn., Bécs Collegium Croaticum (1629 – 1632 k.), zágrábi k. (1632–1648), kemléki főe. (1640–1643), nagypr. (1643. február 5. – 1648), topuszkói a. (?–1648), zágrábi p. (1648. február 4. – 1667), kalocsai é. (1666. augusztus 19. – 1667) LR IX. 493., X. 88., XIII. 369., XIV. 65.; Margalits 1900, 122–123.; Ivančan 1924, nr. 755.; Molnár 2012, passim; Molnár 2019, passim.

A: 1637 zágrábi k., országgyűlési beszéde a káptalan ellen 1633 óta ismételtelen fellázadó jobbágyaik ellen. Margalits 1900, 122.

F: zágrábi p. 1649 CIH 1608–1657, 577.; **1655** zágrábi p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 645. (1655. évi 100. tc.: vámügyi bizottság horvát–szlavónországi tagja), 655.; **1659** zágrábi p. CIH 1657–1740, 193. (1659. évi 103 tc.: győri bizottság tagja), 217.; **1662** zágrábi p., követet küldött. CIH 1657–1740, 249. (1662. évi 38. tc.: horvát–szlavónországi határigazító bizottság tagja) 259.

Petroviczy György OSPPE († 1661. június 18., Máriavölgy) pálos szerzetes (1642 e. – 1661), felsőelefánti perjel (1642 k. – 1650 u.), pálos rendi kormánytanácsos (1651–1663) Galla-Fazekas 2015, passim; Kisbán I. 223–225. [Petroniczky/Petroviczy]

A: 1646 pálos főperjel köv. Ivanovics Pállal együtt, *kompilátor*. Acta generalis diaetae 1646, 7^v.; Szemere 1646, 198.; Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 116–117.; CIH 1608–1657, 515. (1647. évi 151. tc.: közjövödelmek számadásvizsgálójává nevezik ki); **1649** pálos főperjel köv. Ivanovics Pállal együtt. Zsilinszky 1893, 18.

Philippachich Péter (*1623 k., Varasd – † 1655. március 6.?, bizonyosan 1655. június 10. e.) Győr jezsuita gimn. (1633–1635), vasvári k. (1641 k. – 1649?), jáki plé. (1642 k. – 1644 u.), kapornaki a. (1648–1655), győri k. (1649–1655), komáromi főe. (1649–1650), rábaközi főe.

(1650–1654), pápai főe. (1654–1655) LR XI. 291.; Desics 1929, 320.; Bedy 1938, 425.; Szabady 1938, 124.

A: 1655 kapornaki a. Guszarova 2005, 132.; Zsilinszky 1893, 100.

Pogledich György [Juraj Pogledić] (*Velika Mlaka [Zágráb m.] – † 1668. március 3., Zágráb?) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1643 k.), zágrábi k. (1652–1668), vaskai pr. (1660 e.), császári főe. (1660–1663), gorikai főe. (1663–1668) Ivančan 1924, nr. 795.

A: 1662 császári k., *Petretics Péter zágrábi p. köv., kompilátor*. Guszarova 2005, 134., 136., 138.; Fabó 1873, 4., 7.

Posgay János († 1630. november 25., Nagyszombat) Nagyszombat egyházmegyei szeminárium (1586–1590), Bécs egy. (1590–1594), esztergomi plé. (1599. április – 1600), Kutassy János esztergomi é. káplánja (1600), esztergomi k. (1600. szeptember 18. – 1630), komáromi főe. (1602–1608?), érsekújvári plé. (1602–1605), éneklők. (1608. június 7. – 1630?), aradi pr. (1611. szeptember 9. – 1629?), boszniai p. (1623. szeptember 15. – 1630), felhévizi pr. (1629–1630) Kollányi 1900, 203–204.; Merényi-Metzger 2002, 179–180.

A: 1613 esztergomi k., *Anna királyné koronázásán Forgách Ferenc diakónusa*. Ordo 1613, 129.; **1618** aradi pr. Ordo coronationis 1618, 33^v.; **1619** aradi pr., esztergomi k.? Guszarova 2005, 103.; **1622** aradi pr., esztergomi k.? Guszarova 2005, 106.

F: boszniai p. **1625** III. Ferdinánd koronázásán „*episcopi sub infulis*” között. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** boszniai p.-ként meghívva, *de meghalt az országgyűlés kezdete előtt*. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.

Posgay Miklós (*1610 k. – † 1668. február 18.) Bécs Pazmaneum (1630–1632), Róma CGH (1634–1637), esztergomi k. (1637. október 13. – 1668), őrk. (1645. december 14. – 1651), aradi pr. (1646. április 22. – 1666. augusztus 11.), földvári a. (1646. április 23. – 1668?), hahóti a. (1648?–1666?), éneklők. (1651–1666), nagypr. (1666–1668), é.-i helynök (1666. augusztus 11. e. – 1668), szkopjei p. (1666. augusztus 11. – 1668) LR IX. 717., XIII. 351., XIV. 156.; Kollányi 1900, 249.; Merényi-Metzger 2002, 181.

A: 1646 földvári a. *Acta generalis diaetae* 1646, 8^r.; Okolicsányi 1710, 4.; **1649** esztergomi k., földvári a., aradi pr. Zsilinszky 1893, 18.; **1655** esztergomi k., földvári a., *kompilátor*. Guszarova 2005, 122., 132.; Zsilinszky 1893, 100., 105.

Püsky János (*1597, Szederkény [Baranya m.] – † 1657. március 8., Győr) Graz jezsuita gimn. (1606), Olmütz egy. (1607), Róma CGH (1608–?), esztergomi k. (1622. április 23. – 1644), csanádi p. (1637. november 29. – 1643), váci p. (1643. július 6. – 1644), nyitrai p. (1644. szeptember 13. – 1648, lemond), váci p., egyúttal pozsonyi és sági pr. (1648. április 20. – 1650), kalocsai é. (1649. február 1. – 1657), győri p.-ség adminisztrátora (1650. november 30. – 1657) LR IX. 527., 602., X., 107., 202., 539.; Kollányi 1900, 225–226.; Chobot 1917, 571–573.

A: 1625 esztergomi k., III. Ferdinánd koronázásán *ceremóniamester*. Ordo coronationis 1625, 64.; EFL EFML Lad. 96. Capsa 12. fasc. 4. Nr. 42. (1625. november 19., Sopron. Az esztergo-

mi k. követeinek levele az esztergomi k.-hoz, feltehetően Püsky János kézírásával);⁴⁵ **1634** szkalkai a. Kádár 2021, 450.; CIH 1608–1657, 337. (1635. évi 56. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 343. (1635. évi 72. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Dunántúlon)

F: 1637 csanádi p., szkalkai a. Szemere 1637, 110., 176., 178.; Zsilinszky 1893, 110., 398.; CIH 1608–1657, 411.; **1642** csanádi p. Hajnal 1930, 423.; **1646** nyitrai p. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 469. (1647. évi 70. tc.: sziléziai és morvaországi határigazító bizottság tagja), 483. (1647. évi 91. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Alsó-Magyarországon), 491. (1647. évi 103. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 521.; **1649** váci p., kalocsai é.-ké kinevezve az országgyűlés idején. Acta Diaetae 1649, 18., 31–32.; Szemere 1649, 212^r.; CIH 1608–1657, 577.; **1655** kalocsai é., győri p. admin. Guszarova 2005, 124–125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 655.

Pyber János (*1561 k., Nagyszombat – † 1633. október 20. e.) Olmütz (1582 e.), Róma CGH (1582), Bécs (1588), esztergomi k. (1592–1631), tornai főe. (1592–1601), sasvári főe. (1601–1604), nagyszombati plé. (1604–1627), felhévizi pr. (1608–1616?), pécsi p. (1611. július 15. – 1616), esztergomi nagypr. (1616. április 22. – 1631), váradi p. (1616–1625), egri p. (1625. október 21. – 1633) Kollányi 1900, 196–197.; Sugár 1984, 297–301.

A: 1609 felhévizi pr., esztergomi k.? Acta diaetalia 1609, 66^v.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 70. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa)

F: 1613 pécsi p. Révay 1659 (2021), II. 537., 543.; Ordo 1613, 128.; CIH 1608–1657, 113. (1613. évi 26. tc.: határigazító bizottság tagja); **1618** pécsi p. Guszarova 2005, 100.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r.; CIH 1608–1657, 159. (1618. évi 64. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1619** váradi p. Guszarova 2005, 101.; **1622** váradi p. Guszarova 2005, 105.; Molnár 2014, 179.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1625** váradi p., a rendek küldöttje (uralkodóhoz), egri p.-ké kinevezve az országgyűlés idején, III. Ferdinánd koronázásán az uralkodó kíséretje az egész mise alatt. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; Pálffy 2020, 29., 43.; CIH 1608–1657, 267. (1625. évi 51. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 277.; **1630** egri p. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.

Pyber László (*1649, Nagyszombat – † 1719. március 5., Nagyszombat) Nagyszombat jezsuita gimn. (1660–1662), Győr jezsuita gimn. (1664–1665), Nagyszombat egy. (1666), Bécs Pazmaneum (1667–1669), Róma CGH (1669–1673), esztergomi k. (1679. október 11. – 1719), szentbenedeki prefektus (1681–1683), lekéri a. (1685. május 15. – ?), zólyomi főe. (1685. december 18. – 1687), nagyszombati plé. (1687–1689?), szentgyörgymezei pr. (1689–1693),

⁴⁵ A levél aláírása szerint: „Reverendarum admodum dominationum vestrarum servitores fratres, ablegati ad comitia”, valószínűleg Püsky kézírása; azonosításához tőle ismert korábbi autográf iratot használtunk: ÖStA Hofkammerarchiv. Hoffinanz Ungarn. r. Nr. 118. Konv. 1619. április. fol. 206–213. Püsky János 1619. április 10-i és 28-i beadványai a Magyar Kamarához, mint teológiai hallgató támogatást kér tanulmányai folytatásához.

szenttamási pr. (1693-?), almisi p. (1696. április 12. – 1719), kácsi a. (?–1719), é.-i helynök (1705 k.), II. Rákóczi Ferenc híve (1704–1708), nyitrai p.-ség admin. (1707) LR XVIII. 212., XXIV. 70., XXXII. 370.; Némethy 1894, 879.; Kollányi 1900, 299–300.; Heckenast–Mészáros 2005, 349.

A: 1687 esztergomi k., garamszentbenedeki konv., lekéri a. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733, 735.; Dolny Piber 1687, 1^r.; Zsilinszky 1893, 542.

F: 1708 almisi p., *felsőtáblai tagja a nagyszombati bizottságnak*. Diaeta ab.

Radonay Mátyás Ignác (*1630 u. [Varasd m.] – † 1703. április 3., Pécs) Győr jezsuita gimn. (1657–1660), Graz egy., Bécs egy., egervári plé., zalavári a. és zalavári kapitány (1674 k. – 1703), szkardonai p. (1686. december 16. – 1687. augusztus 8.), pécsi p. (1687. augusztus 8. – 1703, 1696–1699 felfüggesztve) LR XVIII. 491., XIX. 56–57.; PBRT VII. 206.; Holub 1974, passim; Fallenbüchl 2002, 257–258.; Mihalik 2021, passim.

A: 1681 zalavári a. Guszarova 2005, 144.; Zsilinszky 1893, 411.

F: 1687 pécsi p. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 363.

Radovits Péter († 1608. november 19., Nyitra) nyitrai k. (1573–1608), p.-i helynök, ludányi a. (1595–1608?), váci p. (1598. április 16. – 1608), veszprémi p. (1608. október 11. – 1608) Vagner 1896, 161–163.; Chobot 1917, 556–558.

F: 1599 váci p. MOE IX. 195.; **1601** váci p. MOE IX. 486.; **1602** váci p. MOE X. 82.; **1603** váci p. MOE X. 199.; **1604** váci p. MOE X. 429.; **1608/2** veszprémi p., *elhunytt az országgyűlés ideje alatt*. Benda 1972, 315.

Ramocsaházy Mihály (*1585 – † 1645. október 20. e., Balatonfüred?), Vágsellye jezsuita gimn. (1598 k.), Olmütz jezsuita gimn. (1610 e.), Róma CGH (1610–1612), pozsonyi k. (1616–1645), szentgotthárdi a. (1616. október 17. – 1645?), tihanyi a. (1623. szeptember 3. – 1645) LR V. 344., VII. 263., IX. 653.; Rimely 1880, 269.

A: 1608/2 szentgotthárdi a. Benda 1972, 314.; **1625** tihanyi a., pozsonyi k.?, *III. Ferdinánd koronázásán „minores prelati sub infulis” között*. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 65.; **1630** tihanyi a. MNL OL A 37 Acta Diaetae. 1630. fol. 89^v.; **1637** tihanyi a., pozsonyi k.? Szemere 1637, 178.; **1642** tihanyi a., pozsonyi k.? Conscriptio 1642, 248.

Rátkay György (*1612 – † 1661. szeptember 1., Novavjes [Zágráb m.]) Graz egy., Bécs egy., zágrábi k. (1640–1664, fegyelmi ügye miatt tiszttségét elveszíti), császmái főe. (1643–1644), kemléki főe. (1644–1648), székesegyházi főe. (1648), olvasók. (1648–1664) Margalits 1900, 123–125.; Ivančan 1924, nr. 769.

1646 zágrábi k.?, a horvátok részéről üdvözlí a nádorrá választott Draskovich János bánt. Margalits 1900, 124.

A: 1649 zágrábi k., horvát–szlávón rendek köv. ZHS I. 142.; Margalits 1900, 124.

Requesens y Fennolet, Alfonz OFM (*1570 k. – † 1639. április 8., Zaragoza) rosoni p. (1609–1625), barbastrói p. (1625. augusztus 11. – 1639)

F: 1622 rosoni p. Guszarova 2005, 105.

Rezenyi György (*Kolozsvár – † 1655. november 4. e.) Bécs Pazmaneum jezsuita gimn. (1625–1627), egy. (1627–1630), nagykéri plé. (1634), pozsonyi k. (1642–1655), csatári és murakeresztúri a. (1645. december 15. – 1647), lekéri a. (1647. május 8. – 1655) LR IX. 664., X. 46., XI. 448.; Némethy 1894, 892.; Rimely 1880, 270.

A: 1646 pozsonyi k. Acta generalis diaetae 1646, 7^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; **1655** lekéri a. Guszarova 2005, 125., 132.; Zsilinszky 1893, 100.

Ritter Pál, a zenggi k.-ot képviselő világi személy (ZHS I. 482. szerint 1687-ben *agens regni*)

A: 1681 zenggi k., világi. Bártfa 1681, 4^r.; Lundorp 1697, 253.

Rohonczy István († 1652. december 30., Pozsony) Bécs egy. (1626–1629/1632), Esterházy Miklós nádor titkára (1636 k.), zalavári a. (1637. június 8. – 1649 u.), esztergomi k. (1641. január 16. – 1652), sasvári főe. (1641 – 1642 k.), komáromi főe. (1642 – 1643 k.), nagyszombati plé. (1643–1650), éneklők. (1644. november 24. – 1652?), csanádi p. (1651. január 4. – 1652), pozsonyi pr. (1651. január 17. – 1652), LR IX. 13., X. 547–548.; Rimely 1880, 242.; Némethy, 1898.; Kollányi 1900, 254–255.; Várkonyi 1993, 5–7.

A: 1637 zalavári a., *kompilátor*. Szemere 1637, 94., 178.; Zsilinszky 1893, 374.; **1646** esztergomi k. (pr.), turóci pr., zalavári a., *kompilátor*, *Királyi Tábla érseki ülnöke*. Acta generalis diaetae 1646, 6^v–8^r.; Szemere 1646, 198.; Okolicsányi 1710, 3–4., 6.; Zsilinszky 1890, 331–332., 335.; Guszarova 2005, 116–117., 119.; CIH 1608–1657, 459. (1647. 45. tc.: győri bizottság tagjául jelölik), 515. (1647. évi 151. tc.: közjvedelmek számadásvizsgálójává nevezik ki); **1649** zalavári a., *kompilátor*. Szemere 1649, 213^{r-v}., 216^r., 220.; CIH 1608–1657, 573. (1649. évi 99. tc.: közjvedelmek számadásvizsgálójává nevezik ki)

Ruber [Veres] Pál († 1619. február 22., Nagyszombat) Nagyszombat egyházmegyei seminárium (1591 e.), Olmütz egy. (1591), esztergomi k. (1589. december 24. – 1619), alórk. (1589. december 24. – 1619 e.), esztergomi és budafelhévizi johannita rendházfőnök (1593 – 1611 e.?), tornai főe. (1601. július 20. – 1603), szenttamási pr. (1603. február 5. – ?), sági pr. (1608. szeptember 30. – 1619) Kollányi 1900, 193–194.

A: 1608/2 esztergomi k. Benda 1972, 312.; **1609** sági pr., esztergomi k.? Acta diaetalia 1609, 66^v.

Salix János, felbarthali OCist (1617 k., Gajar [Pozsony m.] – † 1668. július 9., Nagyszombat) Nagyszombat jezsuita gimn. (1626–1627), ciszterci szerzetes, gajari plé. (1647), velehradi a. (1653 e.), cikádori a. (1653. július 31. – 1668), korbáviai p. (1655. június 12. – 1658), pécsi p. (1658. január 24. – 1668), szakolcai plé. (1659–1663), esztergomi k. és gömöri főe. (1663. augusztus 23. – 1668) LR XI. 292.; Némethy 1894, 906.; Kollányi 1900, 280–281.

A(?): **1655** cikádori a., korbáviai p.-ké kinevezve az országgyűlés előtt, mégis cikádori a.-ként szerepel a diétai listán. Guszarova 2005, 132.; Zsilinszky 1893, 100.; CIH 1608–1657, 655.

F: pécsi p. **1659** CIH 1657–1740, 217.; **1662** Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 259.

Salvucci, Octaviano de Camerino († 1684. március 3., Győr?), győri k. (1667. január 9. – 1684), mesterk. (1667–1669), komáromi főe. (1669–1673), mosoni főe. (1673–1684), ercsi a. (1671. július 17. – 1676), fehérvári őrk. (1674. december 9. – 1684), tihanyi a. (1676. március 29. – 1684), végrendelete: 1684. január 28., Győr. GyEL GyKHL fasc. 302. Nr. 29085.; LR XV. 286., 653., XVI. 197., XVIII. 95.; Bedy 1938, 437–438.

A: **1681** tihanyi a. Guszarova 2005, 144.

Schindler János (*1615 k., Nagyszombat – † 1648. március) Nagyszombat jezsuita gimn. (1625–1630, 1628-ban már „clericus”), Bécs egy. (1631, bizonytalan személyazonosítás), nyitrai k. (1638 e. – 1648), éneklők. (1643 e. – 1648?), p.-i helynök (1643 k.) Vagner 203., 208., 222–223.

A: **1646** nyitrai k. Acta generalis diaetae 1646, 7^o; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.

Sebestyén [Sebestény] András [László] (*1632 k., Sebestyénfalva [Trencsén m.] – † 1683. április 1., Lőcse) Nagyszombat jezsuita gimn. (1648–1649, parv., princ.), egy. (1655–1656), Olmütz egy. (1657), pozsonyi k. (1667–1672?), sári a. (1668 e.), földvári a. (1668. március 3. – 1672), tihanyi a. (1672. augusztus 14. – 1676), csornai pr. (1676. március 29. – 1679), szkardonai p. (1678. december 29. – 1679), leleszi pr. (1679. augusztus 21. – 1683), erdélyi p. (1679. augusztus 21. – 1683), szepesi pr. (1681. december 28. – 1683); 1682: Thököly Imréhez pártol, 1683-ban a kassai gyűlés elnöke, Thököly III. Sobieski János lengyel királyhoz küldendő követéül jelöli ki, de betegsége miatt már nem indulhat el. LR XIV. 156., XVI. 50., 451., 532., 536–537., 550., XVII. 142., XVIII. 193.; Rimely 1880, 272.; Temesváry 1914, 41–51.

F: erdélyi p., leleszi pr. **1681** szepesi pr.-tá kinevezve az országgyűlés idején. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^o; Acta Diaetae 1681, 299. (1681. évi 23. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja); Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: lengyelországi határigazító bizottság tagja), 289. (1681. évi 28. tc.: felsőmagyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 325.

Seiffrid Imre OSB († 1662 e.) Győr jezsuita akadémia (1639, diákkongregáció tagja), benecés szerzetes (1639–1662), szentmártoni alperjel (1646 k.), dömölki a. (1647–1662?) PBRT IV. 98., 677.

A: **1646** szentmártoni a. köv., az 1646 októberének első felében Pozsonyban elhunyt Pálffy Mátyás főa. helyett őt és Magger Placid perjelt küldi a szentmártoni konvent. PBRT IV. 95.

Selischevich [Želišćević] István (*1640 k., Tuhelj [Varasd m.] – † 1703. április 1., Zágráb?) Nagyszombat jezsuita gimn. (1653–1655), Zágráb egyházmegyei szeminárium (1656–1657),

Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1658–1661), zágrábi kanonok (1661. április 2. – 1694), kemléki főe. (1670–1676), bekcsényi főe. (1676–1688), toplicai ispán (1688 e.), zágrábi nagypr. (1688. január 16. – 1694), korbáviai p. (1691. június 15. – 1694), zágrábi p. (1694. július 12. – 1703) Ivančan 1924, nr. 810.; Molnár 2012, 41. skk.

A: 1681 zágrábi k., császári k., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 203., 367.; Acta Diaetalia 1681, 171–172. (zágrábi k.-i megbízólevél), 173–174. (császári k.-i megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; Ivančan 1924, nr. 810.; **1687** zágrábi k., császári k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733–734.; Acta Diaetae 1687, 58., 60.; Dolny Piber 1687, 1^r.; CIH 1657–1740, 347. (1687. évi 16. tc.: karinthiai és krajnai határigazító bizottság lehetséges tagja)

Sembery István († 1637. május 28.–szeptember 17. között) nyitrai k. (1606 k. – 1637), trencsényi főe. (1613 – 1625 e.), pásztoi a. (1614. július 1. – 1637), olvasók. (1625–1637) LR VI. 473.; Vagner 1896, 189–191.

A: 1619 pásztoi a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 103.; **1622** pásztoi a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 107.; **1625** pásztoi a., nyitrai k.? Catalogus 1625, 282.; **1630** pásztoi a. Guszarova 2005, 112.; **1634** pásztoi a. Kádár 2021, 450.

Senkvicz Máttyás († 1645, Nagyszombat) Nagyszombat káptalani iskola (1601-ig), egyházmegyei szeminárium (1602 k.), Bécs egy. (1602 – 1608 e.), esztergomi k. (1611. március 9. – 1645), vágyszerdahelyi plé. (1611–1612), szentbenedeki prefektus (1612–1614), széplaki prefektus (1614 u.), szentgyörgymezei pr. és nagyszombati magyar hitszónok (1624. április 26. – 1630?), esztergom-szenttamási pr. (1630. december 29. – 1636), olvasók. (1636. január 1. – 1645), aradi pr. (1638–1645), szkalkai a. (1645) Kollányi 1900, 212–213.; Merényi-Metzger 2002, 180.

A: 1625 szentgyörgymezei pr., *III. Ferdinánd koronázásán subdiaconus*. Ordo coronationis 1625, 64.; **1630** esztergomi k., szentgyörgymezei pr., *esztergom-szenttamási pr.-tá kinevezve az országgyűlés idején, Királyi Tábla érseki ülnöke, kompilátor*. Guszarova 2005, 112–113.; Szemere 1630, 277.; **1634** esztergomi k., esztergom-szenttamási pr., *kompilátor, a Királyi Tábla érseki ülnöke*. Kádár 2021, 437., 448–449.; **1637** esztergomi k., *kompilátor, a Királyi Tábla prelátusa*. Szemere 1637, 94., 103., 178.; Pálóczi Horváth 1637, 128., 141.; Zsilinszky 1893, 374.; **1642** esztergomi k. Hajnal 1930, 425.

Sennyey István, id. (*1591 – † 1635. augusztus 22., Varasd) Kolozsvár jezsuita gimn. (1598 – 1603 e.), Bécs jezsuita gimn. (1603, 1607), Ingolstadt jezsuita gimn. (1606), Bécs egy. (1608–1610), esztergomi k. (1618. március 25. – 1628), soproni plé. (1621–1623), boszniai p. (1621. október 11. – 1623), kancellárhelyettes (1622. november – 1623. február), váci p. (1623. május 5. – 1628), felhévizi pr. (1623. május 11. – 1630?), kancellár (1623–1635), veszprémi p. (1628. július 11. – 1630), győri p. (1630. február 25. – 1635) Kollányi 1900, 222–223.; Chobot 1917, 564–566.; Pfeiffer 1987, 51–52.; Fazekas 2021, 455–457.

F: 1622 boszniai p. Guszarova 2005, 105.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa); **1625** váci p., *III. Ferdinánd koronázásán „episcopi sub*

infulis” között. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; Litterae annuae 1627, 566.; Zsilinszky 1891, 311.; Pálffy 2020, 43.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** győri p. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 303. (1630. évi 45. tc.: nyolcados törvényszékbe az elhunyt győri p. helyére kinevezik), 305.; **1634** győri p., *a királyi üdvözlőbeszédet fordította*. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.

Sennyey István, ifj. (*1627 – †1687. április 10.) Bécs egy., Graz egy., Róma CGH (1645–1651), esztergomi k. (1652. február 2. – 1661), barsi főe. (1652–1653), szentgyörgyemezei pr. (1652–1658), székesegyházi főe. (1652–1658), szenttamási pr. (1658), veszprémi p. (1659. július 17. – 1687) Kollányi 1900, 267–268.; Pfeiffer 1987, 52–53.

F: veszprémi p. **1659** *felsőablai küldöttség (rendekhez) tagja*. Borosy 2001, 74.; CIH 1657–1740, 181. (1659. évi 79. tc.: győri bizottság tagja), 217.; **1662** Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 243. (1662. évi 28. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 247. (1662. évi 37. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 249. (1662. évi 39. tc.: komáromi telkek tárgyában biztossá nevezik ki), 251. (1662. évi 41. tc.: borbevitel ügyében az osztrákokkal való tárgyalásra biztossá nevezik ki), 259.; **1681** *követet küld Góry Miklós személyében, betegsége miatt Eleonóra Magdolna királyné koronázását Gubasóczy János nyitrai p. végzi helyette*. Guszarova 2005, 143.; CIH 1657–1740, 325.; Pfeiffer 1987, 53.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 130.

Sidich [Židić] Simon Juda (*1653 k., Laduč [Zágráb m.] – †1710. november 28., Zágráb?) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1671–1674), Bécs egy. (1674–1678), zelinai plé. (1678–?), zágrábi k. (1682–1710), bélai a. (1684 u. – 1710?), Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum rektora (1685–1687), császári főe. (1687–1688), varasdi főe. (1688–1693), gorikai főe. (1693–1694), székesegyházi főe. (1694–1706), császári pr. (1698–1710), őrk. (1710?) Ivančan 1924, nr. 849.

A: **1687** zágrábi k. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Simándy István (*1602 k., Gyöngyös – †1653. október 27. e., Lelesz) Olmütz jezsuita gimn. (1612), Prága egy. (1614), Graz egy. (mint Csáky László nevelője), gyöngyösi tanító (1626–1627), esztergomi k. (1627. december 30. – 1633/1639), vágselelyei plé. (1629–1630), erdélyi p. (1634. január 17. – 1653), zselicszentjakabi a. (1633 e.), csornai pr. (1632/1633–1653), leleszi pr. (1640–1653), szepesi és pozsonyi pr. (1653. július 8., már nem foglalta el) Kollányi 1900, 234.; Temesváry 1913, 27–34.

F: erdélyi p. **1634** Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 339. (1635. évi 64. tc.: kijelölt biztos Rába medre kitisztíttatása tárgyában), 357.; **1637** *felsőablai küldöttség (rendekhez) tagja, Mária Anna királyné koronázása előtt a pozsonyi várból lehozott koronát a Szent Márton-templom sekrestyéjében elhelyezők között*. Szemere 1637, 176.; Pálóczi Horváth 1637, 144., 257.; Ötvös 1914, 79.; CIH 1608–1657, 411.; **1646** *leleszi pr.* Acta generalis diaetae 1646, 4^r, 8^v; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 483. (1647. évi 91. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon, Tiszáninnen), 491. (1647. évi

103. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 521.; **1649** CIH 1608–1657, 577.

Simoncsics Gellért OSB (*1628 k. – † 1688. november 21.) bencés szerzetes (1646 k. – 1688), szentmártoni monostor növendéke (1646), szentmártoni perjel (1646 u.), bakonybéli a. (1673–1676), nagyszombati házfőnök (1676 – 1683 e.), modori házfőnök (1683 k.), szentmártoni főa. (1684. november 9. – 1688) PBRT IV. 110–112.

A: **1681** bakonybéli a. MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

F: **1687** szentmártoni a., p.-ök között, a pécsi p. után szerepel. Catalogus 1687, 139^v.; PBRT IV. 112., 210. 3. j.

Skerlecz János [Ivan Škrlec] († 1657. június 20., Zágráb?) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1640. február 12. – 1642. október 12. e.), Bécs egy. (1642. október 12. – 1648 e.), zágrábi k. (1648–1657), vrbóci főe. (1651–1653), bekcsényi főe. (1653–1655), éneklők. (1655–1657) Ivančan 1924, nr. 784.

A: **1655** zágrábi k., *Draskovich János lehetséges köv.* Guszarova 2005, 133.; CIH 1608–1657, 603. (1655. évi 30. tc.: horvát-szlavónországi határigazító bizottság tagja)

Skerlecz Mihály SJ (*1635. október 22., Zágráb – † 1687. május 28., Zágráb) jezsuita rendtag (1654. október 22. – 1687) Graz egy. (1660–1663), trencsényi házfőnök (1678–1681), zágrábi házfőnök (1683–1685) Cat. gen. III. 1559.

A: **1681** szkalkai a. *mint trencsényi jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Sobry Márton (*1586 k. – † 1644) szombathelyi plé. (1618 – 1620 k.), vasvári k. (1620–1631), pr.-i helynök (1622–1631?), őrk. (1623–1630), felsőörsi pr. (1628. december 12. – 1638), 1631-ben egy hívét megütötte, aki belehalt sérülésébe, szenci plé. (1631. szeptember 15. – 1634), veszprémi k. (1634–1638), nagypr. (1634. február 24. e. – 1638), győri k. (1638–1644), komáromi főe. (1638–1639), mosoni főe. (1639–1640), székesegyházi főe. (1640–1641), szentadalberti pr. (1641–1643), őrk. (1643–1644) Bedy 1938, 416.; Szabady 1938, 101–102.; Pfeiffer 1987, 197–198.

A: **1637** veszprémi k. (pr.) Szemere 1637, 178.

Somogyi Ferenc (*1600 k. – † 1667. május 5. e.) egri k. (1637. szeptember 17. e. – 1654. augusztus 21. u.), éneklők. (1643–1649), pásztói a. (1637. szeptember 17. – 1654. október 19.), eger-vári Szent István-pr. (1647), nagypr. (1648. szeptember 26. – 1654. augusztus 21. u.), p.-i helynök (1650–1654), leleszi pr. (1654. augusztus 21. – 1667) LR IX. 34., X. 156., XI. 26., 121., XIII. 488.; Nováky 1819, 201–210.; Sugár 1984, 330.

A: **1646** pásztói a. (Pálfalvay Jánossal együtt) Okolicsányi 1710, 4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 117.; **1649** egri k., *küldöttség (uralkodóhoz) tagja?* Zsilinszky 1893, 18.; Szemere 1649, 217.; CIH 1608–1657, 561. (1655. évi 76. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi preláta); **1655** leleszi pr., *Királyi Tábla felső-magyarországi preláta, kompilátor.* Guszarova

2005, 131–132.; Zsilinszky 1893, 100., 105.; CIH 1608–1657, 601. (1655. évi 29. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon), 611. (1655. évi 42. tc.: jobbágyok visszaköltöztetése ügyében biztos), 617. (1655. évi 51. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátságává nevezik ki); **1659** leleszi pr., *kompilátor*. Borosy 2001, 63., 75., 81.

Somogyi János († 1639) Zágráb egyházmegyei szeminárium (1614), Bécs jezsuita kollégium (1614 – 1618 k.), zágrábi k. (1618–1639), vaskai főe. (1623–1630), kamarcai főe. (1630–1637), bekcsényi főe. (1637–1639), szekszárdi a. (?–1639) LR IX. 335.; Ivančan 1924, nr. 730.

A: 1630 zágrábi k., *horvát-szlavón rendek* köv. Szemere 1630, 280.; HSS V. 466–471. (Nr. 283.)

Soós György (*1607/1608, Nagyszombat? – † 1675. június 19., Szepeshely?) Nagyszombat jezsuita gimn. (1625–1629 [személyazonossága valószínű]), szepesi k. (1640–1675), olvasók. (1649–1675?), lipthói pr. (1647. március 9. – 1675), váradihegyfoki pr. (1652. augusztus 28. – 1675) LR X. 5., XV. 806.; Hradsky 1901, 429–430.; Ludiková–Mikó–Pálffy 2007, 331.

A: 1655 lipthói pr. Guszarova 2005, 130.; Zsilinszky 1893, 99.

Sorger Mihály (*Mecenzéf [Abaúj m.] – † 1702. augusztus 15.) Bécs Pazmaneum (1665–1667), egri k. (1687 e. – 1702), eger-vári Szent Péter-pr. (1687 – 1697 e.), éneklők. (1697 e. – 1702), eger-vári Szent István-pr. (1698–1702), sárosi főe. (1696–1702) Nováky 1819, 230–232.; Mihalik 2019, passim.

A: 1687 egri k. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Spinola, Cristobal de, Rojas y [Spinola de Rojas, Christophorus] OFM (*1626, Geldern [Németalföld] – † 1695. március 12., Bécsújhely) knini p. (1666. július 3. – 1685), hainburgi plé. (1668 u.), bécsújhelyi p. (1685–1695) Forgó 2009, passim.

F: 1681 knini p., *nyomatott felhívással fordul a magyarországi református és evangélikus rendekhez, a katolikus egyházzal való uniójukat sürgetve*. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 3^r; Lundorp 1697, 252.

S. Petronilla, Joannes Chrysostomus a [Szentpetronellai János] OSA ágostonos remete, bécsi ágostonos rendház priorja (1636–1639), rosoni p. (1638. január 26. – 1652) LR IX. 94., Fazekas István közlése

F: rosoni p. 1637 kinevezve az országgyűlés idején. Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 411.; **1646** rosoni p. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Zsilinszky 1890, 331.; CIH 1608–1657, 521.; **1649** rosoni p. CIH 1608–1657, 577.

Stassewsky Miklós OSPPE (*1595 – † 1658. február 15., Bécsújhely) pálos szerzetes (1622–1658), lengyel rendtartomány római prokurátora (1636 e.), apostoli vikáriusa (1636), pálos főperjel (1638–1644), lengyel tartományfőnök (1644–1647) Galla–Fazekas 2015, 69.; Kisbán 1938, I. 213–221., II. 436.

A: 1637 pálos főperjel (esetleg főperjel-helyettes), *meghívása, megjelenése bizonytalan*. Kisbán 1938, I. 214.

Stenczel [Stenczer] János († 1672. szeptember 13., Jászó?) Nagyszombat jezsuita gimn. (1643), egri k. (1649–1672), székesegyházi főe. (1649–1653), olvasók. (1654–1672), tapolcai a. (1654. augusztus 21. – 1672) LR XI. 27., XV. 396.; Nováky 1819, 204–219.

A: 1655 tapolcai a., egri k.? Guszarova 2005, 131–132.; Zsilinszky 1893, 100.

Submontanus Matthias de Hrastovicza [Hegyaljai Mátyás] († 1608?) pozsonyi k. (1578–1608) Rimely 1880, 265.

A: 1608/2 pozsonyi k. Benda 1972, 313.

Suella György († 1664. február 22. e.) vásárúti plé. (1639), pozsonyi k. (1642–1664), pástói a. (1648 k. – 1664), bényi pr. (1655. március 9. – 1659. május 6.) LR XI. 195., XII. 238., XIII. 83.; Rimely 1880, 270.; Némethy 1894, 947.

A: 1646 pozsonyi k. Acta generalis diaetae 1646, 7^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; **1655** bényi pr. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Surmann Márton († 1693. március 28.) Nagyszombat gimn. (1652–1657), egy. (1658–1662), ribényi plé. (1670), beckói plé. (1678), nyitrai k. (1686–1693), székesegyházi főe. Vagner 1896, 265–266.

A: 1687 nyitrai k. Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 733.; Dolny Píber 1687, 1^r.

Szakonyi János († 1684. május 30. e.) Bécs Pazmaneum (1644–1649), peresztegi plé. (1649), veszprémi k. (1625–1684), zalai főe. (1625? – 1655 e.), sárvári plé. (1655), csepregi plé. (1655. december 3. – 1660. június 23.), locsmándi főe. (1655. december 3. – 1660. június 23.), veszprémi nagypr. (1660–1684), hántai pr. (1661–?), fehérvári pr. (1668. március 10. – 1684) LR XIV. 115., XVIII. 89.; Pfeiffer 1987, 204–205.

A: 1662 veszprémi k., *kompilátor*. Guszarova 2005, 134., 136., 138.; Fabó 1873, 7.; **1681** veszprémi k. (pr.), fehérvári pr., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 40., 153–154., 174., 368.; Acta Diaetalia 1681, 163–164. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Szalay János (*? [Somogy m.] – † 1655. augusztus 18.) Győr jezsuita gimn. (1630–1631), veszprémi k. (1637. március 13. e. – 1655), fehérvári pr. (1638. október 30. – 1652), veszprémi olvasók. (1639–1655?), győri olvasók. (1648. augusztus 14. e. – 1655?), szentadalberti pr. (1649. április 22. – 1655) Bedy 1938, 424–425.; Szabady 1938, 121.; Pfeiffer 1987, 207.

A: 1642 veszprémi k. Conscriptio 1642, 248.; **1646** veszprémi k., fehérvári pr. Acta generalis diaetae 1646, 7^{r-v}.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 331–332.; Guszarova 2005, 116–117.; **1655** fehérvári pr., pécsváradai a., veszprémi k.? Guszarova 2005, 130., 132.; Zsilinszky 1893, 99–100.

Szantossy András († 1696. március 24. e.) szepesi k. (1676–1688), őrk. (1680–1688?), gagyai a. (1685. augusztus 12. – 1688?), egri k. (1688–1696), olvasók. (1690–1695), tapolcai a. (1689. július 20. – 1696?), egri p.-i helynök (1689–1694), katarói p. és egri nagypr. (1694. február

11. – 1696) LR XVIII. 257., XX. 214., XXIII. 163., XXIV. 91.; Hradszky 1901, 442.; Nováky 1819, 232–234.; Mihalik 2019, *passim*.

A: 1681 szepesi k. Bártfa 1681, 4^r.; *Acta Diaetae* 1681, 25., 153.; *Acta Diaetalia* 1681, 167–168. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.

Szászy János († 1674. december 9. e.) Bécs egy. (1622), vajki plé. (1628 k.), nyitrai k. (1630–1662), őrk. (1644 e. – 1647?), nyitrai p.-i helynök (1644 e. – 1662), olvasók. (1647 – 1662. szeptember 5. u.), dömösi pr. (1648–1674?), bélháromkúti a. (1650–1674?), szkardonai p. (1662. szeptember 5. – 1663), esztergomi k. (1662. szeptember 5. u. – 1674), zólyomi főe. (1667–1674?), szerémi p. (1663. június 7. – 1674) LR X. 903., XIII. 53., XV. 660., 698., Németly 1894, 954.; Vagner 1896, 218–219.

A: 1642 nyitrai k. *Conscriptio* 1642, 248.; **1646** nyitrai k. *Acta generalis diaetae* 1646, 7^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; Vagner 1896, 218.; **1649** nyitrai k. Zsilinszky 1893, 18.; Vagner 1896, 218.; **1655** dömösi pr., bélháromkúti a., nyitrai k.? Guszarova 2005, 130–131.; Zsilinszky 1893, 99–100.; **1659** nyitrai k., *kompilátor*. Borosy 2001, 44.; **1662** nyitrai k., bélháromkúti a., *kompilátor, szkardonai p.-ké kinevezve az országgyűlés idején*. Guszarova 2005, 136., 138.; Fabó 1873, 7.; CIH 1657–1740, 259.

Széchenyi György (*1605/1606, Szécsény [Nógrád m.] – † 1695. február 18., Pozsony) Gyöngyös jezsuita gimn. (1622 e.), Nagyszombat egyházmegyei szeminárium és jezsuita gimn. (1622–1624), Bécs Pazmaneum (1625–1631), esztergomi k. (1632. február 8. – 1648), tornai főe. (1635–1641), vágújhelyi pr. (1638. március 22. – 1648?), zólyomi főe. (1641–1644), csanádi p. (1643. november 20. – 1644), esztergomi olvasók. (1644. január 27. – 1647), pécsi p. (1644. szeptember 13. – 1648), esztergom-szentistváni pr. és é.-i helynök (1647. április 22. – 1648), kancellárhelyettes (1647–1648), veszprémi p. (1648. április 18. – 1658), győri p. (1658. január 24. – 1685), kalocsai é. (1667. november 19. – 1685), esztergomi é. (1685. március 21. – 1695) EÉ, 310–318. [Koltai András]; Fazekas 2021, 472–473.

F: 1646 pécsi p. *Acta generalis diaetae* 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 491. (1647. évi 103. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 515. (1649. évi 151. tc.: közjövödelmek számadásvizsgálójává nevezik ki), 521.; **1649** veszprémi p. Szemere 1649, 220., CIH 1608–1657, 545. (1649. évi 37. tc. győri bizottság új tagja), 573. (1649. évi 99. tc.: közjövödelmek számadásvizsgálójává nevezik ki), 577.; **1655** veszprémi p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 589. (1655. évi 8. tc.: győri és komáromi bizottság tagja), 601. (1655. évi 29. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Dunántúlon), 601. (1655. évi 30. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 617. (1655. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 655.; **1659** győri p. Borosy 2001, 43., 75.; CIH 1657–1740, 217.; **1662** győri p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 241. (1662. évi 26. tc.: harmincad és félharmincad számvevőjének kinevezik), 247. (1662. évi 37. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 251. (1662. évi 41. tc.: borbevitel ügyében az osztrákokkal való tárgyalásra biztossá nevezik ki), 259.; **1681** kalocsai é., győri p. admin. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi

23. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja), 325.; Acta Diaetae 1681, 298. (ausztriai határigazító bizottság tagja); **1687** esztergomi é. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 363.

Széchényi Pál OSPPE (*1645. június 28., Gyöngyös – † 1718. május 22., Sopron) Nagyszombat jezsuita gimn. (1657–1658), Sopronbánfalva pálos noviciátus (1661–1662), pálos szerzetes (1662–1718), Bécs egy. (1665), Nagyszombat egy. (1665–1668), Róma CGH (1668–1671), bánfalvi perjel és pálos rendi tanácsos (1674–1676), pécsi p. (1676. március 29. – 1686), szentgotthárdi a. (1676. november 21. – 1677), győri nagypr. (1677. április 10. – 1687), veszprémi p. (1687. április 26. – 1710), kalocsai é. (1696. április 12. – 1710) Bedy 1938, 446.; Pfeiffer 1987, 58–60.; Heckenast–Mészáros 2005, 403.; Kristóf–Tóth 2015, passim; **1681** pécsi p. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; Acta Diaetae 1681, 299. (1681. évi 23. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja); Zsilinszky 1893, 410.; Lundorp 1697, 252.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 325.; **1687** veszprémi p. Catalogus 1687, 139^v.; CIH 1657–1740, 363.

F: 1708 kalocsai é., *a király üdvözlésére, majd a resolutio megtárgyalására kiküldött bizottság tagja.* Diaeta ab.

Szegedy Ferenc Lénárd († 1675. szeptember 12., Kassa) Nagyszombat jezsuita gimn. (1629/1632), Bécs egy. (1631–1635), Róma CGH (1638–1642), Homonnai Drugeth János fiainak nevelője, esztergomi k. (1644. szeptember 29. – 1663), honti főe. (1649–1651), zólyomi főe. (1651–1653), nagyszombati plé., madoccai a. és zsámbéki pr. (1652 – 1659 u.), őrk. (1653. augusztus 14. – 1661), é.-i helynök (1659 – 1663 k.), erdélyi p. (1660. augusztus – 1663), esztergom-szentistváni pr. (1661. január 20. – 1661), nagypr. (1661. március 15. – 1663), váci p. és pozsonyi pr. (1663. január 13. – 1669), kancellár (1667. július 15. – 1669, lemond), egri p. és jászói pr. (1669. szeptember 23. – 1675) Kollányi 1900, 256–257.; Temesváry 1913, 49–60.; Mihalik 2017, passim; Fazekas 2021, 465–467.

A: 1655 zsámbéki pr., madoccai a. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.; **1659** esztergomi k.?, *kompilátor, Királyi Tábla érseki ülnöke.* Borosy 2001, 33., 75., 83.; CIH 1657–1740, 171. (1659. évi 61. tc.: behozatali-kiviteli határidők tárgyában biztos)

F: 1662 erdélyi p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 243. (1662. évi 28. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 249. (1662. évi 37. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja) 259.

Székely [Siculus] Kánya Balázs († 1634?) szepesi k. (1596–1634), éneklők. (1608 k. – 1625 u.), savniki a. (1622. július 24. – 1634) LR VII. 180., IX. 314. (1640. augusztus 23., savniki a.-i utódlása), Hradszky 1901, 417.

A: 1608/2 szepesi k. Benda 1972, 313.; **1618** szepesi k., *II. Ferdinánd koronázásán Telegdy János váradi p. káplánjaként.* Ordo coronationis 1618, 33^r.; **1625** szepesi k., savniki a. *III. Ferdinánd koronázásán „ad baculum”.* Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 64.; **1630** savniki a., szepesi k.? Guszarova 2005, 112.

Szelepcsényi [Szelepchény] György (*1604. március 13., Szelepcsény [Bars m.] – † 1685. január 11., Letovice [Morvaország]) Nagyszombat jezsuita gimn., Róma CGH (1627–1634), szenci plé., esztergomi k. (1635. december 27. – 1644), gömöri főe. (1636 – 1638 k.), székesegyházi főe. és szentgyörgymezei pr. (1638–1640), éneklők. (1640–1644), földvári a. (1638–1646), pilisi a. (1642. december 27. – 1685), novi p. (1642. november 21. – 1643), csanádi p. (1643. július 15. – 1643), pécsi p. (1643. november 20. – 1644), veszprémi p. (1644. augusztus 5. – 1648), óbudai pr. (1644. szeptember 20. – 1648. szeptember 26.), kancellárhelyettes, majd kancellár (1644. november 9. e. – 1666. január 22.), bozói pr. (1646. április 23. – 1685?), nyitrai p. (1648. április 18. – 1666), sági pr. (1653. december 23. – 1685), kalocsai é. (1657. május 21. – 1666), esztergomi é. (1666. január 22. – 1685), helytartó (1670. október 18. – 1681. június) Kollányi 1900, 245–248.; EÉ 303–310. [Tusor Péter], Fazekas 2021, 467–469.; Tusor 2022, 197–251. (B. Székely Dorottya Pirooska levéltári kutatásai alapján kiegészítve.)
F: 1646 veszprémi p., pilisi a. *Acta generalis diaetae* 1646, 4^r, 7^v.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 449. (1647. évi 25. tc.: rovásadót a somogyi katonák fenntartására fordíthatja), 471. (1647. évi 70. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 491. (1647. évi 103. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 521.; **1649** nyitrai p. Szemere 1649, 212^r, 216^v.; *Acta Diaetae* 1649, 52.; CIH 1608–1657, 541. (1649. évi 27. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 577.; **1655** nyitrai p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 601. (1655. évi 29. tc.: váмок ügyében kirendelt biztos Alsó-Magyarországon), 617. (1655. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 655.; **1659** kalocsai é. Borosy 2001, 38., 50., 72., 74., 78.; CIH 1657–1740, 217.; **1662** kalocsai é., nyitrai p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 241. (1662. évi 26. tc.: harmincad és félharmincad számvevőjének kinevezik), 249. (1662. évi 37. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 259.; **1681** esztergomi é. Guszarova 2005, 143.; Bártfa 1681, 2^v.; *Acta Diaetae* 1681, 157.; Lundorp 1697, 252.; Zsilinszky 1893, 410.; CIH 1657–1740, 325.

Szenczy István (*1633 k., Szenc [Pozsony m.] – † 1696. március 1.) Pozsony jezsuita gimn., Bécs Pazmaneum (1652–1657), pozsonyi k. (1664–1685), monostori a. (1676. május 12. – 1680?), bélai a. (1680–1685), pozsonyi plé. (1685. április 15. e. – 1696), pozsonyi pr. (1685. április 15. – 1696) LR XVI. 52., XVIII. 178., 180.; Rimely 1880, 272.; Némethy 1894, 958.
F: 1687 almisi p. *Catalogus* 1687, 139^v.

Szentandrásy Csíki István (*1571, Csíkamadéfalva [Csíkszék] – † 1630. szeptember 21., Győr?) Csíksomlyó ferences iskola, ferences szerzetes, Bécs egy. (?), szendrői p. (1606. november 30. – 1618), pozsonyi k. (1615–1618), győri k. (1618–1630), pápoci pr. (1618–1619), erdélyi p. (1618. július 10. – 1630), győri őrk. (1619–1630), győri p.-i helynök (1619 u. – 1630 e.), csornai pr. (1618 u.), veszprémi p. (1630. február 26. – 1630) Bedy 1939, 40–41.; Temesváry 1913, 7–16.
A: 1618 szendrői p. *Ordo coronationis* 1618, 33^r.; **1619** erdélyi p. Guszarova 2005, 101.; **1622** erdélyi p. Guszarova 2005, 105.; **1625** erdélyi p., *III. Ferdinánd koronázása a miséző Pázmány Péter érsek asszisztense*. *Catalogus* 1625, 280.; *Ordo coronationis* 1625, 63.; *Litterae*

annuae 1627, 566.; Pálffy 2020, 43.; CIH 1608–1657, 247. (1625. évi 15. tc.: Rába-meder tisztítását felügyelő bizottság tagja), 277.; **1630** *veszprémi p.-ként meghívva, de az országgyűlés kezdete előtt meghal.* Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.

Szentgyörgyi Ferenc (*1613, Csíkszentgyörgy [Csíkszék] – †1662. március 13., Temesvár [török fogságban]) Győr jezsuita gimn. (1635), Bécs Pazmaneum (1636–1641), Rákóczi László nevelője (1642–1644), esztergomi k. (1643. december 5. – 1660), bélai a. (1648–1656?), barsi főe. (1648–1650), nógrádi főe. (1650–1651), gömöri főe. (1651–1652), olvasók. (1653–1658), erdélyi p. (1656–1660), esztergom-szentistváni pr. (1656–1658?), nagypr. (1658–1660), pozsonyi pr. és váci p. (1660–1662) Kollányi 1900, 257.; Temesváry 1913, 43–48.

A: 1655 esztergomi k., bélai a., *Királyi Tábla érseki ülnöke, kompilátor.* Guszarova 2005, 122–123., 132–133.; Zsilinszky 1893, 100., 105.; CIH 1608–1657, 589. (1655. évi 8. tc.: győri és komáromi bizottság tagja), 643. (1655. évi 100. tc.: vámügyi bizottság alsó-magyarországi tagja)

F: 1659 erdélyi p., felsőtáblai küldöttség (királyhoz) tagja. Borosy 2001, 44., 83–84.; CIH 1657–1740, 173. (1659. évi 66. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 217.; **1662** váci p. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.; CIH 1657–1740, 249. (1662. évi 37. tc.: sziléziai határigazító bizottság tagja), 259.

Szenttamási Máté (†1676. január 13.) Csíksomlyó ferences iskola (1635 e.), Nagyszombat jezsuita gimn. (1635–1636), Bécs Pazmaneum (1637–1638), csornai pr. (1653–1667), rajki pr. (1655. december 20. – 1665. március 12.), korbáviai p. (1659 e. – 1667), erdélyi p. (1667. május 5. – 1676) LR XIII. 170., 482–483.; Temesváry 1914, 17–30.

A: 1655 csornai pr. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 99.; CIH 1608–1657, 601–602. (1655. évi 30. tc.: ausztriai határigazító bizottság tagja, Rába és Mura medrét felügyelő bizottság tagja); **1659** korbáviai p. CIH 1657–1740, 217.; **1662** korbáviai p. CIH 1657–1740, 259.

Szily András (*1618, Győr vagy Palota – †1682. május 5., Nagyszombat) Győr gimn. (1635–1636), Nagyszombat gimn. (1639), egy. (1639–1641), Róma CGH (1642–1646), nagykéri plé. (1647), p.-i plé. (1647 u.), esztergomi k. (1654. április 15. – 1682), barsi főe. (1657–1663), őrk. (1663–1676), rajki pr. (1665. március 12. – 1679?), szkopjei p. (1668. április 1. – 1682), éneklők. (1676–1682), földvári a. (1679–1682) LR XIII. 170., XIV. 331., XVII. 311.; Némethy 1894, 965.; Kollányi 1900, 271.

F: 1681 szkopjei p. Guszarova 2005, 143.; CIH 1657–1740, 325.

Szlatinay György (*1569, Nagyszombat – †1627. augusztus 3., Nagyszombat) Bécs egy. (1593 k.), esztergomi k. (1593. április 4. – 1627), nógrádi főe. (1606–1613), nyitrai főe. (1613. február 9. – 1627), bátai a. (1617. február 15. [1627: a.-sága idején megteremtette a tényleges birtoklás feltételeit]) LR VI. 603., VII. 678.; Kollányi 1900, 199.; Molnár 2006, 40., 46. **A: 1618** bátai a. Ordo coronationis 1618, 33^r; **1619** bátai a., esztergomi k.? Guszarova 2005, 103.; **1622** bátai a., esztergomi k.? Guszarova 2005, 107.; **1625** bátai a. Catalogus 1625, 282.

Szlovenchich [Zlovenchich] Mátyás (*1607/1612 k. – † 1673. március 16., Zágráb), Bécs egy. (1630 – 1634 k.), Róma CGH (1634–1638), zágrábi k. (1639–1673), császári főe. (1644 – 1646 k.), bekcsényi főe. (1646 k.), székesegyházi főe. (1646–1649), őrk. (1649–1662), olvasók. (1662–1673), kalocsai-bácsi pr. (?–1673) Ivančan 1924, nr. 766.

A: 1662 zágrábi p. köv. Guszarova 2005, 134.; Fabó 1873, 4.

Szolcsany Márton (*1619 – † 1679. március 22.) Nagyszombat jezsuita gimn. (1637–1641), Bécs Pazmaneum (1642–1647), szepesi k. (1651–1679), savniki a. (1660. március 18. – 1679), őrk. (1663–1665), éneklők. (1665–1677), olvasók. (1677–1679) LR XV. 1., XVI. 511.; Hradsky 1901, 484.

A: 1662 szepesi k. Guszarova 2005, 136.; Fabó 1873, 7.

Tarnóczy István SJ (*1626. augusztus 20., Alsólelóc [Nyitra m.] – † 1689. szeptember 30., Győr), Nagyszombat jezsuita gimn. (1646–1647), jezsuita rendtag (1647. november 18. – 1689), Graz egy. (1651–1653), Nagyszombat egy. (1656–1659), győri házfőnök (1670–1671), lőcsei házfőnök (1681) Cat. gen. III. 1688.

A: 1681 menedékkői (létánkői, letanovcei) pr. *mint lőcsei jezsuita házfőnök, nem jelent meg.* Zsilinszky 1893, 411.; MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396.

Tarnóczy Mátyás (*1615 k., Alsólelóc [Nyitra m.] – † 1655. augusztus 26., Velehrad [Morvaország]) Nagyszombat jezsuita gimn. (1628–1632), Olmütz egy. (1634–1636), Bécs Pazmaneum (1637–1639), nyitrai őrk. (1638–1640), esztergomi k. (1640. október 23. – 1655), esztergom-szenttamási pr. (1644. december 13. – 1647), olvasók. (1647–1655), zalavári a. (1648 e.), csanádi p. (1648. április 20. – 1650), szepesi pr. (1648. április 20. – 1654), váci p. (1650. december 28. – 1655), pozsonyi pr. (1654–1655) Vagner 1896, 219–221.; Kollányi 1900, 252–254.; Chobot 1917, 575–578.; Ludiková–Mikó–Pálffy 2007, 341.

F: 1649 csanádi p., szepesi pr. Vagner 1896, 221.; CIH 1608–1657, 577.; **1655** váci p. Guszarova 2005, 124–125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 603. (1655. évi 30. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 617. (1655. évi 51. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 643. (1655. évi 100. tc.: vámügyi bizottság alsó-magyarországi tagja), 655.

Telegdy György (*1609 k., Nagyszombat – † 1659. január 23. e.) Bécs jezsuita gimn. (1628–1630 k.), Róma CGH (1630–1636), nyitrai k. (1631. július 31. – 1637), esztergomi k. (1637. december 14. – 1645, lemond), zólyomi főe. (1638–1645, lemond), szekszárdi a. (1641. március 25. – 1658), szentgyörgyemezei pr. (1641. április 6. – 1645, lemond), győri őrk. (1645. március 6. – 1647), pozsonyi k. (1647–1658) LR IX. 335.; Kollányi 1900, 249–250.; Bedy 1938, 422.; Szabady 1938, 116.

A: 1646 szekszárdi a., *Telegdy János kalocsai érsek követe is.* Acta generalis diaetae 1646, 7^o.; Okolicsányi 1710, 3–4.; Zsilinszky 1890, 332.; Guszarova 2005, 116–117.; **1655** szekszárdi a. Guszarova 2005, 123., 132.; Zsilinszky 1893, 100.

Telegdy János (*1576 k. – †1647) Bécs egy. (?–1594), esztergomi k. (1594. január 10. – 1619), zólyomi főe. (1594–1605?), érsekújvári plé., széplaki prefektus, olvasók. (1605–1608), nagypr. (1608. június 13. – 1619), boszniai p. (1608. december? – 1613), váradi p. (1613–1619), nyitrai p. (1619. július 12. – 1644. június 24. e., lemond), kalocsai é. (1623. május 7. – 1647) LR VII. 218., IX. 597.; Némethy 1894, 982.; Kollányi 1900, 199–201.

A: 1608/2 esztergomi k., *boszniai p.-i címét feltehetően csak az országgyűlés után nyerte el*. Benda 1972, 312.; CIH 1608–1657, 40.

F: 1609 boszniai p. Acta diaetalia 1609, 66^v.; Zsilinszky 1891, 8.; CIH 1608–1657, 79. (1609. évi 70. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa), 90.; **1613** boszniai p. Révay 1659 (2021), II. 541.; **1618** váradi p., *felső- és alsótábla közötti tárgyalásokra kiküldött bizottság tagja*. Guszarova 2005, 99.; Ordo coronationis 1618, 33^r.; Acta Diaetae 1618, 42^r., 193^r.; CIH 1608–1657, 131. (1618. évi 12. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 133. (1618. évi 16. tc.: hátralékok kivizsgálására kijelölt bizottság tagja), 139. (1618. évi 26. tc. győri bizottság tagja, elnöke), 159. (1618. évi 64. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé); **1619** nyitrai p. Guszarova 2005, 102.; **1622** nyitrai p. Guszarova 2005, 102.; Molnár 2014, 179.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 225. (1622. évi 62. tc.: bizottság tagja Ausztriának elzalogosított javak tárgyában); **1625** kalocsai é., nyitrai p. admin., *rendek küldöttje (koronázási feltételeiket általa nyújtják be), III. Ferdinánd koronázásán az uralkodó kísérfője az egész szertartás alatt*. Catalogus 1625, 280.; Ordo coronationis 1625, 65.; Pálffy 2020, 34.; CIH 1608–1657, 267. (1625. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 277.; **1630** kalocsai é., nyitrai p. admin. Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 293. (1630. évi 24. tc.: horvát–szlavón bizottság tagja), 305.; **1634** kalocsai é. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 327. (1635. évi 33. tc.: horvát–szlavón bizottság tagja), 337. (1635. évi 55. tc.: morvaországi határigazító bizottság tagja), 337. (1635. évi 60. tc.: kijelölt biztos Ausztriához foglalt uradalmak tárgyában), 357.; **1637** kalocsai é., nyitrai p. admin. Szemere 1637, 176.; CIH 1608–1657, 411.; **1642** kalocsai é. Hajnal 1930, 100., 104., 108–110., 146., 200., 273.; **1646** kalocsai é., *követet küld Telegdy György személyében, talán az országgyűlés idején hunyt el*. Acta generalis diaetae 1646, 4^r., 10^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Guszarova 2005, 116.

Telekessy István (†1639) keszthelyi plé. (1608 e.), türjei pr. (1608–1634, lemond), veszprémi nagypr. (1613 e. – 1618 k.), leleszi pr. (1621. január 7. – 1639) LR VII. 95.; Kovács 1991, 68–70.

A: 1622 leleszi pr. Guszarova 2005, 106.; CIH 1608–1657, 215. (1622. évi 43. tc.: Királyi Tábla felső-magyarországi prelátusa); **1625** leleszi pr. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 65.; **1630** leleszi pr. Guszarova 2005, 112.; **1634** leleszi pr., *kompilátor*. Kádár 2021, 449.; CIH 1608–1657, 343. (1635. évi 72. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Felső-Magyarországon, Tiszántúlon); **1637** leleszi pr., *kompilátor*. Szemere 1637, 94., 178.; Pálóczi Horváth 1637, 128., 141.; Zsilinszky 1893, 374.

Telekessy István (*1633. augusztus 20., Csömöte [Vas m.] – † 1715. március 3., Eger) Sopron jezsuita gimn., Nagyszombat egy. (1657–1661), Róma CGH (1657–1661), sárvári plé. (1666–1673), pápoci perjel (1667–1673), győri k. (1673–1699), soproni főe. (1673–1676), székesegyházi főe. (1676–1681), szentadalberti pr. (1681–1682), őrk. (1682–1699), csanádi p. (1689. december 29. – 1699), egri p. (1699. június 4. [1709. december 18. Keresztély Ágost esztergomi é. megfosztja tisztségétől, 1711. március 10. p.-i méltóságába visszaahelyezve]), kuruc fogság (1703. november – 1704. április) után csatlakozik II. Rákóczi Ferrenchez, 1710. november 8. e. elpártol tőle. Bedy 1938, 443–444.; Bedy 1939, 63–64.; MAMŰL XI. 405–407. [Bitskey István], Heckenast–Mészáros 2005, 429.

A: **1681** győri k., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 153., 299. (stájerországi határigazító bizottság tagja); Acta Diaetalia 1681, 161–162. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; CIH 1657–1740, 283. (1681. évi 23. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja)

F: egri p. **1708** a *resolutio megtárgyalására kiküldött bizottság tagja*. Diaeta ab.; **1712** a királyt fogadó bizottság tagja. Diaeta ab.

Tolnay István († 1628. július 8. e.) egri k. (1615 e. – 1628?), váradhegyfoki pr. (1622 e. – 1628. július 8. e.) LR VII. 179., 749.; Nováky 1819, 193–195.

A: **1619** egri k. Zsilinszky 1891, 159.; **1622** váradhegyfoki pr., egri k.?, *részvétele feltételezhető, mert II. Ferdinánd Sopronban, 1622. július 22-én kelt oklevelével miskolci oltárjavadalmat kap mint váradhegyfoki pr. és egri őrk.* LR VII. 179.; **1625** váradhegyfoki pr., egri k.? *III. Ferdinánd koronázásán „domini minores praelati sub infulis” között.* Ordo coronationis 1625, 65.

Tormásy Péter (*1650 k., Csepreg [Sopron m.] – † 1689. július 20. e.) Győr jezsuita gimn. (1660–1663), Bécs Pazmaneum (1665–1668), vépi plé., szombathelyi plé. (1670 k.), vasvári k. (1673 e. – 1689), olvasók. (1673 e. – 1673), pr. (1673–1689), kapornaki a. (1676. február 15. – 1689) LR XVI. 28., XIX. 471.; Desics 1929, 321.; Sill 1977, 226. 44. j.

A: **1681** vasvári k. (pr.), kapornaki a., *kompilátor*. Bártfa 1681, 4^r.; Acta Diaetae 1681, 25., 40., 153., 174., 367.; Acta Diaetalia 1681, 169–170. (megbízólevél); Lundorp 1697, 253.; Zsilinszky 1893, 411.; **1687** vasvári k. (pr.) Guszarova 2005, 140.; Acta Diaetae 1687 (1681), 734.; Dolny Piber 1687, 1^r.

Ugróczy János († 1621, Varasd) Pyber János nagyszombati plé.-nak, majd Szuhai István egri p.-nek káplánja, egri k. (1600–1621), esztergomi k. (1605. április 16. – 1614), eger-vári Szűz Mária-pr. (1615–1621?) Nováky 1819, 189–193.; Kollányi 1900, 209.

A: **1618** egri k.?, *Telegdy János váradi p., esztergomi nagypr. káplánjaként van említve.* Ordo coronationis 1618, 33^r.

Vanoviczy János OSPPE (*1614 k. – † 1678. január 8., Késmárk) Olmütz egy. (1636), Róma CGH (1636–1640), pálos rendtag, a Propaganda Kongregáció misszionáriusa (1642–1649), sátoraljaúj helyi kolostor vikáriusa (1647), pálos főperjel titkára (1651–1657 vagy tovább), nagyszombati pálos rendi főiskola vezetője (1653 u.), a pálos rend római általános proku-

rátora (1658–1675), a pálosok magyarországi apostoli missziójának helyettes főnöke (1667), majd főnöke (1668-tól, de továbbra is Rómában van), 1669-ben a rendi káptalan iszákosság vádjával letartóztatja, de később visszatérhetett Rómába, szkardonai p. (1673 – 1674. április 20.) LR XIII. 221., XV. 560.

A: 1659 pálos főperjel követe, *kompilátor, kirohanása a magyar katonák ellen, alsótáblai kiküldött a rendekhez a törvénytelen mandátumok ügyében*. Borosy 2001, 44., 68., 70., 74.; Galla 2015, 162–163.; PBRT IV. 211.

Vasvári Szeghy György († 1637. augusztus 6.) Nagyszombat egyházmegyei szeminárium, Bécs egy. (1606 – 1609 k.) vágszerdahelyi plé. (1609), érsekújvári plé. (1610 – 1612 k.), esztergomi k. (1610. október 23. – 1616), győri k. (1616–1637), éneklők. (1616–1630), sári a. (1616 k. – 1635. május 22., lemond, de még az 1637. évi országgyűlésen is így szerepel), győri p.-i helynök (1620/1623–1637), földvári a. (1623. június 17. – 1637?, még az 1637. évi országgyűlésen is így szerepel), pápoci pr. (1630. április – 1636. augusztus), pécsváradi a. (1635. november 1. – 1637), győri nagypr. (1636. augusztus 1. – 1637) LR VII. 234., VIII. 85., 108.; Kollányi 1900, 212.; Bedy 1938, 407.; Szabady 1938, 21–23.

A: 1634 győri k., sári és földvári a., *kompilátor*. Kádár 2021, 448., 450.; CIH 1608–1657, 343. (1635. évi 72. tc.: vámok ügyében kirendelt biztos Alsó-Magyarországon) **1637** sári és földvári a.-ként meghívva, *de az országgyűlés kezdete előtt elhunyt*. Szemere 1637, 178.

Vasváry [Károl] András († 1613. augusztus 21. e.) pozsonyi k. (1592–1613), veszprémi nagypr. (1608 e. – 1613?), zalavári és kapornaki a. (1608 e. – 1613) LR VI. 430.; Rimely 1880, 266.

A: 1608/2 veszprémi pr., kapornaki a., zalavári a. Benda 1972, 315.

Veresmerti Mihály (*1572. március – † 1645, Pozsony) Tolna református iskola (1587 k. – 1589 k.), Debrecen református kollégium (1590–1596), ceglédi, majd kecskeméti református iskolamester, nagykőrösi református lelkész, 1604-ben Forgách Ferenc érsek börtönbe veti, Bocskai István hadai kiszabadítják, nyitrai, majd komjáti prédikátor (1605–1608), katolizál (1610. augusztus 15., Bécs), teológiai tanulmányok Bécs jezsuita kollégium (1610. augusztus 15. u. – 1611), vágsellyei plé. (1613 k.), pozsonyi k. (1615–1645), óbudai pr. (1624. május 15. – 1645), bátai a. (1627. augusztus 12. – 1645) Némethy 1894, 1018.; MAMŰL XII. [Bitskey István]; Molnár 2006, passim.

A: 1634 pozsonyi k., bátai a. Kádár 2021, 448–449.; **1637** bátai a., pozsonyi k.? Szemere 1637, 178.

Vinkovich Benedek (*1581, Jaska [Zágráb m.] – † 1642. november 2., Zágráb) Kolozsvár jezsuita koll., Bécs egy., Bologna Collegium Illyricum–Hungaricum (1606 e.), császmái olvasók. (1608–1609), zágrábi k. (1610–1633), császmái főe. (1611–1612), kamarcsai főe. (1612–1619), székesegyházi főe. (1619–1624), nagypr. és p.-i helynök (1624–1633), pécsi p. (1630. október 25. – 1637), zágrábi p. (1637. május 1. – 1642) Margalits 1900, 112–117.; Ivančan 1924, nr. 718.; Molnár 2012, passim.

A: 1625 zágrábi k. (pr.), horvát-szlavón rendek köv., *rendek küldöttje (felsőtáblához)*. Catalogus 1625, 282.; Ordo coronationis 1625, 64.; Zsilinszky 1891, 315.; HSS V. 371–372. (Nr. 224.); Pálffy 2020, 35.; CIH 1608–1657, 270. (1625. évi 61. tc.: a zágrábi nagypr. ezentúl [élete tartamára] a felsőtáblára kap meghívást, ugyanígy ott üljön ezentúl a horvát-szlavón rendek egyik követe, és a többi követük maradjon az alsótáblán)

F: 1630 zágrábi pr. Guszarova 2005, 109., 112.; **1634** pécsi p., zágrábi pr., (*horvát-szlavón rendek köv. a felsőtáblán?*) Kádár 2021, 431., 438.; CIH 1608–1657, 337. (1635. évi 58. tc.: stájerországi határigazító bizottság tagja), 357.; **1637** zágrábi p. Szemere 1637, 176.; Pálóczy Horváth 1637, 258.; Ötvös 1914, 79.; CIH 1608–1657, 411.

Vitnyédy Ferenc (*1617 k., Fertőszentmiklós [Sopron m.] – † 1666. július 11., Sopron) Bécs egy. (1641–1642), Róma CGH (1642–1646), kapuvári plé. (1646 k.), esztergomi k. (1646. március 28. – 1649), sárvári plé. (1649), pápoci perjel (1649–1666), soproni plé. (1650. október 4. – 1666) Bedy 1939, 63.; Kollányi 1900, 263.; Bán 1939, 197.

A: 1655 pápoci perjel. Guszarova 2005, 131.; Zsilinszky 1893, 100.

Zaicz János OSPPE (*1578 – † 1638) Olmütz jezsuita gimn. (1597–1602), egy. (1603), Róma CGH (1602–1606) pálos szerzetes, főperjel (1611–1628), majd főperjelhelyettes. Kisbán 1938, I. 206–207., II. 436.

A: 1613 pálos főperjel, *egész rendje nevében ügyvédvalló levelet adott ki*. Acta Paulinorum I. 308^r.; **1622** pálos főperjel, *a-ok között hetedik helyen*. Guszarova 2005, 107.; **1625** pálos főperjel, *a-ok között hatodik helyen*. Catalogus 1625, 282.

Zongor Zsigmond (*1580 k. – † 1658. március 27., Pozsony?) nyitrai k. (1613. június 4. – 1648), ludányi a. (1625–1655), olvasók. (1637–1645), p.-i helynök (1644 – 1645 k.), csanádi p. (1644. szeptember 23. – 1648), esztergomi nagypr. (1645. december 8. – 1655), váradi p. (1648. április 20. – 1655), váci p. és pozsonyi pr. (1655. szeptember 22. – 1658) Vagner 1896, 203.; Kollányi 1900, 260–261.; Mikó–Pálffy 2002, 163–164.; Fazekas 2021, 501–502.

A: 1634 ludányi a., nyitrai k.? Kádár 2021, 449.; **1637** ludányi a. Szemere 1637, 178.; **1642** nyitrai k. Conscriptio 1642, 248.

F: 1646 csanádi p. Acta generalis diaetae 1646, 4^r.; Okolicsányi 1710, 3.; Zsilinszky 1890, 331.; Guszarova 2005, 116.; CIH 1608–1657, 521.; **1649** váradi p. CIH 1608–1657, 561. (1655. évi 76. tc.: felső-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 577.; **1655** váradi p. Guszarova 2005, 125.; Zsilinszky 1893, 94.; CIH 1608–1657, 601. (1655. évi 29. tc.: vámom ügyében kirendelt biztos Alsó-Magyarországon), 617. (1655. évi 51. tc.: alsó-magyarországi fellebbviteli bírává nevezik ki a nádor mellé), 655.

Zucconi, Vincenzio († 1657. július 6. e.) rosoni p. (1625. december 5. – 1657. július 6. e.) LR VII. 486., XII. 28.

F: rosoni p. 1625 Catalogus 1625, 280.; CIH 1608–1657, 277.; **1630** Guszarova 2005, 109.; CIH 1608–1657, 305.; **1634** rosoni p., *csak meghívása igazolható*. Kádár 2021, 431.; CIH 1608–1657, 357.; **1655** rosoni p. Guszarova 2005, 125.; CIH 1608–1657, 655.

Források és szakirodalom***Források őrzőhelyek szerint***⁴⁶

ARSI = Archivum Romanum Societatis Iesu [Róma]

Austr. 135. > Litterae annuae 1627

AAV = Archivio Apostolico Vaticano [Róma]

Arch. Concist. Processus Consistoriales. Vol. 24.

EFK = Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár [Esztergom]

> Dolny Piber 1687

EFL EFML = Esztergomi Prímási Levéltár. Főszékeskáptalani Levéltár Magánlevéltára [Esztergom]

Lad. 96. Capsa 12. fasc. 4. Nr. 42., 45.

ELTE EKK = Eötvös Loránd Tudományegyetem. Egyetemi Könyvtár Kézirattára [Budapest]

> Acta Paulinorum I.

Coll. Hev. > Ordo 1613

Coll. Kapr. > Szemere 1622, Szemere 1625, Szemere 1637, Szemere 1646, Szemere 1649

GyEL GyKHL = Győri Egyházmegyei Levéltár. Győri Káptalan Hiteleshelyi Levéltára [Győr]

Fasc. 302.

MNL HML EÉGL = Magyar Nemzeti Levéltár Heves Megyei Levéltára [Eger]. XII-3/a. [Egri Érsekség Gazdasági Levéltára]

> Ordo coronationis 1625

MNL OL = Magyar Nemzeti Levéltár Országos Levéltára [Budapest]

A 37 > Acta diaetae 1618, Acta Diaetae 1681, Acta Diaetae 1687 (1681)

Acta Diaetae 1630. fol. 19. [Litterae regales Füley Farkas Tamás pilisi apát részére, Bécs, 1629. november 1.]

Acta Diaetae 1630. fol. 93–102. [Catalogus diaetalis anni 1629 ad comitatus, meghívottak jegyzéke]

Acta Diaetae 1638. Nr. 22. fol. 125.

A 57 > LR

A 95 > Acta diaetalia 1609, Acta diaetalia 1613, Acta Diaetalia 1649, Acta Diaetalia 1681, Acta Diaetalia 1687, Ordo coronationis 1618

C 30

⁴⁶ A leggyakrabban idézett, alább külön listában szereplő forrásoknak itt csak a szígláit tüntetjük fel (> jelek után). Pontos címüket, jelzetüket lásd alább. A szíglával nem jelölt forrásokra csak itt utalunk.

Pozsony megye. Investigatio nobilium. C22.
 E 142 > Ordo coronationis 1613
 N 49 > Bártfa 1681, Pálóczi Horváth 1637
 N 114 > Specificatio 1681
 Diaria diaetae. Vol. 3. fol. 399., 507., Vol. 5. fol. 130.

OSZK Kt. = Országos Széchényi Könyvtár. Kézirattár [Budapest]
 > Acta generalis diaetae 1646

ÖStA HHStA = Österreichisches Staatsarchiv. Haus-, Hof- und Staatsarchiv [Bécs]
 AUR = Allgemeine Urkundenreihe (1608 II.1.)
 UA = Ungarische Akten > Catalogus 1625, Catalogus 1687, Conscriptio 1642

Leggyakrabban idézett források rövidítéseik rendjében

Acta Diaetae 1618 = MNL OL A 37. Acta Diaetae. 1618. fol. 42. [A prelátusok, bárók és mágnások szavazása arról, hogy előbb királyválasztás vagy nádorválasztás legyen. 1618. március 26. és további iratok]

Acta Diaetae 1649 = MNL OL A 37. Acta Diaetae. 1649. fol. 18.

Acta Diaetae 1681 = MNL OL A 37. Acta Diaetae. 1681.

Acta Diaetae 1687 (1681) = MNL OL A 37. Acta Diaetae. 1681 (1687). fol. 733–747.

Acta diaetalia 1609 = MNL OL A 95. Acta Diaetalia. 1599–1646. [2. d.] „1609. évi országgyűlés”

Acta diaetalia 1613 = MNL OL A 95. Acta diaetalia (1599–1646). „1613. évi országgyűlés iratai”

Acta Diaetalia 1649 = [A királyi tábla tagjainak névsora, 1649.] MNL OL A 95. Acta Diaetalia. fol. 6. „Az 1649. évi országgyűlésre tartozó okiratok”

Acta Diaetalia 1681 = MNL OL A 95. Acta Diaetalia. (6. cs.) 1681. évi országgyűlés iratai

Acta Diaetalia 1687 = MNL OL A 95. Acta Diaetalia. (4. d.) 1687. évi országgyűlés iratai

Acta generalis diaetae 1646 = *Acta generalis diaetae [...] anni 1646 in civitatem [...] Posoniensem indictae et publicatae accurate [...] conscripta et consignata nec non [...] Caspari Illéshazi [...] in debita subiectionis et observantiae signum per Andream Kruspier iuratum eiusdem aulae secretarium oblata et consecrata die 30 mensis Iunii anno 1647.* OSZK Kt. Fol. Lat. 543. fol. 4–12.

Acta Paulinorum I. = *Inchoatur acta Ordinis sub generalatum reverendissimi patris, fratris Nicolai Staszewsky canonice in capitulo generali electi 1640.* ELTE EKK Ab 154. Tom. 1.

Bártfa 1681 = [Bártfa város követeinek naplója az 1681. évi országgyűlésről.] MNL OL N 49. Lad. L. Litt. B. fol. 2–8.

Catalogus 1625 = *Catalogus diaetalis anni 1625.* ÖStA HHStA UA Comititalia. Fasc. 400. fol. 278–286.

Catalogus 1687 = *Catalogus diaetalis anni 1687.* ÖStA HHStA UA Comititalia. Fasc. 402. Konv. C. fol. 139^o.

Conscriptio 1642 = [Az 1642. évi diétára Pozsonyba érkezők névsora.] ÖStA HHStA UA Comititalia. Fasc. 401. fol. 246–249.

- Dolny Piber 1687 = [Dolny István és Piber László esztergomi kanonokok naplója az 1687. évi országgyűlésről.] EFK MS I. 202. [Coll. Batthyány. Cat. VI. Tit. I. a.]
- LR = MNL OL A 57. Libri Regii. (A kötet- és lapszámokat jelöltük.)
- Litterae annuae 1627 = [*Litterae annuae Societatis Iesu*] Anno 1627. ARSI Austr. 135. [557–575.]
- Ordo 1613 = *Modus in coronatione reginae Hungariae servatus, dum serenissima Anna, uxor Matthiae secundi coronaretur Posonii.* ELTE EKK Coll. Hev. Tom. 9. 128–129.
- Ordo coronationis 1613 = *Ordo coronationis Serenissimae Reginae [1613].* MNL OL E 142, fasc. 11., nr. 3.
- Ordo coronationis 1618 = *Ordo coronationis serenissimi domini, domini Ferdinandi [...]* 1618, *Ordo in coronatione serenissimi regis Ferdinandi ex statu ecclesiastico ...* MNL OL A 95 Acta Diaetalia. 1599–1646. [2. d.] fol. 2^r–13^v, 33–34. „1618. évi országgyűlés”
- Ordo coronationis 1625 = *Ordo seu series illustrissimorum, reverendissimorum atque admodum reverendorum dominorum archiepiscoporum, episcoporum atque aliorum minorum praelatorum cum illustrissimo domino Petro Pazmanno, ad coronationem serenissimi principis ac domini domini Ferdinandi tertii, sacrae caesareae regiaeque maiestatis Ferdinandi secundi filii charissimi octava die mensis Decembris, anni 1625 Sopronii sub generali regni diaeta concurrentium.* MNL HML EÉGL Classis I. Nr. 15.
- Pálóczi Horváth 1637 = [Pálóczi Horváth György:]⁴⁷ *Acta et diarium generalis Regni Hungariae diaetae a [...] Ferdinando III. in liberam regiamque civitatem Posoniensem ad festum sancti Matthaei evangelistae, hoc est 21mus diem mensis Septembris anni 1637 indictae, atque in annum 1638 continuative celebrata.* MNL OL N 49. Archivum Regni. Diaetae. Diaetae antiquae. III. 125–276.
- Specificatio 1681 = *Specificatio eorum, qui per regales ad modernam, anni 1681 regni diaetam vocati sunt.* MNL OL N 114. Diaria diaetae. Vol. 5. fol. 396–398.
- Szemere 1622 = [Szemere Pál Abaúj megyei követ:] *Acta comitiorum Soproniensium, per sacratissimam Caesaream regiamque maiestatem D. N. C. ad festum beatorum Philippi et Jacobi apostolorum, hoc est diem primum mensis Maii recenter evoluti, indictorum te promulgatorum ac anno Domini 1622 Sopronii celebratorum.* ELTE EKK Coll. Kapr. A26. p. 179–222.
- Szemere 1625 = [Szemere Pál Abaúj megyei követ:] *Acta diaetalia comitiorum Soproniensium pro festi Nativitatis gloriosissimae Dei Genitricis Virginis Mariae, hoc est die octavo mensis Septembris per suam maiestatem caesaream et regiam D. N. C. in liberam ac regiam civitatem nam Soproniensem indictorum et ibidem celebratorum, anno 1625.* [Folytatólág:] *Descriptio coronationis Ferdinandi III. in regem Hungariae, die octava Decembris anno 1625.* ELTE EKK Coll. Kapr. A27. p. 223–262.
- Szemere 1637 = [Szemere Pál Abaúj megyei követ:] *Diarium ablegatorum Abaujvariensium Georgii Barna de Meléthe et Pauli Szemere ad diaetam Posoniensem missorum per Paulum Szemere scriptum, et acta diaetae Posoniensis in annis et diebus supranotata continue et memorabiliter celebratae.* (Collectio Pauli Szemere ablegati Abaujvariensis). ELTE EKK Coll. Kapr. A27. p. 73–285.
- Szemere 1646 = [Szemere Pál Abaúj megyei követ:] *Diarium diaetae Posoniensis et alia adnotata per Paulum Szemere scripta.* [1646] ELTE EKK Coll. Kapr. A29. p. 141–211.
- Szemere 1649 = [Szemere Pál Abaúj megyei követ:] *Diarium diaetae Posoniensis per Paulum Szemere scriptum* [1649]. ELTE EKK Coll. Kapr. A29. p. 211–225.

⁴⁷ Jelöletlen, Pálffy Géza által azonosított szerző.

Kiadott források és szakirodalom

- ADB = Allgemeine Deutsche Biographie. www.deutsche-biographie.de (Legutóbbi megtekintés: 2022. április 15.)
- Bán 1939 = Bán János: *Sopron újkori egyháztörténete*. Sopron, 1939. (Győregyházmegye múltjából IV/2.)
- Bedy 1938 = Bedy Vince: *A győri székeskáptalan története*. Győr, 1938. (Győregyházmegye múltjából III.)
- Bedy 1939 = Bedy Vince: *A pápóci prépostság és perjelség története*. Győr, 1939. (Győregyházmegye múltjából VI.)
- Bedy 1939b = Bedy Vince: *Győr katolikus vallásos életének multja*. Győr, 1939. (Győregyházmegye múltjából V.)
- Benda 1972 = Benda Kálmán: A királyi Magyarország tiszti címtára, 1607–1608. *Levéltári Közlemények* 43 (1972) 265–325.
- Benger 1743 = Nicolaus Benger: *Annalium eremi-coenobiticorum ordinis fratrum eremitarum S. Pauli primi eremite volumen secundum, duos in libros partitum*. Posonii, 1743.
- Bitskey 1996 = Bitskey István: *Hungariából Rómába. A római Collegium Germanicum Hungaricum és a magyarországi barokk művelődés*. Bp., 1996. (Italianistica Debreceniensis. Monográfiák 2.)
- Bognár–Kiss–Varga 2002 = Bognár Krisztina – Kiss József Mihály – Varga Júlia: *A Nagyszombati Egyetem fokozatot szerzett hallgatói 1635–1777*. Bp., 2002. (Fejezetek az ELTE történetéből 25.)
- Borosy 2001 = Borosy András: *Pest-Pilis-Solt vármegye közgyűlési iratainak regesztái. Közigazgatási és politikai iratok. I. 1618–1670*. Bp., 2001. (Pest Megyei Levéltári Füzetek 33)
- Bruckner 1922 = Bruckner Győző: *A reformáció és ellenreformáció története a Szepességben. I. (1520–1745-ig)*. Bp., 1922.
- Cat. gen. I. II. III. = Ladislaus Lukács: *Catalogus generalis seu Nomenclator biographicus personarum Provinciae Austriae Societatis Iesu (1551–1773)*. I–III. Romae, 1987–1988.
- Chobot 1917 = [Chobot Ferenc:] *A váci egyházmegye történeti névtára. II. A papság életadatai*. Vác, 1917.
- CIH 1608–1657 = *Corpus juris Hungarici. Magyar törvénytár. 1608–1657. évi törvénczikkek*. Ford. Kolosvári Sándor, Óvári Kelemen, jegyz. Márkus Dezső. Bp., 1900. (Magyar törvénytár 1000–1895 millenniumi emlékkiadás)
- CIH 1657–1740 = *Corpus juris Hungarici. Magyar törvénytár. 1657–1740. évi törvénczikkek*. Szerk. Márkus Dezső et al. Bp., 1900. (Magyar törvénytár 1000–1895 millenniumi emlékkiadás)
- Csízi–Kovács–Utassi 2020 = Csízi István – Kovács Zsuzsa – Utasi Csilla: *Magyar-horvát diákcímerek a bolognai archigimnasióban*. Bp.–Bologna, 2020.
- Desics 1929 = Desics Ignác: *A vasvár-szombathelyi székeskáptalan története főbb vonásaiban*. In: Gefin Gyula: *A szombathelyi egyházmegye története*. II. Szombathely, 1929.
- Diaeta ab. = Diaeta. A 18. századi magyar országgyűlések résztvevőinek adatbázisa. [Készült Szijártó István vezetésével.] [Http://szijarto.web.elte.hu/diaeta-index.html](http://szijarto.web.elte.hu/diaeta-index.html). (Legutóbbi megtekintés: 2021. április 15.)

- Dominkovits 2009 = Dominkovits Péter: Főúri familiáris – jogtudó értelmiség – mezővárosi polgár? Adatok és kérdések egy 17. századi szombathelyi ügyvéd, Gorup János életútjához. *Sic Itur ad Astra* 60 (2009) 85–99.
- Dominkovits 2011 = Dominkovits Péter: Chemetey István Vas vármegyei alispán végrendelete, 1604. Adalék Szombathely mezőváros 17. század eleji nemesi társadalmához. In: *Savaria. A Vas Megyei Múzeumok Értesítője*. 34/1. Szerk. Illés Péter. Szombathely, 2011. 287–300.
- Eggerer 1663 = Andreas Eggerer: *Fragmen panis corvi proto-eremitici seu reliqviae annalium eremi-coenobiticorum Ordinis Fratrum Eremitarum Sancti Pauli Primi Eremitae*. Viennae, 1663.
- EÉ = *Esztergomi érsekek 1001–2003*. Szerk. Beke Margit. Bp., 2003.
- Fabó 1873 = Fabó András: *Az 1662-diki országgyűlés*. Bp., 1873.
- Fallenbüchl 2002 = Fallenbüchl Zoltán: *Állami (királyi és császári) tisztségviselők a 17. századi Magyarországon*. Adattár. Bp., 2002.
- Fazekas 2002 = Fazekas István: A Pázmáneum története alapításától a jozefinizmus koráig. In: *A bécsi Pázmáneum*. Szerk. Zombori István. Bp., 2002. (METEM Könyvek 37) 9–176.
- Fazekas 2003 = Fazekas István: *A bécsi Pazmaneum magyarországi hallgatói 1623–1918 (1951)*. Bp., 2003. (Magyarországi diákok egyetemjárása az újkorban 8.)
- Fazekas 2021 = Fazekas István: *A Magyar Udvari Kancellária és hivatalnokai 1527–1690 között*. Bp., 2021. (Magyar Történelmi Emlékek. Értekezések.)
- Fazekas–Kádár 2017 = Fazekas István – Kádár Zsófia: A győri jezsuita templom 17. századi jótévői, a támogatók körének rekonstrukciója. In: *Jezsuita jelenlét Győrben a 17–18. században. Tanulmányok a 375 éves Szent Ignác-templom történetéhez*. Szerk. Fazekas István – Kádár Zsófia – Kökényesi Zsolt. Győr, 2017. 13–58.
- Fazekas–Kádár–Kökényesi 2020 = Fazekas István – Kádár Zsófia – Kökényesi Zsolt: *A győri jezsuita gimnázium diáksága. Anyakönyvi adattár (1630–1773)*. I–II. Bp., 2020. (Katolikus iskoláztatás a kora újkori Magyarországon 1.)
- Fazekas–Kádár–Kökényesi 2021 = Fazekas István – Kádár Zsófia – Kökényesi Zsolt: *A pozsonyi jezsuita gimnázium diáksága. Anyakönyvi adattár (1637/1650–1773)*. I–II. Bp., 2021. (Katolikus iskoláztatás a kora újkori Magyarországon 2.)
- Fazekas–Kökényesi–Ternovác 2020 = Fazekas István – Kökényesi Zsolt – Ternovác Bálint: *A nagyszombati jezsuita gimnázium diáksága (1616–1772)*. [On-line adattár.] https://library.hungaricana.hu/hu/view/JezsuitaGimnaziumokDiakjai_2_Nagyszombat. (Legutóbbi megtekintés: 2022. április 10.)
- Forgó 2007 = Forgó András: A pálos rendfőnök és képviselői a XVIII. századi magyar országgyűléseken. In: *Decus solitudinis. Pálos évszázadok*. Szerk. Sarbak Gábor [Óze Sándor közreműködésével]. Bp., 2007. (Művelődéstörténeti Műhely. Rendtörténeti konferenciák 4/1) 166–175.
- Forgó 2009 = Forgó András: „... rediit tamen vacuus...” Egyházegyesítési kísérlet a 17. század utolsó évtizedében. *Egyháztörténeti Szemle* 10 (2009) 1. sz. 72–91.
- Fraknói 1868, 1869, 1872 = Frankl [Fraknói] Vilmos: *Pázmány Péter és kora*. I. (1570–1621.) II. (1622–1631.) III. (1632–1637.) Pest, 1868, 1869, 1872.
- Fraknói–Ráth 1867 = *Dallos Miklós győri püspöknek politikai és diplomatiai iratai (1618–1626)*. Kiad. Fraknói [Frankl] Vilmos – Ráth Károly. Esztergom, 1867.

- Gábríš 1968 = Július Gábríš: *Dejiny prepozitúry Panny Márie v Novom Meste nad Váhom*. [Trnava,] 1968. [Kézirat.]
- Galla 1940 = Galla Ferenc: *Marnavics Tomkó János boszniai püspök magyar vonatkozásai*. Bp., 1940.
- Galla–Fazekas 2015 = Galla Ferenc: *Pálos missziók Magyarországon a 17–18. században*. [S. a. r. Fazekas István.] Bp.–Róma, 2015. (Collectanea Vaticana Hungariae 1/11.)
- Gatz 1990 = Erwin Gatz: *Die Bischöfe des Heiligen Römischen Reiches. Ein biographisches Lexikon*. III. (1648–1803.) Berlin, 1990.
- Guszarova 2005 = Tatjana Guszarova: A 17. századi magyar országgyűlések résztvevői. *Levéltári Közlemények* 76 (2005) 93–148.
- Hajnal 1930 = *Az 1642. évi meghiúsult országgyűlés időszaka (1640 december–1643 március)*. Szerk. Hajnal István. Bp., 1930. (Esterházy Miklós nádor iratai. I. Kormányzattörténeti iratok.)
- Harrach Diarien 2010 = *Die Diarien und Tagzettel des Kardinals Ernst Adalbert von Harrach (1598–1667)*. Bd. I. *Kommentar und Register*. Hrsg. Katrin Keller – Alessandro Catalano [unter Mitarbeit von Marion Romberg]. Wien–Köln–Weimar, 2010. (Veröffentlichungen der Kommission für Neuere Geschichte Österreichs 104.) (Vö. <https://www.univie.ac.at/Geschichte/Harrach/>. Legutóbbi megtekintés: 2022. április 15.)
- Heckenast–Mészáros 2005 = Heckenast Gusztáv: *Ki kicsoda a Rákóczi-szabadságharcban? Életrajzi adattár*. [S. a. r., kieg., bev. Mészáros Kálmán.] Bp., 2005. (História Könyvtár. Kronológiák, adattárak.)
- Holub 1974 = Holub József: Az újjáépítés megindulása Tolna megyében a török kiűzése után 1686–1703-ig. In: *Tanulmányok Tolna megye történetéből*. 5. Szerk. K. Balog János. Szekszárd, 1974. 5–124.
- Hradszky 1901 = Josephus Hradzky: *Initia, progressus ac praesens status capituli ad Sanctum Martinum E. C. de Monte Scepusio olim collegiati sub jurisdictione archiepiscopi Strigoniensis, nunc vero cathedralis sub proprio episcopo Scepusiensi constituti. Instar manuscripti*. Szepesváralja, 1901.
- HSS V. = *Acta comitialia regni Croatiae Dalmatiae Slavoniae. Hrvatski saborski spisi*. Ed. Šišić, Ferdo. Vol. V. 1609–1630. Zagreb, 1918. (Monumenta spectantia historiam slavorum merdonalium 43.)
- Ivančan 1924 = Ljudevit Ivančan: *Podatci o zagrebačkim kanonicima*. Pretipkao Kamilo Dočkal. Zagreb, 1924. [Kézirat. Zágrábi Érseki és Főszékeskáptalani Levéltár.] (Másolatát Varga Szabolcs bocsátotta rendelkezésünkre, segítségét köszönjük.)
- Iványi 1991 = Iványi Emma: *Esterházy Pál nádor közigazgatási tevékenysége 1681–1713*. Bp., 1991. (Magyar Országos Levéltár kiadványai. III/10.)
- Jenei 1981 = *Literátor-politikusok levelei Jenei Ferenc gyűjtéséből (1566–1623)*. S. a. r. Jankovics József. Bp.–Szeged, 1981. (Adattár XVI–XVIII. századi szellemi mozgalmaink történetéhez 5.)
- Juhász 1936 = Juhász Kálmán: *A csanádi püspökség története (1608–1699)*. Makó, 1936.
- Kádár–Fazekas 2022 = Kádár Zsófia – Fazekas István: *Bény János győri nagyprépost az 1649. évi pozsonyi országgyűlésen*. [Megjelenés alatt.]
- Kádár 2013 = Kádár Zsófia: Dallos Miklós győri püspök életútja és végrendelete (1630). In: *Archivarium historicorumque magistra. Történeti tanulmányok Bak Borbála tanárnő 70. születésnapjára*. Szerk. Kádár Zsófia – Lakatos Bálint – Zarnóczki Áron. Bp., 2013. (A Magyar Levéltárosok Egyesülete kiadványai 13) 293–328.

- Kádár 2021 = Kádár Zsófia: Az 1634/35. évi soproni országgyűlés meghívottai és résztvevői. Forrásközlés és névjegyzék. In: *Lymbus. Magyarságtudományi forrásközlemények*. 2021. I–II. Főszerk. Ujváry Gábor. Bp., 2022. I. 399–466.
- Kádár–Kiss–Póka 2011 = Kádár Zsófia – Kiss Beáta – Póka Ágnes: *A Nagyszombati Egyetem Teológiai Karának hallgatósága 1635–1773*. Bp., 2011. (Fejezetek az ELTE történetéből 26. *Varia Theologica* – PPKE HTK 3.)
- Kisbán 1938 = Kisbán Emil: *A magyar Pálosrend története*. I. (1225–1711.) II. (1711–1786.) Bp., 1938.
- Kmety–Szögi–Varga 2021 = Kmety Adrien – Szögi László – Varga Júlia: *A nagyszombati egyetem bölcsész és teológus növendékei*. I. 1635–1735. Esztergom, 2021. (Felsőoktatástörténeti kiadványok. Új sorozat 22/1.)
- Kollányi 1900 = Kollányi Ferenc: *Esztergomi kanonokok 1100–1900*. Esztergom, 1900.
- Koltai 2012 = Koltai András: *Batthyány Ádám. Egy magyar főúr és udvara a XVII. század közepén*. Győr, 2012. (A Győri Egyházmegyei Levéltár kiadványai. Források, feldolgozások 14.)
- Kovács 1991 = Kovács Imre: *A türjei premontrei prépostság története*. Zalaegerszeg, 1991. (Zalai Gyűjtemény 32.)
- Kristóf–Tóth 2015 = Széchényi Pál érsek emlékezete. Szerk. Kristóf Lilla – Tóth Vilmos. Győr, 2015.
- Ludiková–Mikó–Pálffy 2007 = Zuzana Ludiková – Mikó Árpád – Pálffy Géza: *A szepeshelyi Szent Márton-templom, egy felső-magyarországi katolikus központ késő reneszánsz és barokk sírkövei és halotti címerei. Művészettörténeti Értesítő* 56 (2007) 313–344.
- Lukács I. II. = *Catalogi personarum et officiorum Provinciae Austriae S. I. I.* (1551–1600.) II. (1601–1640.) Coll. et ed. Ladislaus Lukács. Romae, 1978–1982. (Monumenta Historica Societatis Iesu 117, 125.)
- Lundorp 1697 = Michael Caspar Lundorp: *Der Römischen Käyserlichen Majestät Und Deß Heiligen Römischen Reichs Geist- und Weltlicher Stände Chur-Fürsten Fürsten Grafen Herren und Städte Acta Publica Und Schriftliche Handlungen ... Teil 11. Oder Continuatio 7. Darinnen vornehmlich enthalten: ... die Acta deß in Anno 1681. gehaltenen Ungarischen Landtages zu Edenburg und darauff erfolgte Crönungs-Act Ihrer Majestät der regierenden Kayserin ...* Franckfurt am Main, 1697.
- MAMŰL I, IV, V, XI. = *Magyar Művelődéstörténeti Lexikon. Középkor és kora újkor*. Főszerk. Kőszeghy Péter. I. (Aachen–Bylica.) IV. (Halételek–Jordán.) V. (Jordánszky-kódex–kolostorépítézet.) XI. (Széchényi–teuton lovagrend.) Bp., 2003, 2005, 2006, 2011.
- Margalits 1900, 1902 = Margalits Ede: *Horvát történelmi repertórium*. I–II. Bp., 1900–1902.
- Maurer 1887 = Josef Maurer: *Cardinal Leopold Kollonitsch, Primas von Ungarn, sein Leben und sein Wirken*. Innsbruck, 1887.
- Merényi-Metzger 2002 = Merényi-Metzger Gábor: Az aradi címzetes prépostok onomasztikonja (1581–1945). *Magyar Egyháztörténeti Vázlatok* 14 (2002) 1–4. sz. 171–188.
- Mihalik 2017 = Mihalik Béla Vilmos: *Papok, polgárok, konvertiták. Katolikus megújulás az egri egyházmegyében (1670–1699)*. Bp., 2017. (Magyar Történelmi Emlékek. Értekezések.)
- Mihalik 2019 = Mihalik Béla: *Konfliktus és megújulás. Az egri székeskáptalan a 18. század első felében (1699–1744)*. In: *Katolikus egyházi társadalom Magyarországon a 18. században*. Szerk. Forgó András – Gózszy Zoltán. (Pécsi Egyháztörténeti Műhely 11) Pécs, 2019. 133–170.

- Mihalik 2021 = Mihalik Béla Vilmos: A Szentszék magyarországi egyházpolitikája a 17. század végén. *Történelmi Szemle* 63 (2021) 631–670.
- Mikó–Pálffy 1999 = Mikó Árpád – Pálffy Géza: A győri székesegyház késő reneszánsz és barokk sírkövei (16–17. század). *Művészettörténeti Értesítő* 48 (1999) 137–156.
- Mikó–Pálffy 2002 = Mikó Árpád – Pálffy Géza: A pozsonyi Szent Márton-templom késő reneszánsz és korai barokk síremlékei. *Művészettörténeti Értesítő* 51 (2002) 102–172.
- Molnár 2001 = Molnár Antal: Egy „magyar” püspök a török hódoltságban. Macripodari Jácint csanádi püspök levele Szelepcsényi Györgyhez 1668-ban. *Levéltári Közlemények* 72 (2001) 65–75.
- Molnár 2002 = Molnár Antal: *Katolikus missziók a hódolt Magyarországon. I. (1572–1647.)* Bp., 2002. (Humanizmus és reformáció 26.)
- Molnár 2003 = Molnár Antal: *Katolikus egyház a hódolt Dunántúlon.* Bp., 2003. (METEM Könyvek 44.)
- Molnár 2004 = Molnár Antal: *Tanulmányok az alföldi katolicizmus török kori történetéhez.* Bp., 2004. (METEM Könyvek 45.)
- Molnár 2005 = Molnár Antal: Kiadatlan mányoki levelek a 17. századból. *Magyar Egyháztörténeti Vázlatok* 17 (2005) 1–2. sz. 193–204.
- Molnár 2006 = Molnár Antal: *A báta apátság és népei a török korban.* Bp., 2006. (METEM Könyvek 56.)
- Molnár 2009 = Molnár Antal: Dobokay Sándor SJ önéletrajzi feljegyzései (1620). In: uő: *Lehetetlen küldetés? Jezsuiták Erdélyben és Felső-Magyarországon a 16–17. században.* Bp., 2009. (TDI Könyvek 8) 79–93.
- Molnár 2012 = Molnár Antal: *A zágrábi püspökség és a magyarországi katolikus egyház a 17. században.* Bp., 2012. (METEM Könyvek 77.)
- Molnár 2014 = Molnár Antal: Carlo Caraffa bécsi nuncius az 1622. évi soproni országgyűlésen. A szentszéki diplomácia és Magyarország a harmincéves háboró első időszakában. In: *Egy új együttműködés kezdete. Az 1622. évi soproni koronázó országgyűlés.* Szerk. Dominkovits Péter – Katona Csaba. Sopron–Bp., 2014. (Annales Archivi Sopromiensis 1) 125–231.
- Molnár 2018 = Molnár Antal: Katolikus egyházi középélet a Magyar–Horvát Királyságban a 17. században. In: *Katolikus egyházi társadalom a Magyar Királyságban a 17. században.* Szerk. Varga Szabolcs – Vértesi Lázár. Pécs, 2018. (Pécsi Egyháztörténeti Műhely 3) 67–91.
- Molnár 2019 = Molnár Antal: *Magyar hódoltság, horvát hódoltság. Magyar és horvát egyházi intézmények az oszmán uralom alatt.* Bp., 2019. (Magyar Történelmi Emlékek. Értekezések.)
- Némethy 1894 = Ludovicus Némethy: *Series parochiarum et parochorum archi-dioecesis Strigoniensis ab antiquissimis temporibus usque annum MDCCCXCIV.* Strigonii, 1894.
- Nováky 1819 = Nováky József: Memoria dignitatum et canonicorum Cathedralis Ecclesiae Agriensis, his accedunt: rectores altarium, nec non parochi, et alii de clero Dioecesis Agriensis. [1819]. S. a. r. Leskó József. In: *Adatok az egri egyházmegye történelméhez.* Szerk. Leskó József. IV. Eger, 1908. 55–265.
- Okolicsányi 1710 = *Historiae diplomaticae de statu religionis Evangelicae in Hungaria appendix. Qua continentur acta comitiorum Hungaricorum an[norum] 1647, 1649, 1662, 1681, et 1687 integra quoad punctum religionis Evangelicae.* [Újrakezdődő oldalszámzással a kötet végén.] In: [Okolicsányi Pál:] *Historia diplomatica de statu religionis Evangelicae in Hungaria in tres periodos distincta.* [H. n.,] 1710.

- Oláh 2020 = Oláh P. Róbert: Bényi János győri nagyprépost magánkönyvtára. *Magyar Könyvszemle* 136 (2020) 248–256.
- Ötvös 1914 = Ötvös Lajos: *Az 1637–38. évi országgyűlés*. Bp., 1914.
- Pálffy 2020 = Pálffy Géza: Megerősített lojalitás. A bécsi udvar és a magyar rendek az 1625. évi soproni koronázódiétán. In: *Amikor Sopronra figyelt Európa. Az 1625. évi soproni koronázó országgyűlés*. Szerk. Dominkovits Péter – Katona Csaba – Pálffy Géza. Sopron–Bp., 2020. (*Annales Archivi Soproniensis* 2) 15–117.
- PBRT IV. = Molnár Szulpicz: *A pannonhalmi főapátság története. Negyedik korszak. Nagy háborúk kora, a magyar Szent-Benedek-rend fölőslása és föléledése. 1535–1708*. Bp., 1906. (A Pannonhalmi Szent-Benedek-rend története. A Pannonhalmi főapátság története 4.)
- PBRT VII. = Füßy Tamás: *A zalavári apátság története. A legrégebb időktől fogva napjainkig*. Bp., 1902. (A pannonhalmi Szent Benedek-rend története 7.)
- PBRT XII/B. = Sörös Pongrác: *Az elenyészett bencés apátságok*. Bp., 1912. (A pannonhalmi Szent Benedek-rend története 12/B.)
- Pfeiffer 1987 = Pfeiffer János: *A veszprémi egyházmegye történeti névtára (1630–1950). Püspökei, kanonokjai, papjai*. München, 1987. (*Dissertationes Hungaricae ex historia Ecclesiae* 8.)
- Pirhalla 1899 = Pirhalla Márton: *A szepesi prépostság vázlatos története kezdetétől a püspökség felállításáig*. Lőcse, 1899.
- Révay 1659 (2021) = Révay Péter: *De Monarchia et Sacra Corona regni Hungariae centuriae septem/A Magyar Királyság birodalmáról és Szent Koronájáról szóló hét század*. I–II. [Szerk., bev., jegyz. Tóth Gergely. Ford. Tóth Gergely et al.] Bp., 2021.
- Reviczky 1897 = Reviczky Bertalan: *A Boldogságos Szűzről címzett vág-ujhelyi prépostság története*. Trencsén, 1897.
- Rimely 1880 = Carolus Rimely: *Capitulum insignis ecclesiae collegiatae Posoniensis ad S. Martinum ep. olim Ss. Salvatorem. Posonii*, 1880.
- Sill 1977 = Sill Ferenc: A vasvár-szombathelyi székeskáptalan történetének vázlata. In: *A 200 éves szombathelyi egyházmegye emlékkönyve (1777–1977)*. Szombathely, 1977. 173–242.
- Sörös 1899 = Kállly Péter csornai prépost és szekszárdi apát végrendelete 1621. június 3. Közl. Sörös Pongrác. *Magyar Történelmi Tár* (1899) 338–342.
- Sugár 1984 = Sugár István: *Az egri püspökök története*. Bp., 1984. (Az egri főegyházmegye schematizmusa 1.)
- Szabady 1932 = Szabady Béla: Nagyfalvy Gergely váci püspök, zalavári apát (1576–1643). *Pannonhalmi Szemle* 7 (1932) 213–232.
- Szabady 1936 = Szabady Béla: Draskovich György győri püspök élete és kora (1599–1650). In: *A 300 éves soproni szentbenedekrendi Sz. Asztrik kat. gimnázium jubileumi értesítője az 1935/36. isk. évről*. Közl. Sziklai Jenő. Sopron, 1936. 15–115.
- Szabady 1938 = Szabady Béla: Draskovich György győri kanonokjai. Kanonokok arcképei a tizenhetedik századból. Első közlemény. Második, befejező közlemény. *Győri Szemle* 9 (1938) 10–37., 97–126.

- Temesváry 1913, 1914 = Temesváry János: Erdély választott püspökei. (1618–1695). I–II. In: *A szamosújvári M. Kir. Állami Főgimnázium 19-ik évi az 1912/12. tanévről*. Közl. Dömötör János.; *A szamosújvári M. Kir. Állami Főgimnázium 20-ik évi az 1913/14. tanévről*. Közl. Dömötör János. Szamosújvár, 1913. 3–94.; 1914. 5–122.
- Tóth 1999 = Tóth István György: Egy bosnyák missziópüspök térítőútjai a hódoltságban (Matteo Benlich belgrádi püspök levelei Rómába, 1653–1673). *Levéltári Közlemények* 70 (1999) 107–142.
- Tóth T. 2018 = Tóth Tamás: A megújulás szolgálatában. Germanikusok a 17. századi Magyar Királyságból. In: *Katolikus egyházi társadalom a Magyar Királyságban a 17. században*, 93–120.
- Tusor 1997 = Tusor Péter: Petri Pázmány epistulae, acta notationesque inedita. *Magyar Egyháztörténeti Vázlatok* 9 (1997) 1–2. sz. 83–146.
- Tusor 2022 = Tusor Péter: *Lósy, Lippay, Szelepchény. Három mikrobiográfia a kora újkorból. (Vatikáni kivizsgálási jegyzőkönyvek közlésével, 1625–1666)*. Bp.–Róma, 2022. (Collectanea Vaticana Hungariae 19.)
- Vagner 1896 = Vagner József: *Adalékok a nyitrai székes-káptalan történetéhez*. Nyitra, 1896.
- Varga 2004 = Varga Júlia: *Magyarországi diákok a Habsburg Birodalom kisebb egyetemén és akadémiáin 1560–1789*. Bp., 2004. (Magyarországi diákok egyetemjárása az újkorban 13.)
- Várkonyi 1997 = Várkonyi Gábor: „Király urunk eő fölsége koronaszatia”. Magyarok az 1636-os birodalmi gyűlésen és római király koronázáson. *Levéltári Szemle* 42 (1993) 3. sz. 3–15.
- Véghseő 2003 = Véghseő Tamás: Benkovich Ágoston váradi püspök működésének görög katolikus vonatkozásai (1682–1702). *Athanasia* 16 (2003) 99–122.
- Véghseő 2007 = Tamás Véghseő: *Catholice reformare. Ágoston Benkovich O.S.P.P.E. missionario apostolico, vescovo di Várad (1631–1702)*. Bp.–Róma, 2007. (Collectanea Vaticana Hungariae II/2.)
- Veress 1917 = *Matricula et acta Hungarorum in universitatibus studentium. II. Roma, Collegium Germanicum et Hungaricum. I. Matricula (1559–1917)/A római Collegium Germanicum et Hungaricum magyarországi tanulóinak anyakönyve és iratai. I. Anyakönyv (1559–1917)*. Coll., ed. Andreas Veress. Bp., 1917. (Fontes rerum Hungaricarum. Magyar történelmi források 2.)
- Veress 1941 = Veress Endre: *Olasz egyetemeken járt magyarországi tanulók anyakönyve és iratai 1221–1864*. Bp., 1941. (Olaszországi magyar emlékek 3.)
- ZHS I. = *Zaključci hrvatskog sabora. Prothocolla generalium congregationum statuum et ordinum regionum Dalmatiae, Croatiae et Slavoniae. I. 1631–1693*. Pripremlili Josip Buturac et al. Zagreb, 1958.
- Zsilinszky 1891 = Zsilinszky Mihály: *A magyar országgyűlések vallásügyi tárgyalásai a reformációtól kezdve. II. 1608–1647*. Bp., 1891. (A Magyar protestáns irodalmi társaság kiadványai 4.2.)
- Zsilinszky 1893 = Zsilinszky Mihály: *A magyar országgyűlések vallásügyi tárgyalásai a reformációtól kezdve. III. 1647–1687*. Bp., 1893. (A Magyar protestáns irodalmi társaság kiadványai 4.3.)
- Zsilinszky 1890 = Zsilinszky Mihály: *A linczi békekötés és az 1647-ki vallásügyi törvényczikkek története*. Bp., 1890.
- Zsoldos 1990 = *Matricula Universitatis Tyrnaviensis 1635–1701*. Kiad., bev., jegyz. Zsoldos Attila. Bp., 1990. (Fejezetek az ELTE történetéből 11.)

CONTENTS

STUDIES

- Walter Pohl – Johannes Krause – Tivadar Vida – Patrick J. Geary**
The Integrative Archaeogenetical, Archaeological and Historical Examination of East-Central Europe, AD 400–900 341
- Ráhel Gloviczki** *The Medieval Hungarian Royal Coronation in European Context* 355
- István Kádas** *When the Tax is a Redemption. Redemption of Military Service and Extraordinary Taxation in the Early Years of King Matthias's Reign (1458–1464)* 383
- Miklós Fóti** *An Unusual Demographic Phenomenon and its Background in the Territory of Sancak of Szeged. The Sudden Transformation of Mikla into a Town in 1578* 403
- Gergely Tóth** *Typical and Idiosyncratic Features in the Career of a "Hungarus" Intellectual. The Forgotten (Auto)biography of Matthias Bel* 417
- Márta Hantos-Varga** *Between "Obsolete" Anti-Judaism and Modern Racism. The Grey Zone of Anti-Jewish Argumentation of Catholic Authors* 447
- Tamás Csapody** *History of the Chervenka Exhumations* 481
- Rita Kiss** *The Integration of 1956 Hungarian Refugees in Bavaria* 513

DATABASE

- Zsófia Kádár – Dorottya Piroska B. Székely** *Database of Churchmen Attending Seventeenth-century Hungarian Diets* 533

REVIEW

- Balázs Varga** *The History of Győr's Monography from the Era of Dualism until Today* 627
-

E számunk szerzői

Csapody Tamás, egyetemi docens, Semmelweis Egyetem, Általános Orvostudományi Kar ● Fóti Miklós, tudományos munkatárs, BTK TTI ● Gloviczky Ráhel, egyetemi hallgató, ELTE BTK ● Hantos-Varga Márta, PhD-hallgató, Pécsi Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Interdiszciplináris Doktori Iskola ● Kádár Zsófia, tudományos munkatárs, ELTE BTK, Universität Wien, Institut für Österreichische Geschichtsforschung ● Kádas István, tudományos munkatárs, BTK TTI ● Kiss Rita, német-történelem szakos tanár, Realschule St. Vinzenz von Paul [Markt Indersdorf] ● B. Székely Dorottya Piroska, PhD-hallgató, tudományos segédmunkatárs, ELTE BTK ● Tóth Gergely, tudományos főmunkatársa, BTK TTI ● Varga Balázs, egyetemi docens, Széchenyi István Egyetem, Apáczai Csere János Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudományi Kar ● Vida Tivadar, egyetemi tanár, ELTE BTK, tudományos tanácsadó, BTK Régészeti Intézet

(BTK TTI = Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet)

(ELTE BTK = Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar)

Az egyes számok megvásárolhatóak, illetve megrendelhetőek:

Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudományi Intézet

1097 Budapest, Tóth Kálmán u. 4., B épület 4.44-es iroda

Telefon: +36-1-224-6700/4624, 4626-os mellék

E-mail: bardi.erszebet@abtk.hu, terjesztes@abtk.hu

Penna Bölcsész Könyvesbolt

(hétköznapokon, 13 és 17 óra között)

1053 Budapest, Magyar u. 40.

Telefon: +36-30-203-1769

E-mail: info@pennakonyvesbolt.hu

A folyóirat teljes évfolyama előfizethető bármely
hírlapkézbesítő postahivatalnál.

Ára: 1200 Ft

Előfizetőknek: 1000 Ft

